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Nr. înregistrare UAIC ......................... Nr. înregistrare ARACIS ........................... 

 
Către CONSILIUL ARACIS 

 
Consiliul de Administrație al 

Universității ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași a hotărât ca, în conformitate cu prevederile 
legale în vigoare și în baza Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă 
periodică a școlilor doctorale, respectiv a Ghidului pentru desfășurarea procesului de 
evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat,  să solicite 
declanșarea procedurilor de evaluare externă periodică a studiilor doctorale pentru 
următoarele școli doctorale și pentru următoarele domenii de studii universitare de doctorat: 
 

Nr. 
crt. 

Școala 
doctorală 

Domeniile de studii 
universitare de 

doctorat din structură  

Responsabil (nume, 
prenume, email, 

telefon 

Nr. conducători de 
doctorat/domeniu 

1. 

 

Drept 

1. Drept Prof. dr. Carmen 
Tamara Ungureanu, 
doctorate.drept@uaic.
ro, +40 232 201682 

4 

   

...   

   
 
Directorul Consiliului Studiilor Universitare de Doctorat (CSUD) este prof. univ. dr. Ionel 
MANGALAGIU (interimar), având următoarele date de contact:  

- Telefon: +40 232 201014 
- E-mail: ionelm@uaic.ro 

Menționăm că am luat la cunoștință de valoarea tarifelor cuprinse în Hotărârea 
Consiliului ARACIS nr. 2 din 28.01.2021 cu privire la aprobarea tarifelor aferente 
evaluării externe a studiilor universitare de doctorat: 

 
- https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2021/03/HC-2-28.01.2021.pdf  

 
RECTOR,  
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1. INFORMAŢII GENERALE DESPRE ŞCOALA DOCTORALĂ DE DREPT (SDD) 
 

1.1 ÎNFIINȚAREA SDD 
 
Facultatea de Drept din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași este cea 

mai veche instituţie de profil din ţară, drapelul său atestând data de 6 octombrie 1855. 
Interesul pentru dezvoltarea unui învăţământ juridic modern este însă mai vechi. În iunie 
1830, „jurisconsultul statului” Christian Flechtenmacher, numit profesor extraordinar la 
Gimnaziul Vasilian, deschide un Curs de legi cu prima lecţie de drept ţinută în limba română. 
Înfiinţarea Academiei Mihăilene, cinci ani mai târziu, a oferit un cadru propice predării şi 
aprofundării disciplinelor juridice. Organizarea Facultăţii de Drept ca structură distinctă în 
cadrul Universităţii din Iaşi, inaugurată la data de 26 octombrie 1860, a reprezentat un 
moment de referinţă pentru progresul ştiinţei juridice din România. În următoarele decenii, a 
crescut vertiginos numărul studenţilor şi al profesorilor, s-a îmbogăţit conţinutul şi numărul 
disciplinelor predate, iar raportarea la marile curente ale gândirii juridice din Europa a devenit 
mult mai coerentă.  

Având, iniţial, o organizare a cursurilor pe un ciclu de trei ani de studiu, Facultatea de 
Drept din Iaşi a oferit primul titlul de licenţiat în ştiinţe juridice la data de 15 iunie 1870. 
Începând cu anul 1907, în cadrul Facultăţii de Drept s-au organizat şi cursuri de 
doctorat, finalizate cu obţinerea titlului de doctor în ştiinţe juridice. În această perioadă, 
corpul profesoral al Facultăţii a cuprins personalităţi care au devenit ulterior repere în 
dezvoltarea ştiinţei juridice româneşti, precum D. Alexandrescu şi M.B. Cantacuzino (Drept 
civil), I. Tanoviceanu şi I. Teodorescu (Drept penal), C. Stere (Drept constituţional), P. Missir 
(Drept internaţional), T. Stelian şi V. Dimitriu (Drept comercial), Ştefan Longinescu (Drept 
roman), I. Peretz (Istoria dreptului).  

 
1.2. EVOLUȚIA SDD 
Scurt istoric a Școlii doctorale din cadrul Facultății de Drept din Iași. 
 
La Facultatea de Drept din Iași studiile doctorale au fost organizate începând cu anul 

universitar 1907/1908. Într-o primă etapă, cursurile au fost organizate în doi ani de studiu 
principalele discipline studiate fiind: Dreptul roman, Istoria dreptului, Filosofia dreptului, 
Istoria doctrinelor economice, Dreptul civil, Dreptul comercial și Dreptul administrativ. 

În baza Regulamentului Facultăţii de Drept aprobat prin Înaltul Decret Regal nr. 5786 
din 1 octombrie 1913 facultatea elibera două tipuri de diplome: diplomă de licenţă (după 
promovarea examenelor în trei ani de studiu) şi diplomă de doctorat (după frecventarea unor 
cursuri de specializare timp de doi ani de zile şi susţinerea tezei de doctorat). Pentru 
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dobândirea doctoratului în ştiinţe juridice şi ştiinţe social-economice erau obligatorii 
următoarele cursuri: Pandectele, Dreptul roman aprofundat şi istoria lui, Dreptul civil 
aprofundat şi comparat, Dreptul comercial comparat şi maritim, Dreptul internaţional privat, 
Istoria doctrinelor economice, Finanţele şi statistica, Dreptul administrativ, Legislaţia 
industrială şi agrară, Sociologia şi filozofia dreptului. 

Legea pentru organizarea învățământului universitar din aprilie 1932 a redus 
materiile pentru doctorat (prin înlăturarea cursurilor de Istoria doctrinelor economice, Drept 
internaţional privat, Sociologia şi filozofia dreptului) şi a reorganizat această formă de 
învățământ pe principiul unui singur an de şcolaritate. 

Numărul absolvenților studiilor doctorale a fost relativ redus în raport cu numărul 
licențiaților facultății. De exemplu, în anul universitar 1925/1926 numărul doctorilor în Drept 
a fost 7, în anul universitar 1931/1932 numărul doctorilor în Drept a fost 9, în anul universitar 
1935/1936 numărul doctorilor în Drept a fost 4, iar în anul universitar 1938/1939 numărul 
doctorilor în Drept a fost 2. 

În primele două decenii ale regimului comunist organizarea studiilor doctorale a fost 
afectată de procesul de ideologizare care influențat întregul învățământ juridic românesc. 
Ulterior, studiile doctorale au fost revigorate dar scăderea numărului de absolvenți ai 
examenului de diplomă a influențat negativ și această formă de pregătire științifică. De 
exemplu, în anul 1981 au fost confirmate două titluri de doctor în Drept, în anul 1984 a fost 
confirmat un titlu de doctor în Drept, în anul 1986 trei titluri.   

După anul 1990, în noul context social și politic, studiile doctorale organizate la 
Facultatea de Drept din Iași au cunoscut un alt ritm. Durata studiilor a fost de 4 ani pentru 
forma de învățământ Zi și, respectiv, de 6 ani pentru forma de învățământ Fără frecvență. 
Începând cu anul 2005, odată cu implementarea sistemului Bologna, durata studiilor doctorale 
a fost redusă la 3 ani, indiferent de forma de învățământ. Numărul studenților înscriși la 
studiile doctorale a fost în continuă creștere: 21 (anul universitar 1990/1991); 25 (anul 
universitar 1991/1992); 28 (anul universitar 1992/1993); 41 (anul universitar 1993/1994); 42 
(anul universitar 1994/1995); 46 (anul universitar 1995/1996). 

Începând cu anul universitar 2005/2006 în structura Facultății de Drept a fost înființată 
Școala Doctorală aflată sub conducerea unui director.  

 
1.3. STRUCTURA SDD 
 
Şcoala doctorală a Facultății de Drept este condusă de directorul şcolii doctorale şi de 

consiliul şcolii doctorale (,,CSD”), cu un mandat de 5 ani.  
Alegerea membrilor CSD şi numirea directorului şcolii doctorale se fac conform 

Codului studiilor universitare de doctorat, aprobat prin HG nr. 681/2011. Actualul director al 
școlii doctorale este prof. dr. Carmen Tamara Ungureanu. 
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 Consiliul Școlii doctorale a Facultății de Drept, pentru mandatul 1.08.2017 – 
31.07.2022,  are următoarea componență: 

- Prof. univ. dr. habil. Carmen Tamara UNGUREANU – Director 
- Prof. univ. dr. Valeriu M. CIUCĂ 
- Prof. dr. Ruxandra RĂDUCANU, Facultatea de Drept, Universitatea din Craiova 
- Magistrat dr. Lorena TARLION, Curtea de Apel Iași 
- Drd. Ștefan Răzvan TATARU (până pe 11 august 2020), înlocuit de drd. Tudor 

Matei Rusu, validat prin decizia BECA D34 din 11.08.2020 (anexa A.1.1.1.b. 
Alegeri_CSUD_CSD).  

Aspectele de ordin administrativ și organizatoric cu care se confruntă doctoranzii 
facultății de Drept sunt rezolvate de Secretariatul Facultății de Drept. 

În cadrul SDD funcționează un singur domeniu de doctorat, domeniul Drept. Direcțiile 
de cercetare cuprind aspecte legate de trei discipline: dreptul penal, dreptul privat comparat și 
dreptul comerțului internațional, corespunzătoare specializării celor trei conducători de 
doctorat, care își desfășoară activitatea la SDD. Din 2021, s-a afiliat la SDD dna conf. dr. 
Ioana Maria Costea, care va conduce doctorate pe direcția de cercetare subsumată dreptului 
financiar. 

 
 
1.4. MISIUNEA DE CERCETARE A SDD 
 
Studiile doctorale conduc la obținerea celei mai înalte diplome universitare. La 

Facultatea de Drept, studiile doctorale au ca scop formarea de juriști cu înaltă calificare, 
capabili să contribuie la dezvoltarea științei dreptului. Programul de doctorat favorizează 
dezvoltarea și aprofundarea gândirii și analizei juridice, fiind deschis spre abordarea 
interdisciplinară.  

Cu excelente oportunități educaționale, Facultatea de Drept este un partener viabil al 
sistemului juridic românesc și își propune să fie un colaborator activ al facultăților de drept și 
al instituțiilor juridice din cadrul Uniunii Europene. 

Școala doctorală promovează și susține procesul de formare continuă a studenților-
doctoranzi și de dezvoltare a unei atitudini de abordare interdisciplinară a dreptului, de 
cercetare aprofundată derulată continuu în cadrul programului studiilor doctorale, urmărind 
îmbunătăţirea accesului la programe de pregătire şi cercetare avansate, cu scopul furnizării pe 
piaţa muncii a unor specialişti, practicieni sau cercetători, înalt calificaţi, capabili să 
desfășoare o cercetare ştiinţifică de excelenţă în domeniul dreptului, pe fondul unui flux 
extrem de rapid de modernizare a legislaţiei naţionale şi internaționale. 
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1.5. NIVELUL DE CERTIFICARE A CALITĂȚII   
 
La nivelul Facultății de Drept funcționează o Comisie pentru Evaluarea și Asigurarea  

Calității (CEAC), subordonată Comisiei pentru Managementul Calității Academice 
(CMCA) de la nivelul Universității „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC). În perioada 2017-
februarie 2021 subcomisia pentru Managementul Calității din facultate a fost coordonată de 
responsabilul pentru Managementul Calității respectiv de președintele acesteia, în persoana 
conf. univ. dr. Marius Nicolae BALAN, care a monitorizat activitatea din toată facultatea, 
ajutat de membrii subcomisiei, lect. univ. dr. Dan Constantin TUDURACHE, lect. univ. dr. 
Horia ȚIȚ, lect. univ. dr. Mihai DUNEA și student SCURTU Mihai Alexandru. Din februarie 
2021 subcomisia pentru Managementul Calității din facultate este coordonată președintele 
acesteia, în persoana lector univ. dr. Nicolae Horia Ţiţ, ajutat de membrii subcomisiei, conf. 
univ. dr. Lucia Irinescu, CS II dr. Ramona Ţigănaşu, lector univ.dr. Olga Andreea Urda și 
studenţii Lupu Leia şi Mădălina Ioana Petrea (în urma retragerii din funcţie a studentei Olga 
Plăcintă, aceasta a fost înlocuită cu studenta Leia Lupu). Evoluţia componenţei acestei comisii 
se regăsește in anexa A.1.5. Comisii calitate 2017_2021. 

 
1.6. MĂSURI SPECIFICE DE MANAGEMENTUL CALITĂȚII ȘI DE 

PROMOVARE A ETICII ȘI DEONTOLOGIEI PROFESIONALE IMPLEMENTATE 
LA NIVELUL SDD 

 
Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea  Calității (CEAC) - Facultatea de Drept 

realizează activitățile de asigurare a calității în facultate, monitorizează calitatea programelor 
de studii, elaborează anual Raportul de evaluare internă privind calitatea educației și asistă în 
facultate evaluările externe și monitorizează modul de respectare a standardelor de calitate în 
cadrul Școlii Doctorale. 

Politicile privind calitatea urmăresc îmbunătățirea continuă a sistemului de 
management al calității; dezvoltarea unei culturi a calității pe baza standardelor internaționale 
universitare;  evaluarea continuă a calității în vederea corelării educației centrate pe student cu 
cerințele partenerilor regionali și cu strategia de dezvoltare a universității. 

Respectarea regulilor deontologiei profesionale și a eticii în cercetare este urmărită 
îndeaproape de subcomisia pentru managementul calității, având drept călăuză Regulamentele 
de organizare și funcționare a studiilor doctorale de drept și a Ghidului de redactare a tezei de 
doctorat, publicat pe site-ul SDD la adresa: 
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/ghid_de_redactare_a_lucrarii_de_doctorat_2019_final
_ro.pdf  
  Se iau diferite măsuri care să prevină orice formă de fraudare a rezultatelor cercetării 
doctorale. În ghidul de redactare al tezei de doctorat sunt explicate clar regulile referitoare la 

https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/ghid_de_redactare_a_lucrarii_de_doctorat_2019_final_ro.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/ghid_de_redactare_a_lucrarii_de_doctorat_2019_final_ro.pdf
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faptul că plagiatul sub orice formă este interzis. Este definit plagiatul ca fiind însuşirea 
integrală sau parţială de către o persoană a unei opere literare, ştiinţifice sau a ideilor ce 
aparţin altei persoane şi prezentarea acestora drept creaţie personală.  

Potrivit art. 4 alin. (1) lit. d) din Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în 
cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică şi inovare plagiatul înseamnă „expunerea într-o 
operă scrisă sau o comunicare orală, inclusiv în format electronic, a unor texte, expresii, idei, 
demonstraţii, date, ipoteze, teorii, rezultate ori metode ştiinţifice extrase din opere scrise, 
inclusiv în format electronic, ale altor autori, fără a menţiona acest lucru şi fără a face 
trimitere la sursele originale”. 

Plagiatul poate avea mai multe forme, printre care: 
- plagiatul realizat prin procedeul ghostwriter – când studentul-doctorand își însușește 

o lucrare scrisă de o altă persoană, scriere realizată la comanda acestuia, în temeiul unui 
contract de mandat cu plată sau cu titlu gratuit; 

- plagiatul complet – când studentul-doctorand își însușește o lucrare scrisă de o altă 
persoană, de regulă, fără consimțământul acesteia; 

- autoplagiatul – când studentul-doctorand folosește în teza de doctorat lucrări proprii 
sau părți din lucrări proprii scrise în alt scop sau cadru (de exemplu, lucrarea de master), fără 
a menţiona acest lucru şi fără a face trimitere la sursele originale; în Legea nr. 206/2004 
privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică şi inovare, 
autoplagiatul este definit în art. 4 alin. (1) lit. e) ca fiind „expunerea într-o operă scrisă sau o 
comunicare orală, inclusiv în format electronic, a unor texte, expresii, demonstraţii, date, 
ipoteze, teorii, rezultate ori metode ştiinţifice extrase din opere scrise, inclusiv în format 
electronic, ale aceluiaşi sau aceloraşi autori, fără a menţiona acest lucru şi fără a face trimitere 
la sursele originale”; 

- plagiatul prin traducere – când studentul-doctorand traduce o lucrare sau o parte a 
unei lucrări ce aparține unui alt autor, dintr-o limbă străină, și folosește traducerea în teza de 
doctorat, fără a indica sursa; 

- plagiatul copy-paste – când studentul-doctorand preia un text care aparține unei alte 
persoane, fără a indica sursa; 

- plagiatul prin parafrazare – când studentul-doctorand parafrazează un text ce aparține 
unei alte persoane, fără a indica sursa sau indicând sursa în mod eronat. 

Ca o măsură împotriva plagiatului, SDD realizează o analiză de similitudini, 
utilizând un program recunoscut de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și 
Certificatelor Universitare (CNATDCU) sau și, suplimentar, un program dezvoltat la nivel 
naţional privind detecţia de similitudini. 

Plagiatul reprezintă o abatere gravă de la buna conduită în cercetarea ştiinţifică, de la 
etica profesională și de la activitatea universitară și se sancționează potrivit prevederilor din 
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Codul de etică și deontologie profesională a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași în 
forma revizuită din 2019 (art. 20, art. 21, art. 23-28), 
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/06/Codul-de-Etica-UAIC_23.05.2019.pdf și a 
prevederilor legale în materie [respectiv prevederilor Legii nr. 206/2004 privind buna 
conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică şi inovare, a Legii nr. 1/2011 a 
educaţiei naţionale, în măsura în care faptele respective nu constituie infracţiuni potrivit legii 
penale]. 

 
1.7. RESURSE UMANE ȘI EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 
 
În cadrul Școlii Doctorale de Drept își desfășoară activitatea trei conducători de 

doctorat în domeniul de doctorat Drept, cărora le revin trei direcții de cercetare, respectiv 
Drept penal – prof. univ. dr. Tudorel TOADER, Dreptul comerțului internațional – prof. 
univ. dr. Carmen Tamara UNGUREANU și Drept privat comparat – prof. univ. dr. Valeriu 
CIUCĂ. Din 28.01.2021 s-a afiliat la Școala Doctorală de Drept dna. conferențiar universitar 
dr. Ioana Maria COSTEA, în domeniul Drept, cu direcția de cercetare Drept financiar (anexa 
A.1.7. HS 18_28_01_2021_afiliere Costea).  

În îndrumarea studenților doctoranzi, conducătorii de doctorat sunt asistați și ajutați de 
câte o comisie de îndrumare, pentru fiecare direcție de cercetare în parte. Comisiile de 
îndrumare sunt alcătuite din cadre didactice titulare la Facultatea de Drept, Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași, de o înaltă ținută științifică, cu multe realizări profesionale și 
capacități, abilități și aptitudini în ghidarea studenților doctoranzi spre aprofundarea cercetării 
în domeniul lor de specialitate.  

Componența comisiei de îndrumare pentru Drept penal este următoarea: prof. dr. 
Tudorel TOADER, conf. dr. Ioana Maria MĂRCULESCU-MICHINICI, lect. dr. Mihai 
DUNEA, lect. dr. Daniel ATASIEI. 
 Componența comisiei de îndrumare pentru Dreptul comerțului internațional este 
următoarea: prof. dr. Carmen Tamara UNGUREANU, conf. dr. Septimiu Vasile PANAINTE, 
conf. dr. Ioana Maria COSTEA, conf. dr. Lucia IRINESCU. 
 Componența comisiei de îndrumare pentru Drept privat comparat este următoarea: 
prof. dr. Valeriu M. CIUCĂ, prof. dr. Carmen Tamara UNGUREANU (2016-2019), conf. dr. 
Marius Nicolae BALAN (din decembrie 2019), prof. dr. Gheorghe DURAC, lect. dr. Codrin 
MACOVEI aşa cum rezultă din procesul verbal (PV) CSD din 9.12.2019 (anexa B.2.1.4. 
Activitate_comisii_de_indrumare.). 

Predarea disciplinelor din planul de învățământ în anul universitar 2015-2016, care 
prevedea 4 discipline obligatorii, a fost asigurată de profesori de renume: Noul Cod penal 
între continuitate și noutate – prof. dr. Tudorel TOADER, Contractele de comerț 
internațional – prof. dr. Ioan MACOVEI, Izvoarele formale în dreptul privat – prof. dr. 

https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/06/Codul-de-Etica-UAIC_23.05.2019.pdf
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Valeriu CIUCĂ și Noul Cod de Procedură penală între continuitate și noutate – conf. dr. 
Tudor PLĂEȘU. 

În anii universitari 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 2020-
2021 cadre didactice de la UAIC au predat disciplinele din planul de învățământ. În prezent, 
planul de învățământ prevede 1 disciplină obligatorie, Etica și metodologia cercetării – conf. 
dr. Dorin NASTAS de la Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației, Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași - și 6 discipline opționale, dintre care studenții-doctoranzi 
trebuie să aleagă 2, după cum urmează: Impactul RIL-urilor, HP-urilor și Deciziilor Curții 
Constituționale a României asupra instituțiilor de drept penal - prof. dr. Tudorel TOADER, 
Principii și instituții fundamentale în dreptul procesual penal - lect. dr. Daniel ATASIEI, 
Soluționarea litigiilor de comerț internațional -  prof. dr. Carmen Tamara UNGUREANU, 
Societățile multinaționale și fiscalitatea -  conf. dr. Ioana Maria COSTEA, Izvoarele formale 
în dreptul privat - prof. dr. Valeriu CIUCĂ, Comparatism instituțional în dreptul privat - lect. 
dr. Codrin MACOVEI. 

Aspectele de ordin administrativ și organizatoric cu care se confruntă doctoranzii de la 
SDD sunt rezolvate de Secretariatul Facultății de Drept, dna. secretar Dana  PĂDURARIU, 
ocupându-se de aceste probleme până în septembrie 2020, iar apoi de dna secretar Cristina 
LUPAȘCU.  

 
1.8. INFRASTRUCTURA DE CERCETARE 
 
Biblioteca Facultăţii de Drept dispune de 1 sală de lectură, cu o capacitate de 72 de 

locuri şi deţine un fond de carte de peste 45.000 de volume cu un număr suficient de 
exemplare raportat la numărul cursanţilor. Menţionăm că anual se achiziţionează fond de carte 
și periodice. Totodată, în dotarea bibliotecii se afla un număr de 5 calculatoare conectate la 
internet şi cu soft legislativ instalat, precum şi baze de date cu cărţi în format electronic. 
Datorită formei de organizare a Bibliotecii Centrale Universitare, deţinătorului unui permis la 
Biblioteca Facultăţii de Drept are acces la bibliotecile tuturor facultăţilor, inclusiv la sediul 
central al BCU.  

Totodată, în cadrul Facultății de Drept, există și Biblioteca aferentă Centrului de 
Documentare Europeană (cu o suprafață de 29,8 mp), din cadrul Departamentului 
interdisciplinar Centrul de Studii Europene. Această bibliotecă dispune de o colecţie de 
publicaţii, disponibilă în proporţie de 90% în limbi de circulaţie internaţională. Colecţia  a fost 
achiziţionată începând cu anul 2001 din fonduri proprii, din proiecte sau din sponsorizări, cu 
respectarea tematicilor impuse de curricula aferentă studiilor europene, acoperind toate 
direcţiile propuse: drept european, economie europeană, politică şi integrare, cultură şi 
civilizaţie europeană. În prezent, centrul de documentare CSE dispune de un fond de 
aproximativ 600 titluri.  
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Un sprijin important oferit pentru documentarea studenţilor şi colaboratorilor, este 
accesul, prin Laboratorul multimedia, la Baza de date European Sources On-line, la care 
Centrul de Studii Europene este abonat din martie 2006. Baza de date conţine o varietate 
largă de informaţii, studii şi trimiteri specializate cu privire la teme centrale în problematica 
studiilor europene. Accesul la această bază de date, dar şi la alte informaţii disponibile on-
line se face cu ajutorul reţelei interne de calculatoare cu acces la internet.  

În afara bibliotecilor specializate, studenţii au acces, suficient de uşor, la bibliotecile 
Centrului Cultural Francez, British Council şi Centrului Cultural German, toate 
amplasate în apropierea Universităţii.  

Studenţii doctoranzi, prin facilitățile Centrului de Documentare de la CSE, dispun de 
un laborator multimedia propriu şi de acces la laboratoarele altor facultăţi, prin intermediul 
titularilor de curs, în funcţie de necesităţile de studiu şi de cercetare. Laboratorul multimedia 
al CSE este dotat cu calculatoare conectate la internet şi la reţeaua Universităţii, fiecare 
student având posibilitatea de a stoca informaţii pe suport multimedia sau de a imprima un 
anumit tip de informaţie. Calculatoarele au fost achiziţionate din fonduri de grant sau proprii, 
având licenţele necesare pentru a funcţiona în condiţii legale. Acest laborator este dotat şi cu 
echipamente necesare multiplicării de materiale. 

Toate spațiile de documentare amintite mai sus, accesibile studenților doctoranzi, au 
acces la internet de mare viteză prin Wi-Fi, cu autentificare unică, indiferent de locație.  

Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu” Iaşi deţine un fond însumând 
peste 2.500.000 de unităţi bibliografice, dintre care o parte importantă o reprezintă colecţiile 
speciale tezaurizând peste 100.000 de documente, manuscrise, carte veche românească, carte 
veche străină, albume, hărţi, stampe, piese de arhivă. Deschiderea internaţională, care a fost 
posibilă după anii 1990, a stimulat colaborarea cu instituţii prestigioase de profil din întreaga 
lume permiţând asimilarea celor mai noi tehnologii. Astfel, Biblioteca Centrală Universitară 
„Mihai Eminescu” din Iaşi a devenit prima bibliotecă din România complet informatizată, 
având o bază de date online cu peste 1,8 milioane înregistrări bibliografice. Accesul la 
importante baze de date ştiinţifice (ProQuest, Springer, Ebsco, Scopus, ScienceDirect, 
Emerald şi altele) conferă bibliotecii statutul de centru activ de cercetare. 

Activitatea info-documentară se desfăşoară în cadrul a 30 de săli de lectură cu 1320 de 
locuri în sediul central şi cele 13 filiale. Componentă importantă a vieţii universitare ieşene, 
Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu” este integrată în structurile europene, ca 
veritabil furnizor şi mediator de informaţii. 

Școala doctorală a Facultății de Drept dispune de trei săli dedicate activității de 
cercetare a doctoranzilor (câte una pentru doctoranzii de la fiecare conducător de doctorat), 
situate în Corpul B, demisol al Universității “Alexandru Ioan Cuza” din Iași: sala 132 B în 
suprafață de 33mp pentru Drept penal, sala 116 B în suprafață de 33 mp pentru Drept privat 
comparat și sala 121 B în suprafață de 24,5 mp pentru Dreptul comerțului internațional, 
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aceasta din urmă găzduind și doctoranzii viitori la direcția de cercetare Drept financiar, până 
la alocarea unui alt spațiu. Sălile sunt dotate cu calculatoare conectate la Internet, Wi-fi, fond 
de carte, mobilier modern, senzori de mișcare. 

Doctoranzii au posibilitatea de a folosi laboratorul juridic dotat cu echipamente 
performante: 20  calculatoare prin care se asigură acces la Internet şi la soft juridic Legis și 
Sintact.  

Doctoranzii au acces la importante baze de date ştiinţifice precum, ProQuest, Oxford 
Journals, Cambridge Journals, Springer, Ebsco, Scopus, ScienceDirect, CEEOL. 

În vederea susținerii publice a tezei de doctorat, doctoranzii Facultății de Drept au 
posibilitatea de a folosi trei dintre sălile facultății: Amfiteatrul Matei Cantacuzino (suprafață-
96 mp, nr. locuri-98), Sala Vespasian Pella (suprafață-63.6 mp, nr. locuri-30) și Sala de 
Consiliu (suprafață 64.05-mp, nr. locuri-24).  Toate aceste săli sunt dotate cu  laptopuri 
sisteme fixe de proiecție performante (proiector clasic sau TV).   

Tezele de doctorat care sunt susținute în ședință publică se înregistrează în cadrul 
Bibliotecii Facultății de Drept și se arhivează de către Arhiva Universității „Alexandru Ioan 
Cuza”. 

Toate aceste informații sunt disponibile pe site-ul Școlii Doctorale de drept, la adresa: 
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/prezentare 

 
 

2. DOMENIUL DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT DREPT 

 

 2.1. OBIECTIVE PRIVIND DOMENIUL DE STUDII UNIVERSITARE DE 

DOCTORAT DREPT 

 
La Școala Doctorală de Drept funcționează un singur domeniu de doctorat, domeniul 

Drept. În consecință, toate aspectele care privesc Școala Doctorală se identifică cu acelea 
referitoare la domeniul de doctorat, inclusiv obiectivele. 
 

2.2. MISIUNEA DOMENIULUI DE DOCTORAT DREPT 

 
Studiile doctorale conduc la obținerea celei mai înalte diplome universitare. La 

Facultatea de Drept, studiile doctorale au ca scop formarea de juriști cu înaltă calificare, 
capabili să contribuie la dezvoltarea științei dreptului. Programul de doctorat favorizează 
dezvoltarea și aprofundarea gândirii și analizei juridice, fiind deschis spre abordarea 
interdisciplinară. Cu excelente oportunități educaționale, Facultatea de Drept este un partener 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/prezentare
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viabil al sistemului juridic românesc și își propune să fie un colaborator activ al facultăților de 
drept și al instituțiilor juridice din cadrul Uniunii Europene. 

Școala doctorală promovează și susține procesul de formare continuă a studenților-
doctoranzi și de dezvoltare a unei atitudini de abordare interdisciplinară a dreptului, de 
cercetare aprofundată derulată continuu în cadrul programului studiilor doctorale, urmărind 
îmbunătăţirea accesului la programe de pregătire şi cercetare avansate, cu scopul furnizării pe 
piaţa muncii a unor specialişti, practicieni sau cercetători, înalt calificaţi, capabili să 
desfășoare o cercetare ştiinţifică de excelenţă în domeniul dreptului, pe fondul unui flux 
extrem de rapid de modernizare a legislaţiei naţionale şi internaționale. 

 

2.3. PLANURILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT 

Școala Doctorală de Drept oferă studenților doctoranzi aflați în primul semestru al 
studiilor lor doctorale cursuri în cadrul programului de pregătire avansată. Lista cursurilor este 
publicată la începutul fiecărui an universitar de către Școala doctorală pe website-ul Facultății 
de Drept la secțiunea „Școală doctorală”, totodată fiind afișată și la avizierul Facultății de 
Drept. 

Fiecare student-doctorand are un plan de pregătire propriu, stabilit împreună cu 
conducătorul său de doctorat. 

Planul de învățământ în anul universitar 2015-2016, prevedea 4 discipline obligatorii, 
respectiv Noul Cod penal între continuitate și noutate (8 credite), Contractele de comerț 
internațional (7 credite), Izvoarele formale în dreptul privat (8 credite) și Noul Cod de 
Procedură penală între continuitate și noutate (7 credite). 

Planul de învățământ în anii universitari 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-
2020, 2020-2021 prevede 1 disciplină obligatorie, Etica și metodologia cercetării și 6 
discipline opționale, dintre care studenții-doctoranzi trebuie să aleagă 2, după cum urmează:  
Impactul RIL-urilor, HP-urilor și Deciziilor Curții Constituționale a României asupra 
instituțiilor de drept penal, Principii și instituții fundamentale în dreptul procesual penal, 
Soluționarea litigiilor de comerț internațional, Societățile multinaționale și fiscalitatea, 
Izvoarele formale în dreptul privat, Comparatism instituțional în dreptul privat. Fiecare 
disciplină este cotată cu câte 10 credite.  Începând cu anul univ 2020-2021 s-a modificat 
numărul de ore de seminar de la 2 la 1 pe săptămână. 

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate asigură obţinerea a 30 de 
credite ECTS. Creditele obţinute într-un program de master de cercetare sau parcurgerea unor 
stagii anterioare de doctorat şi/sau a unor stagii de cercetare ştiinţifică, desfăşurate în ţară sau 
în străinătate, în universităţi sau în unităţi de cercetare-dezvoltare de prestigiu pot fi 
recunoscute ca echivalente cu cele dintr-un program de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate. Echivalarea este propusă de către conducătorul de doctorat şi se aprobă de către 
Consiliul Școlii Doctorale (CSD). 
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Fiecare student doctorand are un program individual de cercetare științifică, care se 
materializează prin prezentarea de rapoarte, participarea în proiecte de cercetare și comunicări 
științifice la conferințe. La sfârșitul anului I de studii universitare de doctorat, studentul 
doctorand susține un proiect de cercetare, aceasta fiind o condiție pentru promovarea în anul 
al II-lea. 

 

2.4. CONDUCĂTORII DE DOCTORAT 

În prezent, în cadrul Școlii Doctorale de Drept își desfășoară activitatea trei 
conducători de doctorat în domeniul de doctorat Drept, cărora le revin trei direcții de 
cercetare, respectiv Drept penal, Dreptul comerțului internațional și Drept privat 
comparat. Din ianuarie 2021 s-a afiliat la Școala Doctorală de Drept dna conf. dr. Ioana 
Maria Costea, pe direcția de cercetare Drept financiar. Conducătorii de doctorat aduc o 
contribuție substanțială la prestigiul Facultății și la ierarhizarea Facultății în ranking-urile 
naționale.  

Datele de mai jos ilustrează care este numărul conducătorilor de doctorat pe direcții de 
cercetare în ultimii 5 ani: 

   

An universitar Nr. 

conducători de 

doctorat 

Nume conducător de doctorat și ordinul 

privind acordarea atestatului de abilitare 
Domeniul de 

doctorat/ 
Direcție de cercetare 

2015-2016 3 Prof. univ. dr. Tudorel TOADER, 

Ordinul Ministerului Educației și 

Cercetării nr. 4807/17 august 2005 

Drept penal 

Prof. univ. dr. Ioan MACOVEI, Ordinul 

Ministerului Educației Naționale nr. 

3335/8 martie 2000 

Dreptul comerțului 

internațional 

Prof. univ. dr. Valeriu M. CIUCĂ, 

Ordinul Ministerului Educației Naționale 

și Cercetării Științifice nr. 1805/20 august 

2007 

Drept privat comparat 

2016-2017 
2017-2018 
2018-2019 
2019-2020 

3 Prof. univ. dr. Tudorel TOADER, 

Ordinul Ministerului Educației și 

Cercetării nr. 4807 din 17 august 2005 

Drept penal 

Prof. univ. dr. Carmen Tamara Dreptul comerțului 
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UNGUREANU, Ordinul Ministerului 

Educației Naționale și Cercetării Științifice 

nr. 4034 din 7 iunie 2016 

internațional 

Prof. univ. dr. Valeriu M. CIUCĂ, 

Ordinul Ministerului Educației Naționale 

și Cercetării Științifice nr. 1805 din 20 

august 2007 

Drept privat comparat 

 

2.5. EVOLUȚIA NUMĂRULUI DE STUDENȚI DOCTORANZI ÎN ULTIMII 

5 ANI 

Facultatea de Drept a Universității „Alexandru Ioan Cuza” urmărește atragerea unui 
număr mare de doctoranzi în condițiile întăririi prestigiului prin exigență și asigurarea unor 
standarde înalte de calitate (în selecția studenților-doctoranzi, în afilierea conducătorilor de 
doctorat și a membrilor comisiilor de îndrumare, raport adecvat între numărul doctoranzilor și 
cel al conducătorilor, condiții bune pentru cercetare). 

Studiile doctorale se organizează în forma de învățământ cu frecvență sau cu frecvență 
redusă, cu finanțare de la buget (în limita locurilor disponibile) sau în regim de taxă. 
 Admiterea doctoranzilor se face cu respectarea legislației naționale și a regulamentelor 
interne. Procedurile de admitere, tematica pentru admitere și rezultatele admiterii sunt 
publicate pe website-ul Facultății de Drept la secțiunea „Școală Doctorală”: 
https://www.laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere . Admiterea la doctorat are loc în fiecare an, în 
luna septembrie, în limita locurilor disponibile ale fiecărui conducător de doctorat. 

Se pot înscrie la concursul de admitere candidații cu diplomă de master sau 
echivalentă acesteia. Calitatea de student-doctorand se dobândeşte prin concurs de admitere la 
doctorat. Se aplică aceleași criterii de admitere, atât pentru candidații români, cât și pentru cei 
internaționali. Concursul de admitere presupune promovarea unui examen scris (cu o 
bibliografie stabilită și publicată pe site-ul Școlii doctorale) și a unui interviu, potrivit 
legislației în vigoare. 

După afișarea rezultatelor admiterii la Școala Doctorală, studentul doctorand trebuie să 
urmeze o procedură de înmatriculare, care presupune semnarea unui contract de studii cu 
Școala Doctorală.  

Programul de doctorat se desfășoară în limba română. Candidaţii internaţionali trebuie 
să se înscrie în anul pregătitor pentru învăţarea limbii române sau să prezinte documente de 
studii care să ateste cel puţin patru ani consecutivi de studii urmaţi în limba română ori să 
prezinte un atestat de cunoaştere a limbii române. Prin excepție, studiile doctorale se pot 
desfășura și într-o limbă de circulație internațională, în cazul doctoranzilor care provin din 

https://www.laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere
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statele membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European, Confederaţia Elveţiană 
sau care provin din universități din străinătate cu care Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași are raporturi de colaborare. În fiecare caz în parte, înainte de desfășurarea examenului 
de admitere, se cere acordul de principiu al conducătorului de doctorat vizat. 

 
Situația admiterii studenților doctoranzi pe ani universitari este reflectată în tabelul de 

mai jos: 
 

An 

universitar 
Nr 

candidați 

Admiși Candidați admiși pe direcții de 

cercetare doctorală 

Respinși 

Buget Taxă 

(cuantum) 

Drept 

penal 

Dreptul 

comerțului 

internațional 

Drept 

privat 

comparat 

 

2015-2016 8 4 1 (6000 RON) 4 0 1 3 

2016-2017 15 5 1 (6000 RON) 1 1 3 10 

2017-2018 23 4 1 (6000 RON) 0 3 3 16 

2018-2019 8 3 0 (6000 RON) 1 1 1 5 

2019-2020 27 6 2 (6000 RON) 4 2 2 19 

2020-2021 25 5 2 (6000 RON) 3 2 2 18 

 

Începând cu anul universitar 2015-2016 și până la data realizării prezentului raport a 
participat la concursul de admitere la doctorat un număr total de 106 candidați (anexa B.1.1.1. 
Lista_candidati_admitere). Numai 27 dintre aceștia s-au ridicat la exigențele examenului de 
admitere la doctorat, fiind admiși.  

În anul universitar 2016-2017 nu a fost admis niciun candidat din străinătate, în anul 
universitar 2017-2018 a fost admis un singur candidat din străinătate, în anul universitar 
2018-2019 nu a existat niciun candidat din străinătate. În anii 2019-2020 şi 2020-2021 nu au 
fost admis niciun candidat din străinătate.  
 

2.6. EVOLUȚIA NUMĂRULUI DE DOCTORI  ÎN ULTIMII 5 ANI 

Studiile universitare de doctorat au o durată medie de 3 ani. Aceasta poate fi 
prelungită numai pentru motive expres prevăzute în regulamentul de organizare a studiilor de 
doctorat. 
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Sunt situații în care complexitatea temei de cercetare alese de studentul-doctorand, 
împreună și cu acordul conducătorului de doctorat, impune prelungirea duratei studiilor 
doctorale. 
 În ultimii 5 ani au susținut teza de doctorat, obținând titlul de doctor în drept, 14 
studenți-doctoranzi. Dintre cei 14 studenți-doctoranzi care au susținut public teza, la 
momentul susținerii publice, 1 dintre ei se afla în termenul de trei ani, durata medie a studiilor 
doctorale, 13 în perioada de grație și 0 în perioada de prelungire.  

Tabelul cu numele doctoranzilor, data susținerii publice a tezelor de doctorat și 
ordinele privind atribuirea titlului de doctor se regăsește și poate fi consultat în 
Susţineri_publice pe site-ul Şcolii Doctorale https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/sustineri-teze-de-
doctorat/susineri-de-doctorate-incepand-cu-anul-1990-in-domeniul-drept . 
 

2.7. PRINCIPALELE REALIZĂRI ȘTIINȚIFICE  

Activitatea de cercetare din cadrul Școlii doctorale a Facultății de Drept urmăreşte atât 
dezvoltarea cunoaşterii ştiinţifice fundamentale şi aplicate, cât şi formarea şi dezvoltarea 
competenţelor de cercetare ale doctoranzilor şi cadrelor didactice implicate. Activităţile de 
cercetare sunt regăsite în proiecte de cercetare internaţională, naţională, cu participare 
individuală sau în echipe, precum şi în activitatea doctoranzilor prin cercetări individuale în 
cadrul Planului individual de cercetare ştiinţifică în cadrul studiilor doctorale. 

Valorificarea rezultatelor cercetării se face prin publicarea de articole şi studii, 
monografii, recenzii şi note critice, acordându-se atenţie în mod precumpănitor editurilor şi 
revistelor recunoscute pe plan naţional şi internaţional, incluzând şi publicaţiile cu factor de 
impact.  

Prestigiul Școlii doctorale a Facultății de Drept se datorează într-o mare măsură 
conducătorilor de doctorat, care sunt personalități apreciate în mediul academic juridic din 
țară și străinătate, ce au obţinut mai multe distincţii ştiinţifice şi onorifice și care sunt membri 
în asociaţii profesionale, consilii şi comisii academice naţionale şi internaţionale.  

De asemenea, conducătorii de doctorat ai Școlii doctorale a Facultății de Drept sunt 
autorii  unui număr impresionant de tratate, monografii, cursuri, articole, studii, publicate la 
edituri cu prestigiu la nivel național/internațional, respectiv în reviste naționale și 
internaționale. Trebuie precizat că o însemnată parte a lucrărilor publicate de conducătorii de 
doctorat au fost apreciate de diferite instituții juridice naționale sau internaționale cu un 
impact însemnat în viața academică.  

Tabelele următoare ilustrează situația lucrărilor publicate de conducătorii de doctorat 
ai Facultății de Drept: 

 
 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/sustineri-teze-de-doctorat/susineri-de-doctorate-incepand-cu-anul-1990-in-domeniul-drept
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/sustineri-teze-de-doctorat/susineri-de-doctorate-incepand-cu-anul-1990-in-domeniul-drept
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Prof. dr. Tudorel TOADER 

Cursuri universitare, tratate, monografii, legislaţie adnotată, îndrumare 
practice, publicate la edituri cu prestigiu internaţional sau cu prestigiu 
recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice  

28  

Articole/studii care prezintă contribuţii in extenso, publicate în reviste 
ştiinţifice cu prestigiu recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice sau 
indexate în baze de date internaţionale recunoscute  

46 

Capitole de carte, studii în volume colective sau în volume ale 
conferinţelor care reprezintă contribuţii in extenso, publicate la edituri cu 
prestigiu recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice  

19 

Volume publicate la edituri cu prestigiu internaţional sau cu prestigiu 
recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice, în calitate de editor  

4 

 

Prof. dr. Carmen Tamara UNGUREANU 

Cursuri universitare, tratate, monografii, legislaţie adnotată, îndrumare 
practice, publicate la edituri cu prestigiu internaţional sau cu prestigiu 
recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice 

15  

Articole/studii care prezintă contribuţii in extenso, publicate în reviste 
ştiinţifice cu prestigiu recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice sau 
indexate în baze de date internaţionale recunoscute  

44 

Capitole de carte, studii în volume colective sau în volume ale 
conferinţelor care reprezintă contribuţii in extenso, publicate la edituri 
cu prestigiu recunoscut în domeniul ştiinţelor juridice  

14 

 

Prof. dr. Valeriu M. CIUCĂ 

Apariții editoriale ca autor, coautor, participant sau fondator  26 
Capitole din cărți  49 
Articole/studii publicate în reviste și site-uri de circulaţie internaţională 
sau în reviste din ţară  

76  

 

 

Activitatea științifică desfășurată de studenții-doctoranzi ai Școlii Doctorale de Drept 
poate fi analizată în următorul tabel, ca număr (lista lucrărilor studenților-doctoranzi 
menționați regăsindu-se în Anexa C.1.1.1. Rapoarte_de_autoevaluare):  
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Activitatea științifică a studenților doctoranzi în anii 2016- 2020 (număr lucrări) 
Articole științifice 
publicate in 
extenso în reviste 
cotate Web of 
Science cu factor 
de impact 

Articole științifice 
publicate in 
extenso în reviste 
indexate fără 
factor de impact 

Articole 
științifice 
publicate in 
extenso în 
reviste 
indexate 
BDI 

Articole 
științifice 
publicate in 
extenso în 
volumele 
conferințelor 

Articole 
publicate în 
dicționare 
și 
enciclopedii 

Cărți 

5 18 98 121 2 6 
 

Școala Doctorală a Facultății de Drept oferă doctoranzilor posibilitatea de a publica 
rezultatele cercetării în Analele Științifice ale Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 
seria Ştiinţe Juridice. Această publicație este una de tradiţie în domeniul dreptului. Paginile 
revistei cuprind munca de cercetare a cadrelor didactice, profesorilor invitaţi, cercetătorilor şi 
doctoranzilor din cadrul Facultăţii de Drept a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. 
Paginile volumului conțin analiza unor chestiuni punctuale de drept, subscrise celor patru 
puncte cardinale ale taxonomiei juridice – drept public, drept penal și științe penale, drept 
privat, drept internațional și european – dublate de recenzii și comentarii de jurisprudență. 
Revista este indexată în BDI, HeinOnline, CEEOL și SCIPIO. 

Școala doctorală a Facultății de Drept din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
Iași,  în colaborare cu Institutul de științe penale din Bordeaux, Franța, a organizat Conferința 
internațională francofonă a doctoranzilor în drept penal, în trei ani consecutivi (2014-2016). 
Doctoranzii care au participat la cele trei ediții ale conferinței au provenit din țări precum 
Franța (Bordeaux și Nantes), Italia (Napoli), Serbia, Republica Moldova, România (București, 
Timișoara, Iași)  și Burkina Fasso. Lucrările prezentate în cadrul primei ediții au fost 
publicate într-un volum al conferinței la Editura CJUAS, Franța.  

De asemenea, Facultatea de Drept organizează, periodic, manifestări ştiinţifice 
(sesiuni, simpozioane, conferinţe, mese rotunde), iar comunicările sunt publicate în reviste 
ştiinţifice sau volume dedicate acestor evenimente. Evenimentele sunt făcute cunoscute celor 
interesați prin publicarea pe site-ul facultății și pot fi consultate după finalizare în arhiva 
evenimentelor la adresa: https://laws.uaic.ro/ro/arhiva-evenimente/ 

În continuare vor fi amintite unele evenimente, considerate de mai mare interes pentru 
studenții doctoranzi. Anunțurile evenimentelor pot fi consultate la: 
https://laws.uaic.ro/ro/arhiva-evenimente/page/ 

Astfel, în anul 2016 au avut loc Conferința națională „Dreptul şi justiţia într-o epocă a 
provocărilor” -24 octombrie 2016 și Conferința „Executarea silită în practică” -25 iunie 
2016. 

https://laws.uaic.ro/ro/arhiva-evenimente/
https://laws.uaic.ro/ro/arhiva-evenimente/page/
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În 2017 au fost organizate următoarele evenimente, la care au participat și studenți-
doctoranzi: Conferinţa Națională „Perspective juridice asupra Internetului” – 28 octombrie 
2017,   sesiunea de comunicări ştiinţifice: „Dimensiuni europene şi naţionale ale ştiinţei şi 
practicii dreptului” – octombrie 2017,  conferința „Colocviile juridice ale Băncii Naționale a 
României, Ediția a XIX - a, cu subtema  „Aplicarea noilor cerințe europene de protecție a 
datelor personale și aspecte juridice privind creditarea consumatorilor” – octombrie 2017, 
conferinţa: „Înţelegerea şi aplicarea noilor coduri fundamentale ale României” – iunie 2017, 
conferinţa „Traducerile juridice în cadrul Uniunii Europene" - 18-19 mai 2017. 

Următoarele evenimente au fost organizate pe parcursul anului 2018: Conferinţa 
Națională „Perspective juridice asupra Internetului” Ediția a 2-a, 27 octombrie 2018,   
Sesiune de comunicări ştiinţifice: „Dimensiuni europene şi naţionale ale ştiinţei şi practicii 
dreptului” – 26-27 octombrie 2018; conferința „Colocviile juridice ale Băncii Naționale a 
României, Ediția a XXII - a, cu subtema  "Cât de adaptabil este specificul activităţii bancare 
la dreptul (privat) comun?" – 22 octombrie 2018; Conferința internațională EURINT 2018 
„Reflecting on Europe’s (dis)order: scenarios for the EU’s future”, 18-19 mai 2018. 

În 2019 studenții doctoranzi au participat la Conferința „Viitorul sistemului judiciar al 
Uniunii Europene”, 30 mai-1 iunie 2019, Conferința internațională EURINT 2019 „European 
Union's structure challenges: the way forward”, 17-18 mai 2019, „Colocviile juridice ale 
Băncii Naționale a României”, ediţia a XXIV-a, "Uniformizarea practicii judiciare in 
domeniul bancar", 21 octombrie 2019; Conferinţa „Perspective juridice asupra Internetului” 
– ediţia a III-a - Evoluția dreptului prin tehnologie , 26 octombrie 2019, Conferinţa naţională 
de criminalistică, 7 decembrie 2019. 

În 2020, în condiții de pandemie, studenții doctoranzi au participat la evenimente 
online, printre care la Conferința internațională EURINT 2020 „EU and its neighbourhood: 
enhancing EU actorness in the eastern borderlands”, 17-18 octombrie 2020, Conferința 
Zilele Universității ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Sesiunea de comunicări științifice a 
Facultății de Drept, 30 octombrie 2020; Conferinţa internațională „Perspective juridice 
asupra Internetului. Omniprezența dreptului în spațiul virtual.” – ediţia a IV-a, 31 octombrie 
2020. 

Facultatea de Drept are acorduri de cooperare cu Institutul Național de Pregătire și 
Perfecționare a Avocaților, Centrul Teritorial Iași privind organizarea de conferințe, ateliere, 
dezbateri interactive. De exemplu, cadre didactice şi specialişti din străinătate au fost invitaţi 
să ţină Conferinţe şi Seminarii la Facultatea  de Drept în anul universitar 2016-2017: 

 
Invitați externi  

Francois Saint-Paul Ambasadorul Franţei în România 
Conf.dr. Yannick Capdepon Universitatea Bordeaux Franţa 
Conf.dr. Thomas Herran Universitatea Bordeaux, Franţa 

https://laws.uaic.ro/ro/
https://laws.uaic.ro/ro/
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/21-octombrie-2019-colocviile-juridice-ale-bancii-nationale-a-romaniei
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/21-octombrie-2019-colocviile-juridice-ale-bancii-nationale-a-romaniei
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente-drept-iasi/pjai2019
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente-drept-iasi/pjai2019
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/conferina-naionala-de-criminalistica
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/conferina-naionala-de-criminalistica
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/zuniv2020
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/zuniv2020
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente/zuniv2020
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente-drept-iasi/pjai2020
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente-drept-iasi/pjai2020
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Mohamed Ketata Director AUF 
Dana Georgescu Responsabil proiect inserţie profesională (AUF) 
Diego Colas Agent guvernamental al Franţei la CJUE 

 
 În anul universitar 2018-2019: 

Invitați externi  
Prof. dr. Larisa Schippel Centrul de Traductologie, Universitatea din 

Viena 
dr. Cătălin Gabriel Stănescu Facultatea de Drept, Universitatea din 

Copenhaga 
Lector dr. Eleni KAPROU Brunel University London, UK 
Conf. dr. Mateja DUROVIC King's College London, UK 

 
În anul universitar 2019-2020 

Invitați externi  
Prof. dr. Charles Szymanski the Faculty of Law of Vytautas Magnus 

University, Kaunas, Lithuania 
Lector dr. Eleni KAPROU Brunel University London, UK 
Conf. dr. Mateja DUROVIC King's College London, UK 

 

În cadrul Facultății de Drept, funcționează cercuri și centre printre care, Cercul de 
Ştiinţe Penale, Centrul Robertianum,  în cadrul căruia îşi desfăşoară activitatea Cercul de 
hermeneutică juridică „Şcoala dreptului organic”, Cercul de Drept civil european 
„Dimitrie Alexandresco”, Cercul de drept social european „Europae Caritas” şi 
Atelierul de creaţii intelectuale „Insignis, Scientia & Ars”, Cercul de procedură civilă 
„Eugen Herovanu" și Centrul de Drept Internațional „Mihail Vasile JAKOTĂ” (care 
organizează evenimente în colaborare cu Școala Doctorală de Drept) ca spații academice 
pentru consolidarea cercetării și a dezbaterii academice. Doctoranzii participă la aceste 
manifestări pe două laturi, fie în procesul de organizare al acestor manifestări, fie prin 
prezentarea de diverse articole, care ulterior sunt publicate în diferite reviste naționale / 
internaționale sau în volume la edituri prestigioase, ce reunesc lucrările participanţilor. 

 

3. FUNCȚIONAREA SISTEMULUI DE ASIGURARE INTERNĂ A 

CALITĂȚII LA NIVELUL DOMENIULUI DE DOCTORAT DREPT 

3.1. Obiectivele și structura generală a sistemului de asigurare internă a 
calității 
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Sistemul de asigurare a calității la nivelul Facultății de Drept este subsumat celui care 
funcționează la nivelul UAIC. În cadrul UAIC funcționează Biroul Managementul Calității, 
care își desfășoară activitatea sub coordonarea Comisiei pentru Managementul Calității și care 
are ca rol urmărirea obiectivelor privind asigurarea calității, în colaborare cu facultățile, 
departamentele și alte structuri al universității. Comisia pentru Managementul Calității 
coordonează întreaga activitate, subcomisiile de profil de la nivelul facultăților fiind în 
subordinea acesteia. Structura ierarhică implementată determină o politică unitară de asigurare 
a calității la nivelul UAIC, ținându-se cont în același timp de specificul fiecărei facultăți, lucru 
care se reflectă și în structura școlilor doctorale din UAIC. 

Obiectivele sistemului de asigurare a calității sunt: 
- Asigurarea excelenței în procesul de pregătire didactică și, mai ales, de cercetare. 
- Asigurarea unui proces de formare și învățare continuă în cadrul ciclului de studii 

doctorale. 
- Creșterea competitivității membrilor Școlii Doctorale prin participarea la concursuri 

de proiecte cu finanțare națională și internațională. 
- Elaborarea și implementarea strategiei de dezvoltare a culturii calității, de punere în 

practică a unui sistem de management al calității și de evaluare a acestuia. 
- Realizarea de analize și evaluări în ceea ce privește respectarea standardelor și 

criteriilor de calitate adoptate, precum și propunerea de soluții pentru problemele 
identificate. 

- Asigurarea comunicării cu studenții și angajatorii pe direcția asigurării calității. 
- Asigurarea de suport pentru elaborarea documentelor necesare autorizării provizorii, 

acreditării și evaluării periodice a programelor de studii de către ARACIS. 
Strategia pe termen mediu și lung vizează existența și menținerea unui act didactic 

și de cercetare de calitate, urmărindu-se formarea continuă de specialiști care să exceleze, care 
să se poată adapta la cercetarea în domeniu, precum și la cerințele pieței muncii. Se urmărește 
formarea de doctori în Drept capabili să fie integrați în activitatea juridică practică ori de 
cercetare, în cadrul structurilor existente la nivel național, european și internațional. 

  

3.2. Politicile de asigurare a calității 

Politicile de asigurare a calității la nivelul UAIC sunt stabilite în Codul de asigurare a 
calității, adoptat în 2014 și revizuit în 2020 (https://www.uaic.ro/wp-
content/uploads/2021/01/ROF-CMC_aprobat-10.12.2020.pdf), iar modul de implementare al 
acestora este detaliat în Manualul calității, adoptat în anul 2018 (https://www.uaic.ro/wp-
content/uploads/2018/06/Manualul-calitatii_UAIC_vers-1.0_2018.05.pdf). 

Atât Comisia pentru Managementul Calității, cât și Biroul Managementul Calității 
lucrează pe baza unor regulamente proprii de funcționare: Regulamentul de organizare și 
funcționare a Comisiei pentru managementul calității, inclus în Carta UAIC 
(https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2021/01/ROF-CMC_aprobat-10.12.2020.pdf),  

https://drive.google.com/file/d/1OLlT7GWJLIrpGCaOu2efVAWzNCPIob9v/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1OfMoLIyIJzNhK6m5DhvN111WigRsZZ_Q/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1OfMoLIyIJzNhK6m5DhvN111WigRsZZ_Q/view?usp=sharing
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2021/01/ROF-CMC_aprobat-10.12.2020.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2021/01/ROF-CMC_aprobat-10.12.2020.pdf
https://drive.google.com/file/d/1VZfYmWT-Hir_-X5Bio77x-w9IpYIjUVm/view?usp=sharing
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2018/06/Manualul-calitatii_UAIC_vers-1.0_2018.05.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2018/06/Manualul-calitatii_UAIC_vers-1.0_2018.05.pdf
https://drive.google.com/file/d/1ZhRSDvLcCsv9UYle96nHY-YqeTxhgmk-/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ZhRSDvLcCsv9UYle96nHY-YqeTxhgmk-/view?usp=sharing
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2021/01/ROF-CMC_aprobat-10.12.2020.pdf
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respectiv Regulamentul Departamentului de Asigurare a Calității (https://www.uaic.ro/wp-
content/uploads/2013/12/Regulament-DepAsigurareaCalitatii.pdf). 

La nivelul Facultății de Drept, politicile și procedurile specifice sunt puse în aplicare 
de către subcomisia pentru managementul calității (https://www.uaic.ro/wp-
content/uploads/2021/04/DRT.pdf). Aceasta monitorizează funcționarea programelor de 
studii, activitatea didactică, de cercetare, administrativă etc., în întâlniri periodice în care se 
analizează și se urmărește soluționarea optimă a problemelor apărute. 

Școala Doctorală a Facultății de Drept funcționează la toate nivelurile după Regulamentul 
Studiilor Universitare de Doctorat (https://www.uaic.ro/wp-
content/uploads/2020/05/Regulamentul-institutional-de-organizare-si-functionare-a-studiilor-
universitare-de-doctorat_apr-2020.pdf ) și a Regulamentului Școlii Doctorale de Drept 
(https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente). 

 

3.3. Participarea părților interesate în procesul de asigurare a calității  

La fel cum există un reprezentant al studenților doctoranzi în Consiliul Școlii 
Doctorale, în egală măsură studenții au reprezentanți și în subcomisia de asigurare a calității la 
nivelul facultății. În prezent, doi studenți participă la monitorizarea calității la nivelul 
Facultății de Drept, și anume, Lupu Leia şi Mădălina Ioana Petrea.  

La nivelul personalului academic, în plus față de conducătorii de doctorat, în 
activitatea SDD au fost și sunt implicate și alte cadre didactice, cercetători, sub diferite forme: 

- predarea de discipline în cadrul SDD, așa cum rezultă din fișele disciplinelor 
(Anexa B.2.1.2. Fisele_disciplinelor); 

- participarea în comisiile de îndrumare ale studenților doctoranzi. 
Feedbackul primit de la toți acești membri este luat în considerare în actualizarea 

curriculei, precum și în modul de desfășurare a activităților specifice doctoratului (planuri de 
cercetare, elaborarea de rapoarte de cercetare, participarea la manifestări științifice interne și 
internaționale, etc.). 

Pentru asigurarea unui grad ridicat de calitate a lucrărilor publicate de studenții 
doctoranzi, membrii comisiilor de îndrumare și conducătorii de doctorat le supervizează și, 
uneori, contribuie direct, în calitate de coautori. 

 

3.4. Sistemul de asigurare a calității și managementul universitar 

La toate nivelurile, comisia, respectiv subcomisiile pentru managementul calității, 
beneficiază de implicarea și sprijinul structurilor de conducere. Comisia pentru 
Managementul Calității este condusă de drept de către prorectorul pentru strategie, dezvoltare 
instituțională și managementul calității, în prezent, în persoana conf. dr. Florin Brînză. 

Subcomisia pentru managementul calității interacționează în mod constant cu 
structurile de conducere la nivelul facultății și departamentelor. Sunt analizate statisticile 
privitoare la rezultatele din sesiunile de examene, raportările activității de cercetare etc. și se 

https://drive.google.com/file/d/163FfjxgZQgRB7MIc8l6lD-RRplJSdvC1/view?usp=sharing
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2013/12/Regulament-DepAsigurareaCalitatii.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2013/12/Regulament-DepAsigurareaCalitatii.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2021/04/DRT.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2021/04/DRT.pdf
http://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2014/02/NOUL-Regulament-institutional-doctorat-2017-2018.pdf
http://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2014/02/NOUL-Regulament-institutional-doctorat-2017-2018.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2020/05/Regulamentul-institutional-de-organizare-si-functionare-a-studiilor-universitare-de-doctorat_apr-2020.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2020/05/Regulamentul-institutional-de-organizare-si-functionare-a-studiilor-universitare-de-doctorat_apr-2020.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2020/05/Regulamentul-institutional-de-organizare-si-functionare-a-studiilor-universitare-de-doctorat_apr-2020.pdf
https://drive.google.com/file/d/17YndVbp03SCczpE1xGq4XkxmrGRGMF3n/view?usp=sharing
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente
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discută situațiile problematice apărute. UAIC aplică politica asumată privind asigurarea 
calității și dovedește existența și funcționarea structurilor și mecanismelor de asigurare a 
calității, prin Regulamentul de organizare şi funcţionare a comisiei pentru evaluarea şi 
managementul calităţii academice, Codul de asigurare al Calității și Regulamentul Biroului de 
Asigurare a Calității.  

 

3.5. Transparența și accesul la informații  

Relevanța și accesul la informațiile specifice sistemului de asigurare internă a calității 
pentru stakeholderii interni și externi sunt exprimate prin funcționarea foarte bună a site-urilor 
UAIC, care oferă claritate, transparență și concizie în transmiterea acestor informații prin 
Regulamentul de organizare şi funcţionare a comisiei pentru evaluarea şi managementul 
calităţii academice, Codul de asigurare al Calității și Regulamentul Biroului de Asigurare a 
Calității. 

În plan intern, discuțiile privitoare la analiza situației curente, la problemele semnalate 
și la soluțiile propuse se desfășoară în mod deschis, cu participarea tuturor celor interesați, 
studenți și cadre didactice. 

 

3.6. Eficiența procedurilor și structurilor de asigurare internă a calității 

 
Facultatea de Drept ține pasul cu evoluția științei dreptului la nivel european și 

internațional, evoluție determinată, în principal, de tehnologie, care afectează în mod direct și 
ramurile de drept în quasi-totalitatea lor. SDD se preocupă în mod constant de împrospătarea 
curriculei universitare, având în vedere transformările produse în societate, precum și de 
adaptarea temelor de cercetare doctorală la noile provocări juridice.  În asigurarea acestei 
sincronicități a ariilor de cercetare științifică doctorală cu zonele de prim interes la nivel 
european și chiar mondial, feedback-ul primit din partea colaboratorilor interni și externi este 
esențial pentru îmbunătățirea continuă a activității. Procedurile de asigurare internă a calității 
includ și analize periodice a rezultatelor, care au ca rezultat adaptarea permanentă a 
programelor de studii la dinamica domeniului dreptului și al pieței muncii. 

  

3.7. Sistemul de asigurare internă a calității – instrument pentru 
îmbunătățirea educației și altor activități  

 
Toate analizele, statisticile și alte tipuri de date colectate în cursul activității de 

monitorizare sunt analizate, în vederea trasării unor concluzii utile pentru îmbunătățirea 
procesului didactic, activității de cercetare, funcționării serviciilor etc. Sunt semnalate 
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situațiile anormale și performanțele nesatisfăcătoare, apoi, în mod colaborativ, se determină 
cauzele acestora și se caută variante de corectare.   

 
3.8. Monitorizarea, evaluarea și dezvoltarea continuă a sistemului de asigurare 

internă a calității  
 
Manualul calității (Manualul calității UAIC) stabilește competența și obligația 

conducerii executive a Universității de a asigura îmbunătățirea continuă a sistemului de 
management al calității (subcapitolul 7.11 din Manualul calității). Aceasta se realizează prin: 

- stabilirea, revizuirea periodică și aplicarea politicii privind calitatea; 
- revizuirea periodică și monitorizarea atingerii obiectivelor privind calitatea, efectuarea 

auditurilor interne; 
- analiza datelor privitoare la calitate și la starea Sistemului de Management al Calității;  
- inițierea de acțiuni corective și preventive. 
În acest scop, conducerea Universității analizează periodic o mare varietate de informații, 

colectate prin sistemul de management al calității (subcapitolul 7.8 din Manualul calității): 
- raportul anual de autoevaluare instituțional; 
- rapoartele de activitate ale structurilor Universității; 
- analiza cerințelor de pe piața muncii și a gradului de pregătire a studenților pentru 

piața muncii; 
- planurile de îmbunătățire înaintate de Comisiile Senatului sau de alte structuri; 
- rapoartele Biroului de Audit Intern; 
- rapoartele elaborate în urma participării Universității la evaluările internaționale; 
- rapoartele finale și documentele asociate, elaborate de ARACIS cu ocazia evaluărilor 

externe (instituționale și pe programe de studii). 
 

4. AUTOEVALUAREA ÎNDEPLINIRII CRITERIILOR, STANDARDELOR ŞI 

INDICATORILOR DE PERFORMANŢĂ  

Sistemul de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în acreditarea și 
evaluarea periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat (anexa 2 din Ordinul 
ministrului educației naționale nr. 365 din 12.04.2021 privind aprobarea Metodologiei de 
evaluare a studiilor universitare de doctorat şi a sistemelor de criterii, standarde şi 
indicatori de performanţă utilizaţi în evaluare) 
 
4.1. (A). CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ  
4.1.1. Implementarea mecanismelor de funcționare eficientă a studiilor de doctorat în 
cadrul domeniului de doctorat Drept 
 
A.1. Structurile instituționale, administrative, manageriale și resurse financiare  

https://drive.google.com/file/d/1VZfYmWT-Hir_-X5Bio77x-w9IpYIjUVm/view?usp=sharing


 
Facultatea de Drept  - Domeniul de doctorat Drept - Şcoala Doctorală de Drept 

 

27 
 

A. 1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat 
mecanismele de funcționare eficientă prevăzute în legislația specifică privind organizarea 
studiilor de doctorat. 
 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, ca instituție organizatoare de studii 
universitare de doctorat (IOSUD), îndeplinește toate condițiile prevăzute pentru funcționarea 
eficientă a studiilor de doctorat. 
 
A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul IOSUD, respectiv 
al școlii doctorale, având ca perioadă de referință ultimii cinci ani: 
a) regulamentul școlii doctorale; 
b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului Școlii 
Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD și dovezi 
ale derulării acestora;  
c) metodologii de organizare și desfășurare a studiilor de doctorat (de admitere a studenților 
doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 
d) existența mecanismelor de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de 
echivalare a doctoratului obținut în alte state; 
e) structuri de conducere funcționale (Consiliul școlii doctorale), dovedind regularitatea 
convocării ședințelor; 
f) contractul de studii universitare de doctorat; 
g) proceduri interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica programelor de 
pregătire bazat pe studii universitare avansate. 

 
a) Regulamentul Școlii Doctorale.  
Documentele enumerate ca indicatori de performanță la punctul A.1.1.1. a) din Anexa 

2 (privind evaluarea periodică a domeniului de doctorat) au fost elaborate și aplicate în toată 
perioada analizată (2016-2020), fiind disponibile pe site-ul Studiilor universitare de doctorat 
al IOSUD și pe site-ul Școlii Doctorale de Drept. De asemenea, aceste documente pot fi 
regăsite și consultate în anexele la prezentul raport de la A.1.1.1.a la A.1.1.1.h. Pentru anul 
universitar 2015-2016 regulamentele se regăsesc în anexele A.1.1.1.a. Regulamente_SUD. 

 
În tabelul de mai jos sunt indicate regulamentele disponibile online:  
 
 

Regulamente/metodologii Site-ul unde pot fi consultate 
1. Regulamentului instituţional 

de organizare şi desfăşurare 
a studiilor universitare de 
doctorat  

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente  

2. Regulamentul de organizare 
şi desfăşurare a studiilor 
universitare de doctorat din 
cadrul Școlii Doctorale de 
Drept 

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente  

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente
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b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului 

Școlii Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD și 
dovezi ale derulării acestora;  

 
Şcoala Doctorală de Drept este condusă de directorul şcolii doctorale şi de consiliul 

şcolii doctorale (CSD), cu un mandat de 5 ani. Directorul şcolii doctorale este asimilat 
directorului de departament şi este membru de drept al CSD. Consiliul şcolii doctorale este 
asimilat consiliului departamentului. 

Alegerea membrilor CSD şi numirea directorului şcolii doctorale se fac conform 
Codului studiilor universitare de doctorat (aprobat prin H.G. nr. 681/2011, cu modificările 
și completările ulterioare), urmând regulile din art. 14 al Codului. 

Pentru regularitatea derulării alegerilor pot fi consultate documentele din anexa 
A.1.1.1.f. Sedinte_IOSUD_CSUD_CSD 

 
c) metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor de doctorat (de admitere a 

studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat) 
 
Studiile doctorale la Școala Doctorală de Drept se organizează în forma de învățământ 

cu frecvență sau cu frecvență redusă, cu finanțare de la buget (în limita locurilor disponibile) 
sau în regim de taxă. 

Admiterea la doctorat are loc în fiecare an, în luna septembrie, în limita locurilor 
disponibile ale fiecărui conducător de doctorat. Se pot înscrie la concursul de admitere 
candidații cu diplomă de master sau echivalentă acesteia. Calitatea de student-doctorand se 
dobândeşte prin concurs de admitere la doctorat. Se aplică aceleași criterii de admitere, atât 
pentru candidații români, cât și pentru cei internaționali.  

Concursul de admitere presupune promovarea unui examen scris (cu o bibliografie 
stabilită și publicată pe site-ul Școlii doctorale) și a unui interviu, potrivit legislației în 
vigoare. 

Metodologia de admitere la Școala doctorală de Drept este stabilită la nivelul IOSUD 
și urmată cu fidelitate de Școala Doctorală de Drept. Pentru anii universitari 2015-2016, 2016-
2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021 metodologia de admitere este 
disponibilă online pe site-ul Școlii Doctorale de Drept, așa cum rezultă din tabelul următor. 
De asemenea, sunt disponibile online toate aspectele care interesează candidații la admitere, 
precum pașii de urmat, actele necesare, condițiile cerute, bibliografia necesară pentru 
pregătirea admiterii, tematica concursului de admitere pe direcții de cercetare, numărul de 
locuri pe conducători de doctorat, rezultatele concursului de admitere, pașii de urmat după 
declararea unui candidat ca admis, ș.a.  
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Tabel cu metodologiile de admitere disponibile online: 
 

1 Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2015-2016 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctoral-2015  

2. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2016-2017 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2016  

3. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2017-2018 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2017  

4. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2018-2019 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2018  

5. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2019-2020 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2019  

6. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2020-2021 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2020  

 
d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi 

de echivalare a doctoratului obţinut în alte state;  
 

IOSUD recunoaște automat  calitatea de conducător de doctorat sau a abilitării 
obținute în: 

- instituții acreditate de învățământ universitar dintr-un stat membru al Uniunii Europene, 
al Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană; 

- instituții acreditate de învățământ universitar incluse în Lista universităților de prestigiu 
din alte state, aprobată prin ordin al Ministrului Educației Naționale, actualizată periodic; 

- instituții acreditate de învățământ universitar care fac obiectul unei convenții 
internaționale de recunoaștere reciprocă, încheiate la nivel interguvernamental sau 
interuniversitar. 

În vederea recunoașterii calității de conducător de doctorat sau a abilitării obținute în 
străinătate, persoana interesată întocmește un dosar care conține următoarele documente: 
cerere de recunoaștere; actul de identitate, diploma de doctor  și diploma care atestă calitatea 
de conducător de doctorat sau abilitarea, eliberată de instiţuţiile de învăţământ superior 
acreditate.  

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctoral-2015
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctoral-2015
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2016
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2016
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2017
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2017
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2018
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2018
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2019
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2019
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2020
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2020
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Biroul pentru Studii Universitare de Doctorat înaintează dosarul pentru recunoașterea  
calității de conducător de doctorat sau a abilitării obținute în instituții de învățământ 
universitar acreditate din străinătate  către comisia de evaluare.  

Dosarul pentru recunoașterea calității de conducător de doctorat sau a abilitării 
obținute în instituții de învățământ universitar acreditate din străinătate este analizat de o 
comisie de evaluare formată din 5 membri numiți prin decizia Rectorului. Comisia de 
evaluare, în urma analizei dosarului propune conducerii Universității  o soluție cu privire la 
solicitarea de recunoaștere a diplomei în termen de 30 de zile de la data înregistrării  acestuia.  
Termenul poate fi prelungit în cazuri justificate, solicitantul fiind informat în scris cu privire 
la prelungirea termenului.  

Rectorul Universității “Alexandru Ioan Cuza” din Iași emite decizia de recunoaștere sau 
nerecunoaștere a calității de conducător de doctorat sau a abilitării obținute în străinătate. 
Decizia  de recunoaștere sau nerecunoaștere a calității de conducător de doctorat sau a 
abilitării   se înregistrează într-un Registru unic de evidență, ținut de către Biroul pentru Studii 
Universitare de Doctorat. 

Toată procedura și dovezile respectării acesteia pot fi consultate în anexa A.1.1.1.e. 
Mecanisme_de_recunoastere și online la: https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-
doctorat/procedura-de-recunoastere-a-calitatii-de-conducator-de-doctorat-obtinuta-in-
institutii-de-invatamant-acreditate-din-strainatate/ 

În ceea ce privește doctoratul obținut în alte state există o procedură care stabileşte  
modul de recunoaștere  de către Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași, a diplomei de 
doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu profesional, obținute la: 
- instituții acreditate de învățământ superior sau de cercetare-dezvoltare dintr-un stat membru 
al Uniunii Europene, al Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană. 
- instituții acreditate de învățământ superior sau de cercetare-dezvoltare incluse în Lista 
universităților de prestigiu din alte state, aprobată prin ordin al ministrului educației naționale 
și cercetării științifice, actualizată periodic. 
- instituții acreditate de învățământ superior sau de cercetare-dezvoltare care fac obiectul unei 
convenții internaționale de recunoaștere reciprocă, încheiate la nivel interguvernamental sau 
interuniversitar. 

Recunoașterea diplomei de doctor și titlului de doctor în științe sau într-un domeniu 
profesional se face numai în scopul înscrierii la programele postuniversitare, obținerii 
abilitării, ocupării unei funcții didactice sau de cercetare în cadrul Universității “Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași. 

Toate regulile pot fi consultate în anexa A.1.1.1.e. Mecanisme_de_recunoastere. 
 
e) structuri de conducere funcţionale (Consiliul şcolii doctorale), dovedind 

regularitatea convocării şedinţelor;  
 
Școala Doctorală de Drept este condusă de directorul şcolii doctorale şi de consiliul 

şcolii doctorale (CSD), cu un mandat de 5 ani. Atribuţiile CSD includ: 
- elaborarea regulamentului şcolii doctorale; 

https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/procedura-de-recunoastere-a-calitatii-de-conducator-de-doctorat-obtinuta-in-institutii-de-invatamant-acreditate-din-strainatate/
https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/procedura-de-recunoastere-a-calitatii-de-conducator-de-doctorat-obtinuta-in-institutii-de-invatamant-acreditate-din-strainatate/
https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/procedura-de-recunoastere-a-calitatii-de-conducator-de-doctorat-obtinuta-in-institutii-de-invatamant-acreditate-din-strainatate/
http://www.cnred.edu.ro/#Lista-universitatilor-de-prestigiu-din-alte-state
http://www.cnred.edu.ro/#Lista-universitatilor-de-prestigiu-din-alte-state
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- luarea deciziilor privind acordarea sau revocarea calităţii de membru al şcolii 
doctorale unor conducători de doctorat, precum şi stabilirea de standarde minimale de 
performanţă ştiinţifică în vederea aplicării obiective a acestor proceduri; 

- aprobarea înmatriculării şi exmatriculării studenţilor-doctoranzi; 
- avizarea statului de funcţii al personalului didactic şi de cercetare afiliat şcolii 

doctorale; 
- aprobarea comisiilor de îndrumare; 
- aprobarea comisiilor de susţinere publică a tezelor de doctorat; 
- avizarea planurilor de învăţământ; 
- asistarea evaluatorilor externi pentru acreditare/reacreditare sau autorizare provizorie 

a şcolii doctorale. 
În perioada 1 octombrie 2011 – 13 septembrie 2016, CSD a fost alcătuit din 3 membri: 

prof. dr. Tudorel Toader, prof. dr. Ioan Macovei și prof. dr. Valeriu M. Ciucă. Începând cu 14 
septembrie 2016 și până în august 2017 Consiliul Școlii doctorale al Facultății de Drept a fost 
alcătuit tot din trei membri, componența fiind următoarea: prof. dr. Tudorel Toader, prof. dr. 
Carmen Tamara Ungureanu și prof. dr. Valeriu M. Ciucă.  

Consiliul Școlii doctorale a Facultății de Drept, pentru mandatul 1.08.2017 – 
31.07.2022,  are următoarea componență: 

- Prof. univ. dr. habil. Carmen Tamara UNGUREANU – Director, membru de drept 
- Prof. univ. dr. Valeriu M. CIUCĂ, Facultatea de Drept, Universitatea „Alexandru 

Ioan Cuza” din Iași 
- Prof. dr. habil. Ruxandra RĂDUCANU, Facultatea de Drept, Universitatea din 

Craiova 
- Magistrat dr. Lorena TARLION, Curtea de Apel Iași 
- Drd. Ștefan Răzvan TATARU (până în 2020), înlocuit de drd. Tudor Matei Rusu, 

validat prin decizia BECA D34 din 11.08.2020 (anexa A.1.1.1.b. Alegeri_CSUD_CSD).  
Toate documentele doveditoare referitoare la ultimul mandat al CSD se regăsesc în 

anexa A.1.1.1.f. Sedinte_IOSUD_CSUD_CSD la prezentul raport. 
 
f) contractul de studii universitare de doctorat.   
Drepturile şi obligaţiile ce revin studenţilor-doctoranzi, conducătorilor de doctorat, 

precum și şcolii doctorale, se stabilesc prin contractul de studii universitare de doctorat. 
Modelul contractului cadru de studii universitare de doctorat se elaborează de către Consiliul 
pentru studiile universitare de doctorat (CSUD) la nivel de universitate. Contractul este 
adaptat regulamentului şcolii doctorale, este avizat de CSD şi este aprobat de conducerea 
IOSUD-UAIC.  

Contractul de studii universitare de doctorat se încheie cu fiecare student-doctorand în 
parte şi este semnat de studentul-doctorand, conducătorul de doctorat şi de Rectorul UAIC. 

Contractele şi actele adiţionale completate şi semnate se păstrează la şcolile doctorale, 
în dosarul fiecărui student-doctorand. Un exemplar se înmânează studentului-doctorand. 

Contractul care este utilizat în cadrul Școlii Doctorale de Drept poate fi consultat în 
anexa A.1.1.1.g Contract_studii 

Contractul cadru este disponibil online la adresa: 
 http://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/admitere/2018/contract_2018.pdf 

http://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/admitere/2018/contract_2018.pdf
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 Contractul adiţional este disponibil la adresa: 
 http://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/admitere/2018/contract_2018_act_aditional.pdf 
 

g) proceduri interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica 
programelor de pregătire bazat pe studii universitare avansate.  

La începutul fiecărui an universitar, în urma discuțiilor dintre directorul SDD și a 
conducătorilor de doctorat se propun planurile de învățământ, iar cadrele didactice care 
urmează să desfășoare orele la disciplinele propuse întocmesc fișele disciplinelor. Propunerile 
sunt aprobate de conducerea facultăţii, așa cum rezultă din minutele Consiliului Facultăţii de 
Drept (CFD) din anexele  A.3.1.3. Planuri_invatamant_si_state_functii şi B.2.1.2. 
Fisele_disciplinelor. 
 
A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri și standarde obligatorii 
pentru aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din Codul studiilor universitare de doctorat, 
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările și completările ulterioare. 

 
Conform art. 17 alin. (5) din Codul studiilor universitare de doctorat, „(5) 

Regulamentul şcolii doctorale stabileşte criterii, proceduri şi standarde obligatorii vizând cel 
puţin următoarele aspecte: a) acceptarea de noi membri conducători de doctorat, precum şi 
reglementări referitoare la modalitatea prin care unui conducător de doctorat îi poate fi retrasă 
calitatea de membru al şcolii doctorale; b) mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce 
priveşte oportunitatea, structura şi conţinutul programului de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate; c) procedurile de schimbare a conducătorului de doctorat al unui anumit 
student-doctorand şi procedurile de mediere a conflictelor; d) condiţiile în care programul de 
doctorat poate fi întrerupt; e) modalităţile de prevenire a fraudei în cercetarea ştiinţifică, 
inclusiv a plagiatului; f) asigurarea accesului la resursele de cercetare; g) obligaţiile de 
frecvenţă ale studenţilor-doctoranzi, conform unei metodologii elaborate de Ministerul 
Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.”. 
 Regulamentul de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat la 
Școala Doctorală de Drept, aprobat de CSUD la 7.03.2018 (așa cum se poate vedea în 
anexa A.1.1.1.a. Regulamente_SUD), conține toate aceste prevederi, enumerate mai sus. În 
continuare, în această secțiune (A.1.1.2.), când se va face referire la Regulamentul de 
organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat la Școala Doctorală de Drept, 
acesta va fi numit pe scurt „Regulament”.  

 
a) În ceea ce privește stabilirea de reguli pentru acceptarea de noi membri 

conducători de doctorat, precum şi reglementări referitoare la modalitatea prin care unui 
conducător de doctorat îi poate fi retrasă calitatea de membru al şcolii doctorale, în art. 8 
alin. (3) din Regulament se prevede că la Școala doctorală de Drept pot fi acceptați noi 
membri, conducători de doctorat, printr-o cerere adresată CSD și aprobată de către acesta. 
Noii membri trebuie să îndeplinească toate condițiile cerute de lege și să se afilieze la Școala 
doctorală a Facultății de Drept. Conform art. 4 lit. b) din Regulament, CSD are ca atribuție și 
„b) luarea deciziilor privind acordarea sau revocarea calităţii de membru al şcolii doctorale 



 
Facultatea de Drept  - Domeniul de doctorat Drept - Şcoala Doctorală de Drept 

 

33 
 

unor conducători de doctorat, precum şi stabilirea de standarde minimale de performanţă 
ştiinţifică în vederea aplicării obiective a acestor proceduri;”. 

Potrivit art. 13 din Regulament „Calitatea de membru al Școlii doctorale a Facultății 
de Drept poate fi retrasă: a) în cazul în care conducătorului de doctorat, potrivit prevederilor 
legale, îi este retrasă calitatea de conducător de doctorat; b) în alte cazuri prevăzute de lege.”. 

Conform art. 35 alin. (6) din Regulament „Evaluarea internă se face anual, la sfârșitul 
fiecărui an universitar, de către CSD, sprijinit de către directorul Școlii doctorale.”.  

Standardele minimale de menținere a calității de membru al școlii doctorale sunt 
acelea stabilite prin Regulamentul de recrutare, evaluare și promovare a personalului didactic 
și de cercetare din UAIC.”. 

 
b) Referitor la mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce priveşte 

oportunitatea, structura şi conţinutul programului de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate, în art. 18 din Regulament se prevede că „Programele de studii universitare de 
doctorat cuprind programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate (PPUA) şi 
programul de cercetare ştiinţifică (PCS). 

Potrivit art. 2 alin. (5) lit. d), directorul Școlii Doctorale de Drept întocmeşte planul de 
învăţământ pentru programul de pregătire universitară avansată (PPUA). În acest scop se 
consultă cu conducătorii de doctorat și comisiile de îndrumare corespunzătoare fiecărei 
direcții de cercetare.  

În art. 19 din Regulament se prevede că PPUA cuprinde o disciplină obligatorie și 2 
opționale. În prezent, disciplina obligatorie este Etica și metodologia cercetării, adresată 
tuturor doctoranzilor, iar disciplinele opționale (2 din 6) sunt: 

- Impactul RIL-urilor, a HP-urilor și Deciziilor Curții Constituționale a României 
asupra instituțiilor de drept penal; 

- Principii și instituții fundamentale în dreptul procesual penal; 
- Soluționarea litigiilor de comerț internațional; 
- Societățile multinaționale și fiscalitatea; 
- Izvoarele formale în dreptul privat; 
- Comparatism instituțional în dreptul privat. 
Fiecare disciplină este cotată cu câte 10 credite ECTS, iar la finalizarea PPUA, fiecare 

student-doctorand este evaluat de către titularul disciplinei, conform unei proceduri stabilite 
de CSD, la propunerea acestuia. 

Potrivit art. 20 alin. (2) și (3), „(2) PCS se realizează pe baza unui plan individual de 
cercetare științifică elaborat de conducătorul de doctorat și aprobat de CSD, sub 
îndrumarea conducătorului de doctorat, sprijinit de o comisie de îndrumare. Aceasta este 
formată din alţi 3 membri care pot face parte din echipa de cercetare a conducătorului de 
doctorat, din alte persoane afiliate şcolii doctorale, sau din cadre didactice şi de cercetare 
neafiliate acesteia. Toți membrii comisiei de îndrumare trebuie să aibă titlul de doctor. (3) 
Componenţa comisiei de îndrumare este stabilită de conducătorul de doctorat în urma 
consultării cu studentul-doctorand şi este aprobată de CSD.”. 
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c) În ceea ce privește procedurile de schimbare a conducătorului de doctorat al unui 
anumit student-doctorand şi procedurile de mediere a conflictelor, în art. 12 din Regulament 
se prevede că:  

„(1) CSD decide schimbarea conducătorului de doctorat în următoarele condiţii: 
a) conducătorul de doctorat se pensionează şi nu doreşte sa continue activitatea de 

conducere de doctorat; 
b) la cererea conducătorului de doctorat, motivată de imposibilitatea de a continua 

activitatea de îndrumare a studentului-doctorand; 
c) la cererea directorului şcolii doctorale, în situaţia constatării indisponibilităţii 

conducătorului de doctorat; 
d) la cererea motivată a studentului-doctorand, pentru alte motive care vizează raportul 

de îndrumare dintre conducătorul de doctorat şi studentul-doctorand; 
e) la cererea comună a studentului-doctorand şi a conducătorului de doctorat. 
(2) Noul conducător de doctorat este propus de CSD sau de studentul-doctorand. 
(3) Schimbarea conducătorului de doctorat poate fi aprobată de directorul CSUD 

numai cu acordul scris dat în prealabil de noul conducător de doctorat și cu acordul 
studentului-doctorand. Dacă noul conducător de doctorat activează într-o altă instituţie 
organizatoare de studii doctorale, este necesară şi aprobarea conducerii acesteia.”. 

Conform art. 8 alin. (6) lit. f) din Regulament, conducătorii de doctorat au obligația 
„să evite apariţia conflictelor de interese în îndrumarea studenţilor-doctoranzi.”. 

 
d) Condiţiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt sunt prevăzute in art. 16 

și 17 din Regulament. 
„Art. 16 – (1) Durata programului de doctorat este de 3 ani. Aceasta poate fi 

prelungită cu 1-2 ani, pentru motive temeinice, la propunerea conducătorului de doctorat, cu 
avizul CSD şi aprobarea Senatului UAIC, în limita fondurilor disponibile; finanțarea poate fi 
de la bugetul de stat prin prelungirea grantului doctoral sau prin taxă. 

(2) Studiile universitare de doctorat se pot întrerupe la solicitarea studentului-
doctorand din motive temeinice, precum: concediu de maternitate/paternitate, concediu 
pentru creşterea copilului, concediu medical sau cazuri fortuite. Durata studiilor 
universitare de doctorat se prelungeşte cu perioadele cumulate ale întreruperilor 
aprobate. 

(3) Întreruperile se aprobă de CSD cu avizul conducătorului de doctorat. 
(4) Prelungirea şi, respectiv, întreruperea se stabilesc prin acte adiţionale la contractul 

de studii universitare de doctorat. 
Art. 17 - (1) Dacă studentul-doctorand nu reuşeşte să finalizeze teza în termenul 

stabilit potrivit contractului de studii universitare de doctorat (3 ani) şi eventualelor acte 
adiţionale la acesta, mai are la dispoziţie o perioadă de graţie de maximum 2 ani, pentru a 
finaliza şi susţine public teza, depăşirea acestui termen conducând în mod automat la 
exmatricularea sa. 

(2) În perioada de graţie, specificată la alineatul anterior, studentul-doctorand nu poate 
beneficia de bursă de doctorat sau alt sprijin financiar acordat din granturile doctorale. 

(3) În perioada de graţie nu se alocă ore conducătorului de doctorat şi membrilor 
comisiei de îndrumare. 
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(4) În perioada de graţie studentul-doctorand nu are obligaţii financiare faţă de şcoala 
doctorală.  

(5) În timpul perioadei de graţie nu se pot acorda întreruperi ale studiilor 
universitare de doctorat şi nici prelungiri ale duratei programului de doctorat.” 

 
e) Modalităţile de prevenire a fraudei în cercetarea ştiinţifică, inclusiv a plagiatului, se 

pot regăsi în Regulament și în anexa Regulamentului care cuprinde Ghidul de redactare a 
tezei de doctorat, în mai multe texte. 

Descurajarea fraudei are la bază sancțiunile stabilite în caz de constatare a acesteia. 
Conform art. 5 alin. (7) lit. f) din Regulament un student-doctorand poate fi exmatriculat în 
situațiile în care „este sancționat pentru fraudă în activitatea profesională sau pentru abateri 
grave de la disciplina universitară, conform dispozițiilor Codului de etică și deontologie 
universitară, această fraudă sau abateri grave fiind legate de activitatea desfășurată în 
calitate de doctorand”; în alin.(8) al aceluiași articol se arată că  „Studentul-doctorand 
exmatriculat din cauza unei fraude ştiinţifice nu mai poate da admitere în cadrul IOSUD-
UAIC.”. 

Conform art. 67 alin. (2) lit. b) din Codul studiilor universitare de doctorat (aprobat 
prin H.G. nr. 681/2011 și modificat prin H.G. nr. 134/2016), ca o măsură împotriva 
plagiatului, Școala doctorală realizează o analiză de similitudini, utilizând un program 
recunoscut de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor 
Universitare (CNATDCU) sau și, suplimentar, un program dezvoltat la nivel naţional privind 
detecţia de similitudini. Raportul/rapoartele de similitudini este/sunt inclus(e) în dosarul de 
doctorat.  

Regulamentul face trimitere la raportul de similitudini în art. 28, alin. (1) lit. b), în care 
se mai arată că „Identificarea, la momentul evaluării tezei de către conducătorul de doctorat 
sau de către comisia de îndrumare, a unor încălcări ale bunei conduite în cercetare-
dezvoltare, inclusiv plagierea rezultatelor sau publicațiilor altor autori, confecționarea de 
rezultate sau înlocuirea rezultatelor cu date fictive conduce la sesizarea Comisiei de etică a 
Universităţii. În cazul în care Comisia de etică a Universității stabilește existența plagiatului 
sau a altor încălcări grave a normelor de etică și deontologie, după parcurgerea tuturor 
etapelor stabilite de lege referitoare la sancțiunile aplicate, studentul-doctorand este 
exmatriculat.” 

Art. 31 din Regulament prevede sancționarea studentului-doctorand pentru plagiatul 
descoperit de un membru al comisiei de susținere publică a tezei de doctorat: „Art. 31 - În 
cazul în care un membru al comisiei de doctorat identifică în cadrul evaluării tezei, atât 
anterior susţinerii publice, cât şi în cadrul acesteia, abateri grave de la buna conduită în 
cercetarea ştiinţifică şi activitatea universitară, inclusiv plagierea rezultatelor sau publicaţiilor 
altor autori, confecţionarea de rezultate ori înlocuirea rezultatelor cu date fictive, membrul 
comisiei de doctorat este obligat: 

a) să sesizeze Comisia de etică a UAIC pentru analiza şi soluţionarea cazului; 
b) să notifice abaterile tuturor membrilor comisiei de doctorat şi să propună acordarea 

calificativului "Nesatisfăcător".”. 
Art. 36 din Regulament prevede sancționarea celui care a obținut titlul de doctor prin 

fraudă la sesizarea oricui și oricând: „Art. 36 – (1) Studentul-doctorand este autorul tezei şi îşi 
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asumă răspunderea pentru corectitudinea datelor şi a informaţiilor prezentate în teză, precum 
şi a opiniilor şi demonstraţiilor exprimate în teză. 

(2) Studentul-doctorand este obligat ca la elaborarea tezei de doctorat să respecte etica 
profesională și standardele de calitate. Teza de doctorat este o lucrare originală, fiind 
obligatorie menționarea sursei pentru orice material preluat. 

(3) Plagiatul sub orice formă, așa cum este definit în Ghidul de redactare a tezei de 
doctorat în cadrul Școlii doctorale a Facultății de Drept, este interzis. 

(4) Conform art. 50 alin. (2) din Codul studiilor universitare de doctorat, orice 
persoană fizică sau juridică, inclusiv membrii CNATDCU şi IOSUD, poate sesiza în scris, 
prin intermediul UEFISCDI, Consiliul general al CNATDCU cu privire la nerespectarea 
standardelor de calitate sau de etică profesională, inclusiv cu privire la existenţa plagiatului, în 
cadrul unei teze de doctorat, indiferent de data susţinerii acesteia, şi de data acordării titlului 
de doctor. 

(5) Consiliul Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice şi 
Inovării poate fi sesizat cu privire la încălcarea regulilor de bună conduită în cercetare-
dezvoltare de către personalul de cercetare-dezvoltare din cadrul IOSUD- UAIC, potrivit 
prevederilor art. 323 din Legea educației naționale nr. 1/2011. 

(6) Nerespectarea standardelor de calitate sau de etică profesională se sancționează de 
la caz la caz, conform prevederilor legale de la data susținerii tezei de doctorat.”. 

 
f) Asigurarea accesului la resursele de cercetare. 
Drepturile studentului-doctorand de a avea acces la resursele de cercetare sunt 

prevăzute în art. 7 din Regulament „(2) Pe parcursul derulării ciclului de studii universitare de 
doctorat, studentul-doctorand are dreptul: 

a) să beneficieze de sprijinul, îndrumarea şi coordonarea conducătorului de doctorat, 
precum şi a comisiei de îndrumare; 

b) să participe la seminariile sau reuniunile de lucru ale personalului de cercetare – 
dezvoltare din cadrul UAIC, atunci când sunt în discuţie teme relevante pentru studiile 
universitare de doctorat; 

d) să beneficieze de logistica, centrele de documentare, bibliotecile şi echipamentele 
Facultății de Drept și ale Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iași pentru elaborarea 
proiectelor de cercetare şi a tezei de doctorat; 

e) să urmeze cursuri şi seminarii propuse de alte şcoli doctorale; 
f) să lucreze împreună cu echipe de cercetători din cadrul IOSUD-UAIC sau din 

cadrul unor unităţi de cercetare-dezvoltare, care au încheiat acorduri sau parteneriate 
instituţionale cu IOSUD-UAIC; 

g) să beneficieze de mobilităţi naţionale sau internaţionale; 
h) să beneficieze de sprijin instituţional, in limita finanţării alocate studiilor doctorale, 

pentru a participa la conferinţe sau congrese ştiinţifice, ateliere de lucru, şcoli de vară sau de 
iarnă, seminarii naţionale şi internaţionale în domeniul de specializare în care şi-a ales teza de 
doctorat; 

i) să participe la sesiunile de comunicări ştiinţifice organizate de şcoala doctorală 
sau/şi de IOSUD-UAIC;”. 
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g) Obligaţiile de frecvenţă ale studenţilor-doctoranzi, conform unei metodologii 
elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului 

 Potrivit art. 15 din Regulament, „Art. 15 - (1) Forma de desfăşurare a studiilor 
universitare de doctorat este cu frecvenţă (la zi) sau cu frecvenţă redusă. 

(2) Prezența fizică necesară a studentului-doctorand poate să difere de la un student-
doctorand la altul, fiind decisă de către conducătorul de doctorat în funcție de specificul 
programului doctoral și cu respectarea prevederilor regulamentului școlii doctorale. Prezența 
fizică necesară a studenților doctoranzi poate să difere și în cazul studiilor doctorale cu 
frecvență redusă.”. 

 
4.1.2. Resurse logistice 
 
A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii 

studiilor de doctorat.  
A.1.2.1. Existenţa şi eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidenţa 

studenţilor doctoranzi şi a parcursului lor academic 
 

La nivelul IOSUD - Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi funcționează 
Departamentul Comunicatii Digitale, Statistică și Informatizare al cărui rol, printre altele, este 
acela de a asigura realizarea şi actualizarea unui sistem informatic integrat pentru evidența 
studenților, inclusiv a studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

Departamentul Comunicatii Digitale, Statistică și Informatizare desfășoară activități 
precum, realizarea de aplicaţii informatice cu resurse proprii, întreținerea şi administrarea lor; 
aplicarea politicilor de securitate a datelor si accesului la aplicaţiile realizate, în conformitate 
cu legile naționale, cu regulamentele interne ale UAIC şi cu cerinţele practice actuale; 
implementarea de aplicaţii informatice realizate de terţi (RMU, LEGIS etc.), în scopul 
îmbunătăţirii activităţii administrative, financiar-contabile, a cercetării legislației la zi 
realizate de studenții doctoranzi etc.; acordarea de asistenţă tehnică de specialitate studenţilor 
(inclusiv doctoranzi) privind utilizarea aplicaţiei eSIMS; realizarea de video-transmisiuni și 
videoconferințe din diferite locații interioare și exterioare UAIC; asistența tehnică în utilizarea 
echipamentelor MEDIAEC; administrarea serverelor e-learning. 

Departamentul Comunicatii Digitale, Statistică și Informatizare a realizat următoarele 
produse informatice cu resurse proprii, care interesează criteriul analizat: 

• SIMS (eSIMS) – Sistem Integrat de Management al Şcolarităţii, conform Procesului 
Bologna. Este exploatabil pe intranet/internet. 

• SIMSWeb – aplicație exploatabila pe internet, ce permite vizualizarea situației școlare de 
către studenți, folosind conturile de acces 

• WebLic (WebMaster, WebDoctorat) – produse informatice destinate admiterii centralizate 
în învăţământul superior, la formele de învăţământ: licenţă, master, doctorat. Este exploatabil 
pe intranet/internet. 

• GS – Gestiunea Spaţiilor, dar şi a cheltuielilor cu fluidele energetice: apa, gaz, curent electric, 
defalcate pe structurile Universităţii. Este exploatabil pe intranet/internet. 

• Stud_Int – monitorizează rezultatele şcolare ale studenţilor internaţionali care urmează anul 
pregătitor în limba română şi permite tipărirea certificatelor de absolvire a anului pregătitor. 

https://www.uaic.ro/organizare/departamentul-de-comunicatii-digitale-d-c-d/
https://www.uaic.ro/organizare/departamentul-de-comunicatii-digitale-d-c-d/
https://www.uaic.ro/organizare/departamentul-de-comunicatii-digitale-d-c-d/
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Dovezile funcționării acestui mecanism se regăsesc în documentele din anexa A.1.2.1. 
Sistem_informatic_evidenta_studenți 
 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale 
pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat 
 

Conform art. 67 alin. (2) lit. b) din Codul studiilor universitare de doctorat (aprobat 
prin H.G. nr. 681/2011 și modificat prin H.G. nr. 134/2016), ca o măsură împotriva 
plagiatului, IOSUD realizează o analiză de similitudini, utilizând programe recunoscute de 
Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor 
Universitare (CNATDCU) sau și, suplimentar, programe dezvoltate la nivel naţional privind 
detecţia de similitudini. 

Astfel, IOSUD-UAIC a încheiat în 2016 și 2017 un contract cu societatea de 
naționalitate bulgară Ballistic Cell, prin care a achiziționat un program Blackboard, așa cum 
reiese din termenii contractelor ce pot fi consultate în anexa A.1.2.1. 
Sistem_informatic_evidenta_studenți 

În iunie 2016, BECA (Biroul Executiv al Consiliului de Administrație) UAIC a 
aprobat utilizarea softului SafeAssign, existent la UAIC-FEEA, pentru realizarea rapoartelor 
de similitudine, fiind un soft agreat oficial, dispunând și indicarea unei persoane responsabile 
pentru accesul la platforma educațională Blackboard, în persoana dlui. Pîrlogeanu Dan de la 
Biroul pentru studii universitare de doctorat. Documentul poate fi consultat în anexa A.1.2.1. 
Sistem_informatic_evidenta_studenți 

În octombrie 2018 IOSUD-UAIC a încheiat un contract cu societatea americană 
Turnitin, cu sediul în California, prin care beneficiază de un serviciu prestat de aceasta, care 
permite verificarea lucrărilor studenților, inclusiv doctoranzi, pentru a identifica posibile 
potriviri textuale cu propriile resurse disponibile pe Internet și propriile sale proprietăți de 
date, ca un instrument pentru detectarea și prevenirea plagiatului. Contractul cu societatea 
Turnitin a fost reînnoit în 2019 şi  2020. Contractul poate fi consultat în anexa A.1.2.1. 
Sistem_informatic_evidenta_studenți  
 
A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile 
obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită 
de Guvern.   
A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse 
umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare pentru domeniul de 
studii universitare de doctorat analizat sau existența, la nivelul domeniului, a cel puțin 2 
granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse umane per domeniu de studii 
doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. 
Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu 
implicarea studenților doctoranzi. 
 
1. FONDUL SOCIAL EUROPEAN. Programul Operațional Capital Uman 2014-2020  
Axa prioritară 6: Educație şi competențe O.S.6.13. - Creșterea numărului absolvenților de 
învățământ terțiar universitar și non universitar care își găsesc un loc de muncă urmare a 
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accesului la activități de învățare la un potențial loc de muncă / cercetare/ inovare, cu accent 
pe sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și domeniile de 
specializare inteligentă conform SNCDI. 
Titlul proiectului: „Doctoranzi şi cercetători postdoctorat pregătiţi pentru piaţa muncii!”. Cod 
proiect: POCU/380/6/13/123623. Beneficiar: Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. 
Parteneri: Academia de Studii Economice din București, Camera de Comerț şi Industrie a 
Județului Iași, Danke Consulting SRL Iași 
Scopul proiectului: Crearea unui cadru favorabil inserției pe piața muncii a doctoranzilor și 
cercetătorilor postdoctorat din grupul țintă, prin acordarea de sprijin financiar și prin 
dobândirea de competențe antreprenoriale și transversale.  
Pagina web: http://www.bursedoctorale.ro/index.php?page=home 
Doctoranzi membri în grupul țintă al proiectului: Ilucă Despina-Martha, Șerban Andreea  
 
2. „O șansă pentru mine, o șansă pentru performanță în justiție (Perform Just)”. Acord de 
grant nr. 345/SGU/SS/III din data de 08.09.2020, finanțat MEN-UMPFE din Proiectul ROSE 
– Proiectul privind învățământul secundar – Schema de granturi pentru universități. Pagina 
web: http://laws.uaic.ro/ro/noutati-si-comunicate/selectie-experti-proiect-rose 
Doctoranzi membri-experți instruire: Ilucă Despina- Martha, Apachiței Ioan-Dumitru, Goldan 
Ana-Maria, Rusu Tudor-Matei. 
 
*A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării care beneficiază 
pentru minimum 6 luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin 
burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de 
cercetare sau de dezvoltare instituționala/resurse umane, este de cel puțin 20%. 
 
Domeniu/Direcție de 
cercetare 

an 
universitar burse MEC burse UAIC grant 

Drept Penal 

2016-2017 2     
2017-2018 3     
2018-2019   1   
2019-2020 1 2   
2020-2021 2 2 1 

Drept Privat Comparat 

2016-2017 2 1   
2017-2018 2 2   
2018-2019 3 2   
2019-2020 2 1   
2020-2021 4 1 1 

Dreptul Comerțului 
Internațional 

2016-2017   1   
2017-2018 2 1   
2018-2019 3 1   
2019-2020 4 1 2 
2020-2021 2 1 2 

Total   32 17 6 

http://www.bursedoctorale.ro/index.php?page=home
http://laws.uaic.ro/ro/noutati-si-comunicate/selectie-experti-proiect-rose
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Proporția studenților doctoranzi existenți în 
momentul evaluării care beneficiază pentru 
minimum 6 luni și de alte surse de finanțare decât 
finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de 
persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți 
financiar prin granturi de cercetare sau de 
dezvoltare instituționala/resurse umane     23x100/31=74,19% 

 
La momentul realizării raportului de evaluare internă la SDD efectuează studii 

doctorale 31 doctoranzi, așa cum reiese din anexa A.3.1.4. 
Conducatori_doctorat_si_doctoranzi. 23 dintre ei au beneficiat de alte surse de finanțare 
pentru  minim şase luni; 17 burse acordate de UAIC şi 6 granturi de cercetare. Prin urmare, 
proporția studenților doctoranzi care beneficiază pentru minimum 6 luni şi de alte surse de 
finanţare decât finanţarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice 
sau sunt susţinuţi financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituţională/resurse 
umane, este de aproximativ 74,19%, ceea ce înseamnă că cerința raportului specificat la 
indicatorul A.1.3.2. este îndeplinită. 

 
*A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de 
universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții 
doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de 
formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii 
în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc.). 

 
Studenții doctoranzi ai Facultății de Drept pot beneficia de mobilități ERASMUS și 

ERASMUS+ la universitățile partenere: 
 

Listă parteneri selecții Erasmus+ studiu  
Semestrele I și II, an academic 2020-2021 

Nr. 
Crt. 

Țara Universitatea Nr max 
locuri/universitate  

Nivel 
studiu 

Limba de studiu 

1 CEHIA University of 
West Bohemia 

3 1,2,3 Engleză B2 

2 GERMANIA Fachhochschule 
Westküste 

2 1,2 Germană/Engleză B1 

3  Friedrich-
Schiller-
Universität Jena 

2 1, 2, 3 Germană B2 

4  University of 
Konstanz 

3 1, 2, 3 Germană/Engleză B2 

5 SPANIA Universidad de 
Cordoba 

2 1 Spaniolă A2 

7  Universidad de 
Granada 

2 1 Spaniolă B1 

8  Universidade Da 
Coruna 

2 1,2,3 Engleză/Spaniolă B1 
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9  University of 
Salamanca 

1 1,2,3 Spaniolă B1 

10 FINLANDA University of 
Eastern Finland 

2 1,2,3 Engleză B1 

11  University of 
Turku 

2 1,2,3 Engleză B2 

12 FRANȚA ESC Amiens, 
L'Ecole 
Superieure de 
Commerce 
d'Amiens 

2 1 Engleză B2 

13  Universite 
d'Angers 

2 2 Franceză B1 

14  Université 
Bordeaux 

3 1, 2 Franceză B1 

15  Université de 
Bourgogne - 
Dijon 

2 1, 2, 3 Franceză B2 

16  Université Jean-
Moulin Lyon 3 

2 1, 2, 3 Engleză (TOEFL; 
IELTS;TOEIC)/Franceză 

17  Universite Nice  2 1,2 Franceză B1 
18  University of 

Poitiers 
1 1, 2, 3 Franceză/ Engleză B2 

19  Institut Catolique 
de Toulouse 

2 1, 2 Franceză B2 

20  Universite de 
Bretagne-Sud 

3 1, 2 Franceză B2 

21 GRECIA National and 
Kapodistrian 
University of 
Athens 

2 1,2,3 Engleză B2 

22  Aristotle 
University of 
Thessaloniki 

2 1, 2 Greacă/Engleză B1 

23 ITALIA Universita degli 
studi di Bari 
Aldo Moro 

2 1, 2, 3 Italiană B1 

24  Università di 
Foggia 

2 1, 2, 3 Italiană/Engleză B1 

25  Università degli 
studi di Genova 

2 1  

26  Università Degli 
Studi di Modena 
e Reggio Emilia 

2 1, 2, 3 Italiană B1 

27  University of 
Pavia 

1 1,2,3 Italiană/Engleză B1 

28  Universita Ca' 2 1, 2, 3 Italiană/Engleză B2 – 
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Foscari Venezia certificat limbă 
29 OLANDA Utrecht 

University 
1 1, 2 Engleză B2/Engleză C1 pt 

masterat 
30 POLONIA Lazarski 

University  
2 1, 2 Engleză B2 – Toefl, 

Cambridge, IELTS  
certificat 

31 PORTUGALIA University of 
Coimbra 

2 1,2,3 Engleză B2 

32 TURCIA Pamukkale 
University 

2 1 Engleză B1 

33  Erzincan 
University 

5 1, 2, 3 Engleză B1 

34  Marmara 
University 

2 1 Engleză B1 

 
 

  
Situația studenților doctoranzi care au efectuat stagii doctorale în străinătate 
 
Nr. 
Crt. 

Numele și 
prenumele 

Tipul 
mobilității 

Instituția / Țara Perioada Conducător de 
doctorat 

1. Tudor Ionuț Mobilitate 
de studiu 
Erasmus+ 

Universitatea 
Jean Moulin 
Lyon III / Franța 

11/01/2016 – 
31/05/2016 
 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. 
Ciucă 

2. Poghirc V. 
Camelia căs. 
Mihăilă 

Mobilitate 
de studiu 
Erasmus+ 

Universitatea 
Jean Moulin 
Lyon III / Franța 

Septembrie 
2019 – iulie 
2020 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. 
Ciucă 

3. Poghirc V. 
Camelia căs. 
Mihăilă 

Stagiu de 
practică 
Erasmus+ 

Cabinet avocat 
Marius Badescu, 
Lyon / Franța 

Iulie 2020 – 
octombrie 
2020 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. 
Ciucă 

4. Tincu Ana-Maria  
(căs. Goldan) 
 

Mobilitate 
de studiu 
Erasmus+ 

Université de 
Poitiers Franţa 

12 
septembrie 
2019-21 
decembrie 
2019 
 
 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. 
Ciucă 

5. TOMA 
Alexandru 
 

Mobilitate 
de studiu 
Erasmus+ 

Université de 
Bourgogne 
Franţa 
 

01.02.2019- 
30.06.2019 
 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. 
Ciucă 

 
La nivelul IOSUD, a fost aprobată în iunie 2018, prin Hotărârea BECA UAIC nr. 

D2/06/07.2018 (așa cum reiese din anexa A.1.3.3. Cheltuieli_doctoranzi) o sumă de 3000 
RON anual pentru fiecare student doctorand în parte în scopul stimulării performanței, în 
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activitatea de cercetare științifică, pentru o abordare unitară, la nivelul IOSUD-UAIC, a 
fondurilor pentru cercetare din grantul doctoral, având în vedere art. 56 (3), art. 63 (4) și art. 
71 din Codul pentru studii universitare de doctorat, cu privire la utilizarea resurselor 
financiare necesare activității doctorale, precum și OM 3047/15.01.2018 cu privire la 
finanțarea pentru anul 2018. 
 Această sumă poate fi utilizată de studenții doctoranzi pentru activitățile de cercetare 
pe perioada derulării grantului doctoral, activitățile vizate fiind următoarele: participări la 
conferințe naționale și internaționale, activități de documentare, achiziționare de consumabile, 
obiecte de inventar, programe soft, publicații științifice, cheltuieli pentru publicare, cheltuieli 
pentru cercetări de teren, alte activități specifice. 
 Studenții doctoranzi au fost informați cu privire la această posibilitate de finanțare. 
La SDD au beneficiat fie de achiziție de cărți de specialitate, necesare demersului de cercetare 
(Ramona-Daniela Stângaciu), fie de plata taxei pentru participare la conferințe (Aura-Elena 
Amironesei, Despina-Martha Ilucă, Tudor-Matei Rusu, Ramona-Daniela Stângaciu, 
Alexandru Toma, Ioan-Dumitru Apachiței – 200 lei la conferința „Perspective juridice asupra 
Internetului. Omniprezența dreptului în spațiul virtual” – ediţia a IV-a) sau costurile de 
publicare ale unor articole și studii în Analele Științifice ale Universităţii ”Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași, seria Ştiinţe Juridice.  
 
4.1.3. Infrastructura de cercetare 
 
A.2. Infrastructura de cercetare 
A.2.1. IOSUD deține o infrastructură modernă de cercetare care susține derularea activităților 
specifice studiilor universitare de doctorat.  
A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a Școlii doctorale permit realizarea activităților de 
cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, 
software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date 
internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate 
public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, 
infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani.  

 
Biblioteca Facultăţii de Drept dispune de 1 sală de lectură, cu o capacitate de 72 de 

locuri şi deţine un fond de carte de peste 45.000 de volume cu un număr suficient de 
exemplare raportat la numărul cursanţilor. Menţionăm că anual se achiziţionează fond de carte 
și periodice. Totodată, în dotarea bibliotecii se afla un număr de 5 calculatoare conectate la 
internet şi cu soft legislativ instalat, precum şi baze de date cu cărţi în format electronic. 
Datorită formei de organizare a Bibliotecii Centrale Universitare, deţinătorului unui permis la 
Biblioteca Facultăţii de Drept are acces la bibliotecile tuturor facultăţilor, inclusiv la sediul 
central al BCU.  

Totodată, în cadrul Facultății de Drept, există și Biblioteca aferentă Centrului de 
Documentare Europeană (cu o suprafață de 29,8 mp), din cadrul Departamentului 
interdisciplinar Centrul de Studii Europene. Această bibliotecă dispune de o colecţie de 
publicaţii, disponibilă în proporţie de 90% în limbi de circulaţie internaţională. Colecţia  a fost 
achiziţionată începând cu anul 2001 din fonduri proprii, din proiecte sau din sponsorizări, cu 
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respectarea tematicilor impuse de curricula aferentă studiilor europene, acoperind toate 
direcţiile propuse: drept comunitar, economie europeană, politică şi integrare, cultură şi 
civilizaţie europeană. În prezent, centrul de documentare CSE dispune de un fond de 
aproximativ 600 titluri.  

Un sprijin important oferit pentru documentarea studenţilor şi colaboratorilor, este 
accesul, prin Laboratorul multimedia, la Baza de date European Sources On-line, la care 
Centrul de Studii Europene este abonat din martie 2006. Baza de date conţine o varietate 
largă de informaţii, studii şi trimiteri specializate cu privire la teme centrale în problematica 
studiilor europene. Accesul la această bază de date, dar şi la alte informaţii disponibile on-
line se face cu ajutorul reţelei interne de calculatoare cu acces la internet.  

În afara bibliotecilor specializate, studenţii au acces, suficient de uşor, la bibliotecile 
Centrului Cultural Francez, British Council şi Centrului Cultural German, toate 
amplasate în apropierea Universităţii.  

Studenţii doctoranzi, prin facilitățile Centrului de Documentare de la CSE, dispun de 
un laborator multimedia propriu şi de acces la laboratoarele altor facultăţi, prin intermediul 
titularilor de curs, în funcţie de necesităţile de studiu şi de cercetare. Laboratorul multimedia 
al CSE este dotat cu calculatoare conectate la internet şi la reţeaua Universităţii, fiecare 
student având posibilitatea de a stoca informaţii pe suport multimedia sau de a imprima un 
anumit tip de informaţie. Calculatoarele au fost achiziţionate din fonduri de grant sau proprii, 
având licenţele necesare pentru a funcţiona în condiţii legale. Acest laborator este dotat şi cu 
echipamente necesare multiplicării de materiale. 

Toate spațiile de documentare amintite mai sus, accesibile studenților doctoranzi, au 
acces la internet de mare viteză prin Wi-Fi, cu autentificare unică, indiferent de locație.  

Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu” Iaşi deţine un fond însumând 
peste 2.500.000 de unităţi bibliografice, dintre care o parte importantă o reprezintă colecţiile 
speciale tezaurizând peste 100.000 de documente, manuscrise, carte veche românească, carte 
veche străină, albume, hărţi, stampe, piese de arhivă. Deschiderea internaţională, care a fost 
posibilă după anii 1990, a stimulat colaborarea cu instituţii prestigioase de profil din întreaga 
lume permiţând asimilarea celor mai noi tehnologii. Astfel, Biblioteca Centrală Universitară 
„Mihai Eminescu” din Iaşi a devenit prima bibliotecă din România complet informatizată, 
având o bază de date online cu peste 1,8 milioane înregistrări bibliografice. Accesul la 
importante baze de date ştiinţifice (ProQuest, Springer, Ebsco, Scopus, ScienceDirect, 
Emerald şi altele) conferă bibliotecii statutul de centru activ de cercetare. 

Activitatea info-documentară se desfăşoară în cadrul a 30 de săli de lectură cu 1320 de 
locuri în sediul central şi cele 13 filiale. Componentă importantă a vieţii universitare ieşene, 
Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu” este integrată în structurile europene, ca 
veritabil furnizor şi mediator de informaţii. 

Școala doctorală a Facultății de Drept dispune de trei săli dedicate activității de 
cercetare a doctoranzilor (câte una pentru doctoranzii de la fiecare conducător de doctorat), 
situate în Corpul B, demisol al Universității “Alexandru Ioan Cuza” din Iași: sala 132 B în 
suprafață de 33mp pentru Drept penal, sala 116 B în suprafață de 33 mp pentru Drept privat 
comparat și sala 121 B în suprafață de 24,5 mp pentru Dreptul comerțului internațional, 
aceasta din urmă găzduind și doctoranzii viitori la direcția de cercetare Drept financiar, până 
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la alocarea unui alt spațiu. Sălile sunt dotate cu calculatoare conectate la Internet, Wi-fi, fond 
de carte, mobilier modern, senzori de mișcare. 

Doctoranzii au posibilitatea de a folosi laboratorul juridic dotat cu echipamente 
performante: 20  calculatoare prin care se asigură acces la Internet şi la soft juridic Legis și 
Sintact.  

Doctoranzii au acces la importante baze de date ştiinţifice precum, ProQuest, Oxford 
Journals, Cambridge Journals, Springer, Ebsco, Scopus, ScienceDirect, CEEOL. 

În vederea susținerii publice a tezei de doctorat, doctoranzii Facultății de Drept au 
posibilitatea de a folosi trei dintre sălile facultății: Amfiteatrul Matei Cantacuzino (suprafață-
96 mp, nr. locuri-98), Sala Vespasian Pella (suprafață-63.6 mp, nr. locuri-30) și Sala de 
Consiliu (suprafață 64.05-mp, nr. locuri-24).  Toate aceste săli sunt dotate cu  laptopuri 
sisteme fixe de proiecție performante (proiector clasic sau TV).   

Tezele de doctorat care sunt susținute în ședință publică se înregistrează în cadrul 
Bibliotecii Facultății de Drept și se arhivează de către Arhiva Universității „Alexandru Ioan 
Cuza”. 

Toate aceste informații sunt disponibile pe site-ul Școlii Doctorale de drept, la adresa: 
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/prezentare 

 
 

4.1.4. Resurse umane. Conducători de doctorat 
 
A.3. Calitatea resursei umane  
A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experiența necesară pentru 
derularea programului de studii universitare de doctorat. 
A.3.1.1. In cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum 3 conducători de 
doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de 3) îndeplinesc standardele 
minimale ale Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor 
Universitare (CNATDCU) aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și 
obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 
În cadrul Școlii Doctorale de Drept, care se identifică cu domeniul de doctorat Drept, 

în perioada analizată (2016-2020), își desfășoară activitatea 3 conducători de doctorat, prof. 
dr. Tudorel Toader, prof. dr. Valeriu Ciucă, prof. dr. Carmen Tamara Ungureanu, cărora le 
revin trei direcții de cercetare, respectiv Drept penal, Drept privat comparat și Dreptul 
comerțului internațional.  

Datele de mai jos ilustrează care este numărul conducătorilor de doctorat pe direcții de 
cercetare în ultimii 5 ani: 

   
An universitar Nr. 

conducători de 
doctorat 

Nume conducător de doctorat și 
ordinul privind acordarea 

atestatului de abilitare 

Domeniul de 
doctorat 

Drept/direcții de 
cercetare 

2015-2016 3 Prof. univ. dr. Tudorel TOADER, 
Ordinul Ministerului Educației și 
Cercetării nr. 4807/17 august 2005 

Drept penal 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/prezentare
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Prof. univ. dr. Ioan MACOVEI, 
Ordinul Ministerului Educației 
Naționale nr. 3335/8 martie 2000 

Dreptul comerțului 
internațional 

Prof. univ. dr. Valeriu M. CIUCĂ, 
Ordinul Ministerului Educației 
Naționale și Cercetării Științifice nr. 
1805/20 august 2007 

Drept privat comparat 

2016-2017, 
2017-2018, 
2018-2019, 
2019-2020, 
2020-2021 

3 Prof. univ. dr. Tudorel TOADER, 
Ordinul Ministerului Educației și 
Cercetării nr. 4807 din 17 august 2005 

Drept penal 

Prof. univ. dr. Carmen Tamara 
UNGUREANU, Ordinul Ministerului 
Educației Naționale și Cercetării 
Științifice nr. 4034 din 7 iunie 2016 

Dreptul comerțului 
internațional 

Prof. univ. dr. Valeriu M. CIUCĂ, 
Ordinul Ministerului Educației 
Naționale și Cercetării Științifice nr. 
1805 din 20 august 2007 

Drept privat comparat 

 
Toți cei trei conducători de doctorat, în persoana prof. dr. Tudorel Toader, prof. dr. 

Valeriu Ciucă, prof. dr. Carmen Tamara Ungureanu, care conduc în prezent doctorate la 
Școala Doctorală de Drept îndeplinesc standardele minimale CNATDCU în vigoare la data 
evaluării, necesare şi obligatorii pentru obţinerea atestatului de abilitare, așa cum rezultă din 
fișele de îndeplinire a standardelor minimale, anexă la prezentul raport, care pot fi consultate 
la anexa A.3.1.1. Fisele_standarde_minimale 
 
A.3.1.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul de doctorat evaluat sunt 
titulari în cadrul IOSUD, angajaţi cu încheierea unui contract de muncă pe perioadă 
nedeterminată. 

 
Conducătorii de doctorat care își desfășoară în prezent activitatea la Școala Doctorală 

de Drept, respectiv prof. dr. Tudorel Toader, prof. dr. Valeriu Ciucă, prof. dr. Carmen Tamara 
Ungureanu, conf. dr. Ioana Maria Costea sunt profesori titulari la Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, angajaţi cu încheierea unui contract de muncă 
pe perioadă nedeterminată.  

Această calitate reiese din adeverințele eliberate de Serviciul Personal UAIC, care pot 
fi consultate în anexa A.3.1.2. Adeverinte_titulari 
 
 
A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente 
domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de conducător de 
doctorat/abilitat, profesor/CS I sau conferențiar universitar/CS II cu expertiză probată în 
domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc standardele 
stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, în condițiile 
legii. 
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Planurile de învățământ la Școala Doctorală de Drept pentru studiile universitare 
avansate din programul de pregătire a studenților-doctoranzi aflați în primul semestru din 
perioada de studii doctorale pentru anul 2015-2016 prevedeau 4 discipline obligatorii, așa 
cum reiese din tabelul următor. Toți titularii disciplinelor aveau gradul didactic de profesor. 

 
 Disciplina (credite) 

 
Titularul disciplinei și 
gradul didactic 

Apartenența titularului 

1. Noul Cod penal între 
continuitate și noutate (8 
credite) 

prof. dr. Tudorel Toader  
 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași 

2 Contractele de comerţ 
internaţional (7 credite) 

prof. dr. Ioan Macovei Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași 

3 Izvoarele formale în dreptul 
privat 
(8 credite) 

prof. dr. Valeriu Ciucă Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași 

4 Noul Cod de procedură 
penală între continuitate şi 
noutate (7 credite) 

prof. dr. Vasile 
Păvăleanu  

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Ştefan cel 
Mare” din Suceava – cadru 
didactic asociat 

 
Planurile de învățământ pe 2015-2016 pot fi consultate în anexa A.3.1.3. 

Planuri_invatamant_si_state_functii.  
Planurile de învățământ în anii universitari 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-

2020, 2020-2021 prevăd 1 disciplină obligatorie și 6 opționale așa cum reiese din tabelul 
următor: 

 
Nr. 
crt. 

Disciplina (credite) 
 

Titularul 
disciplinei și 
gradul didactic 

Apartenența titularului 

1 Etica și integritate academică – 
disciplina obligatorie (10 credite) 

conf. dr. Dorin 
Nastas 

Facultatea de Psihologie şi 
Ştiinţe ale Educaţiei, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași 

 Discipline opţionale (2 din 6)   
2 Impactul RIL-urilor, HP-urilor și 

Deciziilor Curții Constituționale a 
României asupra instituțiilor de 
drept penal (10 credite) 

prof. dr. Tudorel 
Toader 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași 

3 Principii și instituții fundamentale 
în dreptul procesual penal (10 
credite) 

lect. dr. Daniel 
Atasiei 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași 

4 Soluționarea litigiilor de comerț 
internațional  (10 credite) 

prof. dr. Carmen 
Tamara 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
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Ungureanu Cuza” din Iași 
5 Societățile multinaționale și 

fiscalitatea (10 credite) 
conf. dr. Ioana 
Maria Costea 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași 

6 Izvoarele formale în dreptul privat 
(10 credite) 

prof. dr. Valeriu 
Ciucă 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași 

7 Comparatism instituțional în 
dreptul privat (10 credite) 

lect. dr. Codrin 
Macovei 

Facultatea de Drept, 
Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași 

 
 În ceea ce privește disciplina Comparatism instituțional în dreptul privat, predată de 

lector dr. Codrin Macovei, apreciem că disciplina dezvoltă competenţe cu caracter transversal 
și se adresează cu precădere studenților-doctoranzi care aleg să dobândească abilități în 
materia dreptului privat comparat. Disciplina presupune însușirea, fixarea și utilizarea 
adecvată a noțiunilor fundamentale din materia dreptului comparat instituțional, aplicarea 
tehnicilor și instrumentelor specifice de identificare și analiză a legislațiilor naționale, 
capacitatea de analiză și interpretare a normelor legale cu incidență în materia dreptului 
comparat instituțional, dezvoltarea cunoștințelor necesare în culegerea datelor și informațiilor 
pentru înțelegerea instituțiilor de drept privat comparat.  

Referitor la disciplina  Principii și instituții fundamentale în dreptul procesual penal, 
predată de lector dr. Daniel Atasiei, apreciem că aceasta conține cunoștințe strict specializate 
în domeniul dreptului procesual penal, fără de care un student-doctorand în Drept penal este 
dificil să desfășoare o cercetare doctorală aprofundată și de înalt nivel calitativ. Dl. Lector dr. 
Daniel Atasiei este și un reputat practician, îmbinând teoria cu practica în predarea disciplinei, 
o combinație atât de necesară pentru doctoranzi. 

Deși două dintre cadrele didactice care predau discipline în cadrul PPUA au gradul 
didactic de lector, acestea sunt specialiști în domeniu. Unul dintre ele, respectiv lect. dr. 
Codrin Macovei, îndeplineşte standardele pentru gradul didactic de conferențiar, așa cum 
rezultă din fișa privind standardele minimale ce se regăsesc în anexa A.3.1.1. 
Fisele_standarde_minimale.  

Planurile de învățământ în anii universitari 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-
2019, 2019-2020, 2020-2021 pot fi consultate în anexa  A.3.1.3. 
Planuri_invatamant_si_state_functii. 

Orarul desfășurării orelor în semestrul I al anului universitar 2018-2019 a fost afișat la 
avizierul facultății și pe site-ul Școlii Doctorale de Drept (disponibil la adresa 
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/anunuri/orarul-disciplinelor-din-cadrul-ppua) și poate fi 
consultat în anexa A.3.1.3. Planuri_invatamant_si_state_functii, iar pentru anii 2019-2020, 
2020-2021 pot fi consultate în anexa A.3.1.3. Planuri_invatamant_si_state_functii şi pe site la 
adresa https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/anunuri/page/20   
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*A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 
studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de 
doctorat1  nu depășește 20%. 

 
Art. 39 alin. (3) din Codul studiilor universitare de doctorat se referă la prelungirea 

programului de doctorat cu 1-2 ani, pentru motive temeinice. Această prevedere nu se referă 
la perioada de grație, care este reglementată în art. 40 din Codul studiilor universitare de 
doctorat. 

Situația coordonării studenților doctoranzi de către fiecare conducător de doctorat se 
regăsește în tabelul de mai jos și face dovada îndeplinirii acestui criteriu. 

 
 Nume îndrumător Doctoranzi în 

stagiu 
Doctoranzi în 
grație 

Total 

  Tudorel TOADER 8 6 14 
  Valeriu CIUCĂ 5 5 10 
  Carmen Tamara UNGUREANU 4 3 7 

 
 
4.1.5. Vizibilitatea activității științifice 
 
A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul școlii doctorale desfășoară o activitate științifică 
vizibilă internațional. 
A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă 
minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau 
alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv, în care se regăsesc 
contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică-dezvoltare-
inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate 
internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale 
publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor 
profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de 
experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor 
teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate.  

 
Toți conducătorii de doctorat de la SDD au realizări științifice cu o semnificație 

relevantă pentru domeniul Drept, care se regăsesc contribuţii de nivel internaţional ce relevă 
un progres în cercetarea ştiinţifică. Toți conducătorii de doctorat au desfășurat o activitate 
științifică cu vizibilitate la nivel internațional în ultimii 5 ani. În tabelul următor se regăsesc 
datele care fac dovada. Lista completă a realizărilor științifice ale conducătorilor de doctorat 

                                                
1 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159 alin. (3), respectiv 4 ani 
pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174 alin. (3) din Legea educaţiei 
naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de prelungire 
acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului 
nr. 681/2011, cu modificările şi completările ulterioare. 
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se regăsește în fișa de îndeplinire a standardelor minimale din anexele: A.3.1.1. 
Fisele_standarde_minimale și în documentele privind realizările relevante ale fiecărui 
conducător de doctorat din anexa A.3.2.1. CV conducatori_si_realizari relevante. 

 
 Conducători 

de doctorat 
Realizări relevante 

1. Tudorel 
Toader 

A. Publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă 
pentru domeniul respectiv, în care se regăsesc contribuții de 
nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică-
dezvoltare-inovare pentru domeniul evaluat. 
1. TOADER Tudorel; ONOFREI Mihaela; POPESCU Ada-Iuliana, 
ANDRIEȘ Alin Marius, Corruption and Banking Stability: 
Evidence from Emerging Economies, p. 591-617 în Journal 
Emerging Markets Finance and Trade, Volume 54, 2018 - Issue 3 
indexată Thomson Reuters, Social Sciences Citation Index, Web of 
Science 
2. TOADER Tudorel; OPREA Florin; POPESCU Ada-Iuliana, 
Conflict of interests and profitability. A legal and economic 
approach, în Transformations in Business & Economics, 2018, Vol. 
17 Issue 2B, p. 604-621. 18 p. 2 Diagrams, 11 Charts, indexată  ISI 
Web of Science (& Master Journal List) by Thomson Services 
(2006, back-cited from 2005) 
3. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta - ”Constitutional Court of 
Romania: Postal voting” - ICL Journal – Vienna Journal on 
International Constitutional Law, vol. 10, 2/2016, pp.228-235, ISSN 
2306-3734, indexată HeinOnline, 
http://heinonline.org/HOL/LandingPage?handle=hein.journals/vioin
cl10&div=14&id=&page    
4. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta –Constitutionalisation of the 
Pre-trial Chamber concept, în Revista de Drept Constituțional, 
nr.2/2019, Ed. Universul Juridic, p.73-102, ISSN 2457-8754, 
indexată EBSCO, HeinOnline, CEEOL, 
https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=882495 
5. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta, The authority of the minister 
of justice in relation with the prosecutors, provided by article 132 
paragraph (1) of the Constitution, in the case law of the 
Constitutional Court în Revista de Drept Constituțional, nr. 1/2018, 
Ed. Universul Juridic, EBSCO, HeinOnline, CEEOL, 
https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=698824 
6. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta – ”Soluții legislative 
neconstituționale consacrate prin Codul de procedură civilă”, în 
Revista de Drept Constituțional, nr.2/2017, Ed. Universul Juridic, 
p.99-139, ISSN 2457-8754, indexată EBSCO, HeinOnline, CEEOL 

http://heinonline.org/HOL/LandingPage?handle=hein.journals/vioincl10&div=14&id=&page
http://heinonline.org/HOL/LandingPage?handle=hein.journals/vioincl10&div=14&id=&page
https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=882495
https://www.ceeol.com/search/article-detail?id=698824
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7. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta – ”Soluții legislative 
neconstituționale în domeniul educației”, în Revista de Drept 
Constituțional, nr.1/2017, Ed. Universul Juridic, p.67-80, ISSN 
2457-8754, indexată EBSCO, HeinOnline, CEEOL 
8. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta – ”Judecătorii și magistrații - 
asistenți din cadrul instanțelor de jurisdicție constituțională”, în 
Revista de Drept Constituțional, nr.2/2016, Ed. Universul Juridic, 
p.203-219, ISSN 2457-8754, indexată EBSCO, HeinOnline, 
CEEOL, și în Revista Universul Juridic, ISSN 2393-3445, indexată 
în BDI HEINONLINE, Web 
http://www.universuljuridic.ro/judecatorii-si-magistratii-asistenti-
din-cadrul-instantelor-dejurisdictie-constitutionala/ 
9. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta – ”Justice-Supreme Value 
Consecrated by the Constitution of Romania”, în Revista Universul 
Juridic – Supliment, iunie 2016, ISSN 2393-3445 Indexată 
HeinOnline, p.237, 
http://revista.universuljuridic.ro/supliment/justice-supreme-
valueconsecrated-constitution-romania-2/ 
10. TOADER Tudorel, SAFTA Marieta – ”Raporturile între dreptul 
național, internațional, european, în cadrul controlului de 
constituționalitate în România” în Revista de Drept Constituțional, 
nr.1/2016, Ed. Universul Juridic, p.203-219, ISSN 2457-8754, 
indexată EBSCO, HeinOnline, CEEOL, publicat și în Revista 
Universul Juridic, ISSN 2393-3445, indexată în BDI 
HEINONLINE, http://www.universuljuridic.ro/raporturile-intre-
dreptul-national-international-european-cadrul-controlului-de-
constitutionalitate-romania/4/ 
B. Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor 
și conferințelor internaționale 
●31 mai 2019 - Conferința „Viitorul sistemului judiciar al Uniunii 
Europene”, organizată de Ministerul Afacerilor Externe, prin 
Agentul Guvernamental pentru Curtea de Justiție a Uniunii 
Europene, în parteneriat cu Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași. https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/05/cortina-
conferinta-viitorul-sistemului-judiciar-mai-2019-media.jpg 
●Membru în Consiliul științific - CONFERINŢA 
INTERNAŢIONALĂ BIENALĂ SISTEMUL JURIDIC ÎNTRE 
STABILITATE ŞI REFORMĂ 1-2 noiembrie 2019, Universitatea 
din Craiova, Facultatea de Drept 
●Membru în Comitetul de organizare – Conferința internațională 
francofonă a doctoranzilor în drept penal ediția a treia - Colocviul 
tinerilor penaliști francofoni „La prévention et le combat du 
terrorisme par des moyens du droit pénal”, 2016, 14-17 decembrie – 
organizată de Școala doctorală a Facultății de Drept din Cadrul 

http://www.universuljuridic.ro/judecatorii-si-magistratii-asistenti-din-cadrul-instantelor-dejurisdictie-constitutionala/
http://www.universuljuridic.ro/judecatorii-si-magistratii-asistenti-din-cadrul-instantelor-dejurisdictie-constitutionala/
http://revista.universuljuridic.ro/supliment/justice-supreme-valueconsecrated-constitution-romania-2/
http://revista.universuljuridic.ro/supliment/justice-supreme-valueconsecrated-constitution-romania-2/
http://www.universuljuridic.ro/raporturile-intre-dreptul-national-international-european-cadrul-controlului-de-constitutionalitate-romania/4/
http://www.universuljuridic.ro/raporturile-intre-dreptul-national-international-european-cadrul-controlului-de-constitutionalitate-romania/4/
http://www.universuljuridic.ro/raporturile-intre-dreptul-national-international-european-cadrul-controlului-de-constitutionalitate-romania/4/
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/05/cortina-conferinta-viitorul-sistemului-judiciar-mai-2019-media.jpg
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/05/cortina-conferinta-viitorul-sistemului-judiciar-mai-2019-media.jpg
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Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și Institutul de științe 
penale din Bordeaux, Franța, Iași. 
●Membru în Consiliul științific, PERSPECTIVELE ȘI 
PROBLEMELE INTEGRĂRII ÎN SPAȚIUL EUROPEAN AL 
CERCETĂRII ȘI EDUCAȚIEI Volumul VI, Partea 1. Cahul: USC, 
2019 Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul. - 
Volumul a fost elaborat de un colectiv de autori care și-au prezentat 
lucrările în cadrul celei de-a VI-a ediții a Conferinței Științifice 
Internaționale „Perspectivele și Problemele Integrării în Spațiul 
European al Cercetării și Educației”, care s-a desfășurat la Cahul pe 
data de 6 iunie 2019. 
●Membru de onoare - Seminarul Geografic Internațional 
„DIMITRIE CANTEMIR”, ediția a XXXVIII-a 19-21 Octombrie, 
2018 organizat de, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași 
(România) 
C. Calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale;  
Membru în Comitetul director al AIDP - Association Internationale 
De Droit Pénal 
D. Calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de 
experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al 
unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități 
din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. 
Membru al Comisiei de la Veneția 

2. Valeriu Ciucă A. Publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă 
pentru domeniul respectiv, în care se regăsesc contribuții de 
nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică-
dezvoltare-inovare pentru domeniul evaluat 
1.„Aequitas e officium pietatis, principi giuridici romani collegati 
all’unionismo romeno e giàfiltrati dai moti rivoluzionari europei del 
1848 »,pp. 419-464, in Romania e Italia. La cultura della memoria 
condivisa degli ultimi cento anni. Memoria e identità nel dialogo 
romeno-italiano. Spazi simbolici, aspetti giuridici, storici e filosofici 
a cura di Augusto Sinagra, Florin Tudor, Contributi di..., Aracnee 
editrice, Roma, 2018, ISBN 978-88-255-1923-5 
2.Euronomosofia. Periplu filozofic prin dreptul european. Lecțiuni, 
Editia a II-a, addenda, corrigenda et incrementa, Editura 
Universității ”Alexandru Ioan Cuza” Iași, 2019 (manual), 450 pag. 
3.Drept privat comparat. Lecțiuni, Vol. I, Ediția a III-a, addenda, 
corrigenda et incrementa, Editura Universității ”Alexandru Ioan 
Cuza” Iași, 2020  (manual), 360 pag. 
4.Promises. The Roman Pollicitatio and Modern Doctrine Estoppel 
(Stuppa & Legitimate Expectation) or the Power of Honorability 
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and “Clean Hands” (French Language) 
http://iusromanum.eu/documents/985691/6473642/IUS_ROMANU
M_2019_2_OFFICIAL.pdf/764f46d2-18ef-49da-b985-
415a696f367b (pp. 519-540) (ОБЕЩАНИЯ. РИМСКАТА 
POLLICITATIO И СЪВРЕМЕННАТА ДОКТРИНА НА 
ESTOPPEL (STUPPA & LEGITIMATE EXPECTATION) ИЛИ 
СИЛАТА НА ПОЧТЕНОСТТА И НА „ЧИСТИТЕ РЪЦЕ “(НА 
ФРЕНСКИ ЕЗИК) Проф. д-р Валериус Чукъ) 
5.„Évaluation de la recherche en droit. L’impossibilité de quantifier 
le qualitatif » (coautor), in Alexandre Flückiger, Thierry Tanquerel 
(editori), L'évaluation de la recherche en droit / Assessing research 
in law, Ed. Bruylant, Bruxelles, 2015, 350 pagini, ISBN – 10 : 
2802746510, ISBN – 13: 9782802746515; republicare și traducere 
în limba română, la cererea editorului sef, in Revista Romana a 
Dreptului de Proprietate Intelectuala, nr. 4/2016, în format print, 
ISSN 1584-7241 
6.Vol 15 n° 1 ISSN: 2110-6045 Les Cahiers du CEDIMES : Sur la 
pandémie et sur son ordre juridique moral implicite. À la recherche 
de la réelle cause de la « cécité » de Polifem  
7.„Scripturae soliloquiis”, posibil răspuns la întrebarea „Cum scrieţi 
?”, în RRDA 3/2020, pp. 60 et sq. 
8. ”Sur la pandémie et sur son ordre juridique moral implicite. 
À la recherche de la réelle cause de la « cécité » de Polifem”, în 
Cahiers de CEDIMES, Vol. 15/2020, Paris, pp. 14-27. 
9.”Corespondențe filosofice între unele concepții ale lui Alexandru 
Papiu Ilarian – pontif peste epoci - și dreptul european 
contemporan”, In 100 de ani de drept in Romania, editori: Daniel 
Mihail Sandru , Irina Alexe , Raul Felix Hodos, Sergiu Golub, 
ISBN/ISSN: 978-606-27-1207-5, Editura: Hamangiu, 2018  
10.« La philosophie de l’humanisme juridique romain (avant la 
lettre)  par l’invocation de la raison. Le retour de la Minerve », Rev. 
El. Ius Romanum, Nr. 2/2018,  BDI, ISSN 2367-7007 Sophia 
University, pp. 177-197, Bulgaria, http://iusromanum.eu/en Sofia,  
2018 (Философията на римския правен хуманизъм чрез 
уповаване на разума. Завръщането на Минерва (на френски 
език).  
11.L’universalisme juridique et l’aequitas, quasi sigillum anti-
tribaliste du droit romain classique, Rev. electronica Ius Romanum, 
in baza de date universala, II/2017, http://iusromanum.eu/abstract 
Правен универсализъм и справедливост- антитрибалистичният 
знак на класическото римско право, Проф. д-р Валериус Чука, 
Университет в Яш, Румъния, 
https://iusromanum.eu/en/ii/2017bg?p_p_id=56_INSTANCE_EUa3
Es06Gr2d&p_p_lifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view
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&p_p_col_id=column-1&p_p_col_pos=43&p_p_col_count=44  
Revista electronica Ius Romanum, aflata in baza de date universala, 
traducere in bulgara, Hain OnLine & Erich Plus 
12.„La face cachée du langage juridique”, coautor, Revue 
Europeenne du droit social, n. 3/2017, pp. 46-66, Ed. Bibliotheca, 
Târgoviște, 2017 
13.„Limba de lucru a Tribunalului Uniunii Europene – de la 
vernaculum, de la „limba casei”, la vehiculum, la un limbaj cu 
destinație universala”, in Analele Științifice ale Univ. „Al.I.Cuza” 
Iasi, Tom LXIII, Științe Juridice, Supliment, 2017, ISSN 
14. ПОЛЕЗНОСТТА НА СРАВНИТЕЛНО-
ИСТОРИЧЕСКИЯ МЕТОД В СЪВРЕМЕННОТО 
ПРЕПОДАВАНЕ НА РИМСКО ПРАВО, (« L’utilité de la 
méthode comparative-historique dans le droit romain actuel ») în 
revista electronică IUS ROMANUM, nr. 2/2016, ISSN 2367-7007 
Sophia University, Bulgaria, http://iusromanum.eu/en, 04.VI.2017. 
B. Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor 
și conferințelor internaționale 
1. Membru, Comitetul științific al Conferinței internaționale 
”Famille- siecle XXI”, Univ. ”Dunărea de Jos”, Galați, 5.XII, 2020. 
2. Co-președinte al Comitetului științific al International Summer 
Law School, ediția a XIII-a, ”Ideea europeană – de la filosofie la 
acțiune: drept, economie, politică și diplomație”, Târgu-Mureș, 
septembrie, 2020. 
3. Membru in Comite d’évaluateurs d'articles des cahiers du 
CEDIMES, France, 2015  
4. Membru în Consiliul Științific al Cedimes, France, 2018 
5. Membru în Colegiul de redacție al Caietelor Institutului de Studii 
Administrative din Chișinău, Republica Moldova, 2011- prezent 
6. Membru al Advisory editorial board, Journal of Law and Social 
Sciences. (The International Association of Law and Related 
Sciences (IALRS), 2014 
C. Calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale 
Fondator si membru al biroului de conducere a Societății Balcanice 
de Drept Roman (Societas Jure Romano), Universitatea din Sofia, 
2016 
D. Calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de 
experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al 
unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități 
din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. 
1. Conducător de doctorat în cotutelă alături de profesorul Denis 
Mazeaud, Universitatea Paris II Panthéon-Assas, pentru doctoranda 
Roxana Bârsan, din 2018 
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2. Conducător de doctorat, pe filiera limbii engleze, pentru Galit 
Gilvarg Keidar (Israel), în drept privat comparat (din 2017) 

3 Carmen 
Tamara 
Ungureanu 

A. Publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă 
pentru domeniul respectiv, în care se regăsesc contribuții de 
nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică-
dezvoltare-inovare pentru domeniul evaluat 
1. Ungureanu, Carmen Tamara, Overriding Mandatory Rules in 
International Commercial Contracts Dispute Resolution. A 
Romanain perspective, Cuadernos de Derecho Transnacional 
(Octubre 2020), Vol. 12, Nº 2, pp. 784-794, DOI: 
https://doi.org/10.20318/cdt.2020.5630 
2. Ungureanu, Carmen Tamara,  The Ubiquity of Law in 
Cyberspace, în Analele Ştiinţifice ale Universităţii „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași, Științe Juridice, LXVI, supliment 2020, pp. 5-11, 
indexată Heinonline, CEEOL, disponibilă online la adresa: 
http://pub.law.uaic.ro/ 
3. Ungureanu, Carmen Tamara, The „market” of human 
reproductive cells in Romania, publicat în Jurnalul de Studii 
juridice, vol. 15, nr. 1-2/2020, pp. 38-55, 
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/article/view/304
7 
4. Ungureanu, Carmen Tamara, Dreptul comerțului internațional, 
Editura Hamangiu, București, 2018, ISBN 978-606-27-1040-8, 465 
p. -  Curs universitar 
5. Ungureanu, Carmen Tamara, Legal remedies for personal data 
protection in European Union, publicată în revista „Logos 
Universality Mentality Education Novelty: Law” vol. 6, nr. 2/2018, 
pp. 26-47, disponibilă online la adresa: 
http://www.lumenpublishing.com/journals/index.php/lumenlaw/arti
cle/view/1210/pdf, indexată în ERIH 
PLUS, HeinOnline, CEEOL, Index Copernicus, CrossRef, 
CrossCheck, J-GATE, Google Scholar, Ideas RePeC, Econpapers, 
Socionet, KVK, WorldCat 
6. Ungureanu, Carmen Tamara,  The effectiveness of certain 
contractual clauses in a transnational electronic contract of 
adhesion, în revista Universul Juridic,  Supliment/2016, indexată 
Heinonline și EBSCO, ISSN 2393-3445, disponibilă online la 
adresa: http://revista.universuljuridic.ro/supliment/effectiveness-
certain-contractual-clauses-transnational-electronic-contract-
adhesion-2/ 
B. Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor 
și conferințelor internaționale 
●Membru în board-ul Analelor Ştiinţifice ale Universităţii 

https://doi.org/10.20318/cdt.2020.5630
http://pub.law.uaic.ro/
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/article/view/3047
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/article/view/3047
http://www.lumenpublishing.com/journals/index.php/lumenlaw/article/view/1210/pdf
http://www.lumenpublishing.com/journals/index.php/lumenlaw/article/view/1210/pdf
http://revista.universuljuridic.ro/supliment/effectiveness-certain-contractual-clauses-transnational-electronic-contract-adhesion-2/
http://revista.universuljuridic.ro/supliment/effectiveness-certain-contractual-clauses-transnational-electronic-contract-adhesion-2/
http://revista.universuljuridic.ro/supliment/effectiveness-certain-contractual-clauses-transnational-electronic-contract-adhesion-2/
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„Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Seria Științe Juridice, Editura 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 
●Membru în Comitetul Științific al Jurnalului de Studii Juridice, 
Editura Lumen, 
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/editorial-
advisory-board 
●Membru în Comitetul Științific al La conference francophone 
internationale „La famille au XXIe siècle”, 5 décembre 2020, 
Conférence en ligne;  
●Membru în Comitetul de organizare și în Comitetul științific al 
Conferinței internaționale „Perspective juridice asupra Internetului”, 
Ediția a 4-a – Omniprezența dreptului în spațiul virtual, Iași, 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Drept, 
31 octombrie 2020; 
●Membru în Comitetul Științific al Conferinței internaționale 
bienale „Instituția familiei. Tradiție, reformă, uniformizare și 
perspective”, Institutul de Cercetări Economice și Sociale   
„Gheorghe Zane” al Academiei Române, Filiala Iași, 8 noiembrie 
2019; 
●Membru în Comitetul Științific al Conferinței internaționale 
Bienale „Sistemul juridic între stabilitate și reformă”, Facultatea de 
Drept și Științe Administrative, Universitatea din Craiova, 1-2 
noiembrie 2019; 
●Membru în Comitetul de organizare și în Comitetul științific al 
Conferinței naționale cu participare internațională „Perspective 
juridice asupra Internetului”, Ediția a 3-a – Evoluția dreptului prin 
tehnologie, Iași, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 
Facultatea de Drept, 26 octombrie 2019; 
●Membru în Comitetul Științific al Conferinței internaționale 
EURINT, „Reflecting on Europe’s (dis)order: scenarios for the 
EU’s future”, Centrul de Studii Europene din cadrul Facultății de 
Drept a Universității „Alexandru Ioan Cuza" din Iași, 18-19 mai 
2018. 
C. Calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale  
●Membru în Consiliul director UNIDROIT (International Institute 
for the Unification of Private Law), Roma, Italia, reprezentant al 
României, 1 ianuarie 2019- 31 decembrie 2023; 
●Membru expert în Comisia României Grupul de lucru III 
UNCITRAL (United Nations Commission on International Trade 
law) -Investor-State Dispute Settlement Reform, octombrie 2017- 
2022. 
D. Calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de 
experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al 

https://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/editorial-advisory-board
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/jls/editorial-advisory-board
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unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități 
din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. 
Membru comisie (Referent )– Școala Doctorală Facultatea de Drept, 
Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca – Dorin Jorea, teză 
coordonată de prof. dr. Paul Vasilescu, septembrie 2019 –în cotutelă 
cu Universitatea Nantes Franța- 
http://www.theses.fr/2019NANT3009 

 
 

 Conducători de 
doctorat 

Activități din care reiese vizibilitatea internațională 

1 Tudorel 
TOADER 

- 31 mai 2019 - Conferința „Viitorul sistemului judiciar al 
Uniunii Europene”, organizată de Ministerul Afacerilor Externe, 
prin Agentul Guvernamental pentru Curtea de Justiție a Uniunii 
Europene, în parteneriat cu Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași. https://www.uaic.ro/wp-
content/uploads/2019/05/cortina-conferinta-viitorul-sistemului-
judiciar-mai-2019-media.jpg 
- Membru în Consiliul științific - CONFERINŢA 
INTERNAŢIONALĂ BIENALĂ SISTEMUL JURIDIC ÎNTRE 
STABILITATE ŞI REFORMĂ 1-2 noiembrie 2019, 
Universitatea din Craiova, Facultatea de Drept 
- Membru în Comitetul de organizare – Conferința internațională 
francofonă a doctoranzilor în drept penal ediția a treia - 
Colocviul tinerilor penaliști francofoni „La prévention et le 
combat du terrorisme par des moyens du droit pénal”, 2016, 14-
17 decembrie – organizată de Școala doctorală a Facultății de 
Drept din Cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și 
Institutul de științe penale din Bordeaux, Franța, Iași. 
- Membru în Consiliul științific, PERSPECTIVELE ȘI 
PROBLEMELE INTEGRĂRII ÎN SPAȚIUL EUROPEAN AL 
CERCETĂRII ȘI EDUCAȚIEI Volumul VI, Partea 1. Cahul: 
USC, 2019 Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Haşdeu” 
din Cahul. - Volumul a fost elaborat de un colectiv de autori care 
și-au prezentat lucrările în cadrul celei de-a VI-a ediții a 
Conferinței Științifice Internaționale „Perspectivele și 
Problemele Integrării în Spațiul European al Cercetării și 
Educației”, care s-a desfășurat la Cahul pe data de 6 iunie 2019. 
- Membru de onoare - Seminarul Geografic Internațional 
„DIMITRIE CANTEMIR”, ediția a XXXVIII-a 19-21 
Octombrie, 2018 organizat de, Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași (România) 
- Membru în Comitetul director al AIDP - Association 
Internationale De Droit Pénal 

http://www.theses.fr/2019NANT3009
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/05/cortina-conferinta-viitorul-sistemului-judiciar-mai-2019-media.jpg
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/05/cortina-conferinta-viitorul-sistemului-judiciar-mai-2019-media.jpg
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/05/cortina-conferinta-viitorul-sistemului-judiciar-mai-2019-media.jpg
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2 Valeriu CIUCĂ - Societatea Romanistilor din Balcani, Societas Jure Romano, 

Univ. din Sofia (fondator, membru ales în Consiliul de 
administrație), 2016 
- Conducător de doctorat în cotutelă alături de profesorul Denis 
Mazeaud, Univ. Paris II Panthéon-Assas, pentru doctoranda 
Roxana Bârsan, din 2018 
- Conducător de doctorat, pe filiera limbii engleze, pentru Galit 
Gilvarg Keidar (Israel), în drept privat comparat (din 2017) 
- Doctor Honoris Causa al Universității de Medicină, Farmacie. 
Științe și Tehnologie ”Petru Maior” din Târgu Mureș, 
02.XI.2018 
- Membru, Comitetul științific al Conferinței internaționale 
”Famille- siecle XXI”, Univ. ”Dunărea de Jos”, Galați, 5.XII, 
2020. 
-Co-președinte al Comitetului științific al International Summer 
Law School, ediția a XIII-a, ”Ideea europeană – de la filosofie la 
acțiune: drept, economie, politică și diplomație”, Târgu-Mureș, 
septembrie, 2020. 
 

3 Carmen Tamara 
UNGUREANU 

- 1 ianuarie 2019- 31 decembrie 2023 – membru în Consiliul 
director UNIDROIT, Roma, Italia, reprezentant al României 
- octombrie 2017- prezent – expert în Comisia României Grupul 
de lucru III UNCITRAL (Investor-State Dispute Settlement 
Reform) 
- membru în Comitetul de organizare, în Comitetul științific și 
keynote speaker  al The Fourth Edition of the “Legal 
Perspectives on the Internet” International Conference – “The 
Ubiquity of Law in Cyberspace” October 31 st 2020, online - 
https://laws.uaic.ro/ro/evenimente-drept-iasi/pjai2020 
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- keynote speaker, La conference francophone internationale „La 
famille au XXIe siècle”, 5 décembre 2020, Conférence en ligne, 
cu lucrarea L'institution de la séparation de corps devant les 
autorités roumaines comme effet de l'application de les 
règlements européennes, 
http://www.famconf.ugal.ro/index.php/fr/?fbclid=IwAR35hE_2y
AjVPK1ZAgQvgev8Fk-dDQBb88TX-
q__NwykD58s8S50EzGYzlg. Diplomă de participare 
- keynote speaker, Conferința Internațională Bienală „Sistemul 
juridic între stabilitate și reformă”, 1-2 noiembrie 2019, 
Facultatea de Drept și Științe Administrative, Universitatea din 
Craiova, cu lucrarea Contractul internațional de externalizare a 
maternității, 
https://drept.ucv.ro/images/cercetare/cib2019/Program_CIB_201
9-.pdf 
- speaker, moderator și membru în Comitetul Științific la 
Conferința internațională EURINT 18-19 mai 2018 „Reflecting 
on Europe’s (dis)order: scenarios for the EU’s future”, Facultatea 
de Drept, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Centru 
de Studii Europene - Ungureanu, Carmen Tamara, Legal 
remedies for personal data protection in European Union. 

 
*A.3.2.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat arondaţi unui domeniu de 

studii doctorale continuă să fie activi în plan ştiinţific, obţinând cel puţin 25% din punctajul 
solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare şi 
obligatorii pentru obţinerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor ştiinţifice din ultimii 5 
ani.   

 
În Școala Doctorală de Drept toți cei 3 conducători de doctorat sunt activi în plan 

științific și îndeplinesc standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, 
necesare şi obligatorii pentru obţinerea atestatului de abilitare, așa cum rezultă din fișele 
privind standardele minimale din anexele A.3.1.1. Fisele_standarde_minimale. 

 
 
 
4.2 (B). EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ  
 
4.2.1. Admiterea în cadrul școlii docorale 
 
B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 

admitere  
B.1.1. Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidați 

din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare decât numărul de locuri 
finanțate de la bugetul de stat. 

http://www.famconf.ugal.ro/index.php/fr/?fbclid=IwAR35hE_2yAjVPK1ZAgQvgev8Fk-dDQBb88TX-q__NwykD58s8S50EzGYzlg
http://www.famconf.ugal.ro/index.php/fr/?fbclid=IwAR35hE_2yAjVPK1ZAgQvgev8Fk-dDQBb88TX-q__NwykD58s8S50EzGYzlg
http://www.famconf.ugal.ro/index.php/fr/?fbclid=IwAR35hE_2yAjVPK1ZAgQvgev8Fk-dDQBb88TX-q__NwykD58s8S50EzGYzlg
https://drept.ucv.ro/images/cercetare/cib2019/Program_CIB_2019-.pdf
https://drept.ucv.ro/images/cercetare/cib2019/Program_CIB_2019-.pdf
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*B. 1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții 
de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la 
studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul 
de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau 
raportul dintre numărul candidaţilor în ultimii cinci ani şi numărul de locuri finanţate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puţin 1,2. 

 
 
În ultimii 5 ani analizați s-au înscris la concursul de admitere la SDD 106 de candidați, 

dintre care 24 au avut diplome de master de la alte instituții de învățământ decât UAIC. 
Aceasta reiese din tabelul de mai jos şi din anexa B.1.1.1. Lista_candidati_admitere:  
 

Tabel SDD: Numărul și proveniența candidaților înscriși  

Anul 
universitar 

Număr 
candidați 
înscriși  

Din care 
absolvenți 

master UAIC 

Din care 
absolvenți alte 

universități 

RAPORT alte 
universități / 

candidați UAIC 
2015-2016 8 5 3 3/5 
2016-2017 15 12 3 3/12 
2017-2018 23 19 4 4/19 
2018-2019 8 5 3 3/5 
2019-2020 27 21 6 6/21 
2020-2021 25 20 5 5/20 
TOTAL 106 82 24  

 
 

An universitar Nr 
candidați 

Locuri 
finanțate 
buget 

Candidați de la 
alte universități 

Raport candidați alte 
universități/locuri buget  

 

2015-2016 8 4 3 0,7  

2016-2017 15 5 3 0,6 

2017-2018 23 4 4 1 

2018-2019 8 3 3 1 

2019-2020 27 6 6 1 

Total  81 22 19 0,86  

 

Din situația admiterii studenților doctoranzi pe ani universitari reiese că numărul de 
locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul şcolii doctorale este de 22. 
Deci raportul dintre numărul absolvenţilor la nivel de masterat ai altor instituţii de învăţământ 
superior din ţară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii 
universitare de doctorat în ultimii 5 ani (19) şi numărul de locuri finanţate de la bugetul de stat 
scoase la concurs în cadrul şcolii doctorale (22) este de 0,86. Deci criteriul este îndeplinit. 
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B.1.2. Candidații admiși la studiile de doctorat demonstrează performanţă academică, 

de cercetare şi profesională. 
*B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de 

selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare şi profesională a candidaţilor, un 
interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, publicaţii în domeniu şi o 
propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii 
de admitere. 

 
Admiterea la SDD se face conform unor criterii publicate pe site-ul facultății, la 

secțiunea Școala Doctorală, care sunt disponibile online la adresele: 
 

1 Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2016-2017 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2016  

2. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2017-2018 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2017  

3. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2018-2019 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2018  

4. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2019-2020 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2019  

5. Metodologia pentru organizarea și 
desfășurarea admiterii în ciclul de 
studii universitare de doctorat 
pentru anul universitar 2020-2021 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-
scoala-doctorala-2020  

 
 Fiecare candidat trebuie să depună un Curriculum Vitae, lista lucrărilor ştiinţifice 
publicate și o scrisoare de motivaţie privitoare la alegerea specializării de doctorat. Începând 
cu anul universitar 2020-2021 scrisoarea de motivație privind pregătirea prin Şcoala 
Doctorală trebuie să conțină și propunerea argumentată a unor posibile direcţii de cercetare 
avute în vedere de candidat (aproximativ 4-5 pagini). 

De asemenea, un atestat de cunoaştere a unei limbi străine, eliberat de către Facultatea 
de Litere a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, înainte de susţinerea examenului de 
admitere, cu cel mult doi ani este necesară pentru a dovedi competențele lingvistice necesare 
pentru cercetarea doctorală, care conține obligatoriu și o latură de drept comparat. Excepţie 
fac candidaţii care au absolvit o specializare simplă sau dublă, în titulatura căreia apare o 
limbă străină, a unei facultăţi acreditate, au testul DALF, TOEFEL sau alte certificate 

https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2016
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2016
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2017
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2017
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2018
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2018
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2019
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2019
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2020
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere/admitere-scoala-doctorala-2020
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internaţionale recunoscute. Începând cu anul universitar 2020-2021 nivelul de cunoaștere a 
unei limbi străine trebuie să fie cel puţin echivalentul nivelului B2. 

În perioada 2015-2020 probele de admitere la SDD au constat într-o probă scrisă, din 
tematica stabilită de fiecare conducător de doctorat în parte pentru fiecare direcție de cercetare 
și afişată la avizierul facultății şi pe site-ul acesteia și dintr-o probă orală, care avea forma 
unui interviu. 

La examenul de admitere din 2020 probele la examenul de admitere în contextul 
pandemiei  au constat într-o probă scrisă, care a avut forma unui proiect de cercetare doctorală 
(conform tematicii specifice fiecărui subdomeniu/direcție de cercetare) și o probă orală, 
constând într-un interviu susţinut online pe platforma Webex. Forma și întinderea fiecărui 
proiect de cercetare doctorală a fost stabilită de fiecare conducător de doctorat în parte, după 
cum urmează: 

La direcția de cercetare Drept penal, candidații au avut de elaborat un proiect de 
cercetare doctorală care să se încadreze în tematica anunțată (Legea penală şi limitele ei de 
aplicare; Infracțiuni contra persoanei; Infracţiuni contra înfăptuirii justiţiei; Infracţiuni de 
corupție și de serviciu; Infracţiunile electorale). În cuprinsul proiectului candidații au avut de 
evidențiat: actualitatea temei propuse; elementele de noutate; interesul abordării 
temei. Proiectul de cercetare doctorală trebuia să debuteze cu un plan (a cărui întindere nu 
trebuia să depășească o pagină), care trebuia să fie dezvoltat pe aproximativ 15-20 pagini, cu 
referințe bibliografice și cu o bibliografie situată la final. Textul trebuia redactat cu TNR 12, 
note de subsol TNR 10. 

La direcția de cercetare Drept privat comparat, candidații trebuiau să elaboreze două 
microeseuri (aprox. 10 pagini fiecare) în care să prezinte, la fiecare în parte, elementele 
esențiale, cuprinsul prealabil și aspectele descriptive cu privire la câte o temă de drept privat 
comparat. Cele două teme trebuiau însoțite de bibliografii selective. Micro-eseurile trebuiau 
să releveze maniera de reglementare a subiectelor respective în următoarele sisteme juridice: 
românesc, francez și, respectiv, X (în funcție de opțiunea fiecărui candidat). Exempli gratia: 
”Analiza comparativă a raporturilor ipotecare în dreptul maltez, în Franța, respectiv, în 
România”. 

La direcția de cercetare Dreptul comerțului internațional, candidații trebuiau să 
elaboreze un proiect de cercetare doctorală care să se încadreze în tematica anunțată 
(participanții la activitatea de comerț internațional; legea aplicabilă și instanța competentă 
pentru soluționarea litigiilor de comerț internațional; operațiunile de comerț internațional). În 
cuprinsul proiectului trebuiau evidențiate: actualitatea temei propuse; caracterul ei de noutate; 
utilitatea practică a acesteia; interesul abordării temei. Proiectul de cercetare doctorală trebuia 
să debuteze cu un plan (a cărui întindere nu trebuia să depășească o pagină), care trebuia să fie 
dezvoltat pe aproximativ 15-20 pagini, cu referințe bibliografice  și cu o bibliografie situată la 
final. Textul trebuia redactat cu TNR 12, note de subsol TNR 10. 
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B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunţării la 
studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere2, nu depăşeşte 30%. 

 
Tabel: Dinamica numărului de studenți 

An universitar 
admitere 

Studenți 
doctoranzi 

înscriși 

Număr 
studenți după 

anul 1 

Număr 
studenți după 

anul 2 
 

Studenți 
retrași după 
mai  mult de 

2 ani 
2015-2016 5 5 5 1 
2016-2017 6 6 6 - 
2017-2018 6 6 6 - 
2018-2019 3 3 3 1 
2019-2020 8 8 8 - 
TOTAL 28 28 28 2 

 
Din tabelul de mai sus reiese că din 28 de studenţi doctoranzi înscrişi doar 2 au 

renunţat la studiile doctorale, ceea ce arată că rata de renunțare/abandon a studenților 
doctoranzi la mai mult de 2 ani este de 7,14%, deci criteriul este îndeplinit. În acest sens, 
poate fi consultată și anexa A.3.1.4. Conducatori_doctorat_si_doctoranzi. 

 
 
4.2.2. Conținutul programelor de sudii doctorale 
 
B.2. - Conţinutul programelor de studii universitare de doctorat   
 
B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru 

a îmbunătăţi competenţele de cercetare ale doctoranzilor şi pentru a întări comportamentul 
etic în ştiinţă.   

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea ştiinţifică a doctoranzilor, 
dintre care cel puţin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării 
şi/sau prelucrării statistice a datelor. 

 
Conform planului de învățământ la Școala Doctorală de Drept, în primul semestru din 

perioada studiilor universitare de doctorat studenții-doctoranzi parcurg 3 discipline. O 
disciplină obligatorie, care, începând cu anul universitar 2016-2017, este Etica și metodologia 
cercetării, adresată tuturor doctoranzilor, și 2 discipline opționale, pe care studenții-
doctoranzi trebuie să le aleagă dintre cele 6 discipline care le sunt propuse. Începând cu anul 
universitar 2016-2017 și până în prezent acestea sunt: 
                                                
2 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159 alin. (3), respectiv 4 ani 
pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174 alin. (3) din Legea educaţiei 
naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi completările ulterioare. 
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Tabel Lista disciplinelor din planul de învățământ SDD 

Nr.  

 
Disciplina din plan 

Relevanță 
pentru 

cercetarea 
științifică 

Relevanță pentru 
metodologia 

cercetării/statistica 
datelor 

 

1. Etica și Integritate academică nu da 

2. 
Impactul RIL-urilor, a HP-urilor și Deciziilor Curții 
Constituționale a României asupra instituțiilor de 
drept penal 

da 
 

3. Principii și instituții fundamentale în dreptul 
procesual penal da  

4. Soluționarea litigiilor de comerț internațional da  

5. Societățile multinaționale și fiscalitatea da  

6. Izvoarele formale în dreptul privat da  

7. Comparatism instituțional în dreptul privat da  

 
Planul de învățământ în anii universitari 2015-2016, prevedea 4 discipline obligatorii, 

respectiv Noul Cod penal între continuitate și noutate, Contractele de comerț internațional, 
Izvoarele formale în dreptul privat și Noul Cod de Procedură penală între continuitate și 
noutate. 

Planurile de învățământ pot fi consultate în anexa A.3.1.3. 
Planuri_invatamant_si_state_functii, iar fișele disciplinelor se regăsesc în anexele B.2.1.2. 
Fisele_disciplinelor  
   
B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și proprietății 
intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei discipline predate în 
programul doctoral. 
 

Etica și metodologia cercetării, disciplină adresată tuturor doctoranzilor, are ca 
obiectiv general cunoașterea elementelor relevante de etică și metodologie a cercetării 
juridice, înțelegerea și folosirea lor în planificarea și realizarea activităților de cercetare 
precum și în redactarea lucrărilor cu caracter științific. 

În cadrul acestei discipline sunt tratate subiecte specifice eticii în cercetarea științifică 
și legate de proprietatea intelectuală: 

- Cunoașterea și cercetarea; 
- Cunoașterea în drept și cercetarea fenomenelor juridice; 
- Metodologia cercetării juridice: fundamentele raționale ale cercetării, elemente de 

metodologie empirică, metode, tehnici și instrumente de metodologie practică; 
- Buna organizare și practici utile în cercetarea juridică la nivelul studiilor de doctorat; 
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- Locul eticii și moralității în cunoaștere și cercetare; 
- Etica și moralitatea: fundamentele raționale, realitatea comportamentală; 
- Etica vieții universitare și integritatea academică a cercetătorului; 
- Diversitatea plagiatului academic; 
- Manierele oneste de evitare și contracarare a plagiatului la nivelul studiilor de 

doctorat; 
- Repere pentru construirea și asumarea codului etic personal și a metodologiei 

individuale de cercetare. 
 Competențele profesionale pe care doctoranzii le dobândesc prin parcurgerea 
disciplinei se referă la: 
- Utilizarea adecvată a conceptelor, teoriilor și metodelor din domeniul juridic în scopul 
realizării unui demers de cercetare valid; 
- Utilizarea tehnicilor și instrumentelor logice specifice profesiilor din domeniul juridic pentru 
analiza situațiilor cu implicații etice și pentru generarea unui plan de cercetare; 
- Utilizarea eficientă a cunoștințelor dobândite în culegerea datelor și informațiilor referitoare 
la o problemă de drept concretă supusă cercetării sau analizei deontologice; 
- Interpretarea și utilizarea adecvată a  surselor de drept în analiza situațiilor juridice, precum 
și în încadrarea și soluționarea lor corectă din punct de vedere deontologic și juridic. 
 Competențele transversale care se urmăresc a fi acumulate au în vedere:  

- Utilizarea eficientă a resurselor de comunicare și a surselor de informare și de formare 
profesională asistată, atât în limba română, cât și într-o limbă străină de circulație 
internațională. 

• Explice care sunt principalele perspectivele asupra cunoașterii și cum ele se 
completează pentru înțelegerea complexității fenomenelor juridice;  

• Descrie principalele accepțiuni și forme ale metodologiei cercetării juridice și modul 
în care ele intervin în organizarea și realizarea efectivă a cercetării juridice; 

• Distingă elementele de etica și moralitate valorică, rațională și comportamentală 
pentru a le putea folosi eficient în viața personală și în cercetarea juridică; 

• Folosească practici utile în organizarea și realizarea cercetării juridică la nivelul 
studiilor de licență; 

• Înțeleagă care sunt formele și manifestările plagiatului în viața academică; 
• Folosească manierele oneste de evitare și contracarare a plagiatului la nivelul studiilor 

de licență; 
• Însușească repere utile pentru construirea și asumarea unui cod etic personal și a unei 

metodologiei individuale de cercetare și lucru intelectual adaptate nevoilor studiilor de 
licență. 
Toate aceste aspecte pot fi consultate în fișa disciplinei, care se află în anexa B.2.1.2. 

Fisele_disciplinelor 

- Realizarea sarcinilor profesionale în mod eficient și responsabil, cu respectarea regulilor 
deontologice specifice domeniului juridic; 
- Aplicarea tehnicilor de muncă eficientă în echipă (specifice domeniului juridic, dar și 
interdisciplinare); 

La finalizarea cu succes a acestei discipline, studenții doctoranzi vor fi capabili să: 
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B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire 

bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează "rezultatele 
învățării", precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții 
doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile 
de cercetare3. 

 
La Școala Doctorală de Drept fiecare titular de disciplină predată în cadrul PPUA 

depune la secretariatul Școlii Doctorale, la începutul fiecărui an universitar fișa disciplinei, 
unde se regăsesc obiectivele urmărite și competențele, deprinderile şi aptitudinile pe care 
studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea disciplinei.  

Etica și metodologia cercetării are ca obiectiv general cunoașterea elementelor 
relevante de etică și metodologie a cercetării juridice, înțelegerea și folosirea lor în 
planificarea și realizarea activităților de cercetare precum și în redactarea lucrărilor cu 
caracter științific. 

Disciplina Impactul RIL-urilor, HP-urilor și Deciziilor Curții Constituționale a 
României asupra instituțiilor de drept penal îşi propune transmiterea de cunoştinţe de 
ordin  conceptual şi tehnico-juridic cu referire la  principalele direcţii din legislaţia, doctrina şi 
practica în materie penală cu referire la evoluţia normelor de drept penal, abordarea fiind utilă 
în desfăşurarea  profesiei de magistrat, avocat, cercetător în domeniu, precum şi în vederea 
elaborării doctoratului în drept. La finalizarea ei, studenții doctoranzi vor fi capabili să explice 
raporturile între dreptul național, internațional, european, în cadrul controlului de 
constituționalitate în România; să descrie principiile de drept incidente în transpunerea 
normelor de drept penal european; să precizeze impactului RIL-urilor, HP-urilor și Deciziilor 
Curții Constituționale asupra dreptului penal; să analizeze aspectele privind 
constituționalizarea dreptului penal. 

Disciplina Principii și instituții fundamentale în dreptul procesual penal urmărește 
ca studenții doctoranzi să dobândească diverse competențe și abilități referitoare la înţelegerea 
și aprofundarea instituţiilor fundamentale ale procedurii penale naționale și interpretarea 
acestora în contextul evolutiv istoric; capacitatea de recunoaştere şi aplicare în cadrul speţelor 
a incidenţei unor dispoziţii procesual penale, de susținere a argumentelor de natură teoretică și 
jurisprudențială în argumentarea unei soluții; capacitatea de relaţionare a normelor de drept 
procesual penal cu cele de drept penal, drept civil, criminologie; capacitatea de a identifica şi 
argumenta soluţiile corecte în cazuri practice prezentate; capacitatea de a înţelege şi de a 
corela dispoziţiile din Codul de procedură penală cu prevederi existente în alte texte legale, cu 
decizii ale Curţii Constituţionale, hotărâri ale ÎCCJ și jurisprudența CJUE și CEDO; 
capacitatea de a da soluţii complexe unor cazuri practice implicând recunoaşterea şi 
argumentarea atât a problemelor de drept procesual penal, cât și a celor de drept penal 

                                                
3 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 
prevederile Metodologiei de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în Registrul 
Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS), aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei 
naţionale 3.475/2017, cu modificările şi completările ulterioare. 
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(general şi special) şi drept civil; abilitatea de a prezenta oral soluţii juridice, de a argumenta 
şi contraargumenta în faţa unei audienţe. 

Disciplina Soluționarea litigiilor de comerț internațional are ca obiective 
aprofundarea problematicii soluționării litigiilor de comerț internațional, analiza detaliată și 
aprofundată a arbitrajului comercial și a arbitrajului internațional de investiții, ca modalități 
specifice de soluționare a litigiilor de comerț internațional; insistarea pe metodele alternative 
de soluționare a litigiilor și pe mijloacele online de rezolvare a situațiilor conflictuale, care pot 
degenera în litigii de comerț internațional; înțelegerea problemelor specifice unui litigiu de 
comerț internațional, prin stabilirea autorității competente să soluționeze litigiul și, apoi, a 
normelor/ legii aplicabile fondului acestuia; determinarea pașilor de urmat pentru a asigura 
într-o proporție cât mai mare executarea soluției date litigiului de comerț internațional. 

La finalizarea acestei discipline, doctoranzii vor fi capabili să: 
- Folosească cu ușurință normele interne și internaționale pentru a alege cea mai avantajoasă 
soluție în vederea rezolvării litigiului de comerț internațional. 
- Ghideze un operator de comeț internațional, indicând-i pașii de urmat în vederea soluționării 
litigiului, cu posibilitatea continuării relațiilor contractuale cu adversarul din situația 
confictuală. 
- Descrie etapele pe care trebuie să le urmeze un justițiabil/avocat/judecător/arbitru pentru a 
ajunge la soluționarea unui litigiu de comerț internațional și la atingerea obiectivului final, și 
anume executarea. 
- Aplice și să adapteze cunoștințele acumulate unor situații noi, care ar putea fi determinate de 
progresul tehnologiei, în general și a Internetului, în special. 
- Elaboreze o lucrare scrisă, eventual sub forma unui articol, având o temă  specifică din 
materia soluționării litigiilor de comerț internațional. 
 Disciplina Societățile multinaționale și fiscalitatea are ca obiectiv principal 
identificarea şi asimilarea principalelor probleme de practică instituţională şi judiciară, în 
materia dreptului fiscal, cu componentă internaţională privind mobilitatea companiilor. 
Competențele profesionale ce urmează a fi acumulate de doctoranzi se referă la cunoaşterea, 
înţelegerea şi utilizarea adecvată a conceptelor, teoriilor, paradigmelor şi metodologiilor din 
domeniul fiscalităţii internaţionale, la aplicarea tehnicilor şi instrumentelor specifice la 
anumite situaţii, procese, proiecte specifice, la aplicarea legislaţiei naţionale şi/sau europene 
la situaţiile de fapt. Competențele transversale ce urmează a fi dobândite de studenții 
doctoranzi privesc interpretarea, corelarea şi compararea instituţiilor juridice din dreptul 
naţional, dreptul european şi dreptul internaţional, utilizarea legislaţiei în vigoare în analiza 
situaţiilor juridice, în încadrarea lor corectă din punct de vedere juridic şi în soluţionarea lor, 
realizarea sarcinilor profesionale în mod eficient şi responsabil, aplicarea tehnicilor de muncă 
eficientă individuală, precum şi în echipă, utilizarea eficientă a resurselor de comunicare şi a 
surselor de informare, sintetizarea de soluţii generice şi alternative la probleme punctuale de 
practică. 
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Partea a doua  a disciplinei se ocupă cu cercetarea comparativă a principalelor sisteme 
jurisdicţionale din lume pentru evidenţierea trăsăturilor distinctive ale acestora şi a 
fenomenelor de convergenţă sau de aculturaţie juridică ce reprezintă un instrument important 
al cunoaşterii juridice în sensul ei de noosferă a dreptului, dar şi un util câmp al aplicaţiilor 
practice, mai ales în complexa materie a justiţiabilităţii internaţionale. 
 Disciplina Comparatism instituțional în dreptul privat urmărește ca studenții 
doctoranzi să se concentreze pe însușirea, fixarea și utilizarea adecvată a noțiunilor 
fundamentale din materia dreptului comparat instituțional, pe aplicarea tehnicilor și 
instrumentelor specifice de identificare și analiză a legislațiilor naționale, pe capacitatea de 
analiză și interpretare a normelor legale cu incidență în materia dreptului comparat 
instituțional, pe dezvoltarea cunoștințelor necesare în culegerea datelor și informațiilor pentru 
înțelegerea instituțiilor de drept privat comparat, pe realizarea sarcinilor referitoare la 
obligaţiile curriculare academice în mod eficient şi responsabil, cu respectarea regulilor 
ştiinţifice şi deontologice specifice domeniului, pe dezvoltarea abilităţilor de rezolvare 
eficientă a unor probleme teoretice și practice specifice pe formarea și dezvoltarea abilității 
de utilizare a unor elemente interdisciplinare în înțelegerea sistemelor de drept, pe utilizarea 
eficientă a resurselor de documentare şi a surselor de informare şi de formare profesională 
asistată, atât în limba română, cât şi  în mai multe limbi străine de circulaţie internaţională. 

Fișele disciplinelor parcurse în cadrul PPUA se regăsesc în anexa B.2.1.2. 
Fisele_disciplinelor 

 
B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din 

domeniu beneficiază de consilierea/îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect 
reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate. 

Statul de funcții al Școlii Doctorale este întocmit la începutul anului universitar, după 
admitere și precizează, pentru fiecare student doctorand, conducătorul său de doctorat și 
comisia sa de îndrumare.  

 
Anul 
universitar 

Direcția de 
cercetare 

Componența comisiei de îndrumare 

2015-2016 Drept penal Prof. dr. Tudorel Toader,  
Prof. dr. Vasile Păvăleanu,  
Conf. dr. Tudor Plăeșu,  

La finalizarea cu succes a acestei discipline, studenţii doctoranzivor fi capabili să 
explice noţiunile privind impunerea supranaţională; să explice mecanismul de impunere 
directă și coordonarea în plan internaţional; să identifice regimul fiscal aplicabil  societăţilor 
multinaţionale în funcţie de tranzacţiile acestora; să identifice organisme internaţionale cu 
competenţe în domeniu; să soluţioneze o ipoteză practică privind fiscalitatea societăţilor 
internaţionale. 
 Disciplina Izvoarele formale în dreptul privat are ca obiectiv familiarizarea 
studenților cu metoda de cercetare aplicativă comparativ-istorică a instituțiilor juridice din 
domeniul dreptului privat, cu existența marilor familii de drept și cu aprecierea ontologică a 
fiecărui sistem juridic la scară universală. Obiectivele disciplinei sunt, astfel, în același timp, 
pur metodologice, dar și euristice.  
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Lect. dr. Daniel Atasiei 
2016-2017, 
2017-2018, 
2018-2019, 
2019-2020, 
2020-2021 

Drept penal 
 

prof. dr. Tudorel TOADER,  
conf. dr. Ioana Maria MĂRCULESCU-
MICHINICI,  
lect. dr. Mihai DUNEA,  
lect. dr. Daniel ATASIEI 

2015-2016 Drept privat 
comparat 

Prof. dr. Valeriu M. Ciucă, 
Prof. dr. Carmen Tamara Ungureanu,  
Prof. dr. Ioan Macovei,  
Prof. dr. Gheorghe Durac 

2016-2019 Drept privat 
comparat 

Prof. dr. Valeriu M. Ciucă, 
Prof. dr. Carmen Tamara Ungureanu,  
Lect dr. Codrin Macovei,  
Prof. dr. Gheorghe Durac 

2019-2020-
2021 

Drept privat 
comparat 

Prof. dr. Valeriu M. Ciucă, 
Conf. dr. Marius Nicolae Balan,  
Lect dr. Codrin Macovei,  
Prof. dr. Gheorghe Durac 

2016-2020 Dreptul comerțului 
internațional 

prof. dr. Carmen Tamara Ungureanu,  
conf. dr. Septimiu Vasile Panainte,  
conf. dr. Ioana Maria Costea,  
conf. dr. Lucia Irinescu 

 
 
Componența comisiilor de îndrumare poate fi consultată în anexa B.2.1.4. 

Activitate_comisii_de_indrumare, unde se află și procesele verbale încheiate la întâlnirile 
comisiilor de îndrumare. 

O parte dintre membrii comisiilor de îndrumare au publicat lucrări în colaborare cu 
studenții-doctoranzi, așa cum reiese din tabelul de mai jos. 

 
 Doctor/doctorand 

 
 al SDD 

Membru 
Comisie de 
îndrumare 

Publicație în coautorat 

1.  Despina Martha 
Ilucă 

Ioana Maria 
Costea 

Costea Maria Ioana, Ilucă Despina Martha, From 
Promise to Permission: the Right to VAT 
Deduction, European Union Financial 
Regulation and Administrative Area – 
International Conference on European Financial 
Regulation – EUFIRE 2019, Iaşi, 17.05.2019 

2.  Ilucă Despina 
Martha 

Ioana Maria 
Costea 

Costea Maria Ioana, Ilucă Despina Martha, 
‘Communico,-are’ Conjugated in the Fiscal 
Voice, European Finance, Business and 
Regulation, volumul Conferinței EUFIRE 2020, 
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editori Mihaela Tofan, Irina Bilan, Elena Cigu, 
Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași, pp. 337-350, propus pentru indexare CPCI 
Clarivate Web of Science 

3. Ilucă Despina 
Martha 

Ioana Maria 
Costea 

Costea Maria Ioana, Ilucă Despina Martha, 
Buna-credinţă în colectarea TVA. Noi 
dimensiuni rezultate din hotărârea pronunţată în 
cauza Paper Consult, în Revista Tax Magazine, 
nr. 3/2018 

4. Cărpușor Andreea- 
Luminița, căs. 
Buțureanu-Cărpușor 

Gheorghe 
Durac 

Cărpușor Andreea- Luminița, căs. Buțureanu-
Cărpușor, Gheorghe Durac, Considerations on 
the environmental policies and strategies of the 
European Union, în Present Environment and 
Sustainable Development”, vol. 12, no.2/2018 

5. Ilucă Despina 
Martha 

Maria Ioana 
Costea 

Costea Maria Ioana, Ilucă Despina Martha, First 
Step in a Conflicting Dialogue: Preliminary 
Procedure in Budgetary and Fiscal Litigation, în 
volumul Conferinţei Internaţionale EUFIRE – 
EU Financial Regulation, ediţia a 2-a, 18-
19.05.2018, Iaşi, organizată de Facultatea de 
Economie şi Administrarea Afacerilor a 
Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi 

6. Vieriu Vlad Codrin 
Macovei 

Macovei Codrin, Vieriu, Vlad, O privire 
succesoral-memorială asupra conturilor de pe 
rețelele de socializare, în Analele Științifice ale 
Universității ”Al. I Cuza” Iași, t. LXIII, Științe 
juridice, nr. 2, (2017), pp. 245-253 

 
 
B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre numărul de studenți 

doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură îndrumarea nu trebuie să fie 
mai mare de 3:1. 

 
Numărul de studenți doctoranzi pe ani universitari, în stagiu, cu excepția acelora care 

se află în ani de grație (care nu mai beneficiază de îndrumare), pe conducători de doctorat, 
poate fi consultat în tabelul de mai jos:  

 
An universitar Nr. doctoranzi - 

Prof. dr. Tudorel 
Toader 

Nr. doctoranzi - 
Prof. dr. Valeriu 
Ciucă 

Nr. doctoranzi - Prof. 
dr. Carmen Tamara 
Ungureanu 

2015-2016 4 3 - 
2016-2017 5 5 1 
2017-2018 4 7 4 
2018-2019 2 7 5 
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2019-2020 5 6 6 
Total  20 28 16 

 
Cum în comisia de îndrumare a fiecărui conducător de doctorat asigură îndrumarea 

doctoranzilor alte trei cadre didactice (în afară de conducătorul de doctorat) reiese că raportul 
dintre numărul de studenți doctoranzi pe direcții de cercetare și numărul cadrelor didactice 
care asigură îndrumarea acestora nu este mai mare de 3:1. Componența comisiilor de 
îndrumare poate fi consultată în anexa B.2.1.4. Activitate_comisii_de_indrumare. 

 
4.2.3. Valorificarea rezultatelor cercetării din domeniul de doctorat 
 
B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 
B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenţii doctoranzi prin prezentări la 

conferinţe ştiinţifice, publicaţii ştiinţifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi 
de servicii.  

Situația sintetică a activității științifice a doctoranzilor pe ani, ca număr de 
lucrări 

An 
universitar 

Articole 
științifice 
publicate 

in 
extenso 

în reviste 
cotate 
Web of 
Science 

cu factor 
de 

impact 

Articole 
științifice 
publicate 

in 
extenso 

în reviste 
indexate 

fără 
factor de 
impact 

Articole 
științifice 
publicate 

in 
extenso 

în reviste 
indexate 

BDI 

Articole 
științifice 

publicate in 
extenso în 
volumele 

conferințelor 

Cărți/capitole în 
cărți 

Participări la 
manifestări 
științifice 

Premii 

Naționale Interna-
ționale Naționale Interna-

ționale Naționale Interna-
ționale 

2016 

 1 2 10 5     
 

2017 
  11 7       

2018 
2  18 6       

2019 
 3 12 7 1      

2020 
1 4 32 5 1  13  22  

Listele cu lucrările doctoranzilor se regăsesc în anexa B.3.1.1. 
Lucrari_publicate_doctori, iar datele statistice în  rapoartele de autoevaluare a SDD pe anii 
2016, 2017, 2018, 2019, 2020 din anexele. C.1.1.1. Rapoarte_de_autoevaluare. 
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B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuţie relevantă 
per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Membrii comisiei de 
evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuţii relevante per 
domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puţin 3 dintre articolele selectate prezintă 
contribuții originale semnificative în domeniul vizat.  
 
Lista cu articole/lucrările publicate de absolvenţii/doctorii Şcolii Doctorale de Drept din 
perioada 2016-2020: 

Nr Nume doctorand 

Anul 
acor- 
dării 

titlului 
de 

doctor 

Contribuţie relevantă Anexa 

1 
CIOCÎNTĂ I. ANDA căs. 
CRIŞU-CIOCÎNTĂ 2018 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

A. Crişu-Ciocintă ”The Offence to 
Compromise theInterests of Justice 
in theRegulations of the Criminal 
Code” (Infracțiunea de 
Compromiterea intereselor justiției 
în reglementarea Codului penal),  
Collaboration in complex systhems 
– Fusion between Arts, Theology, 
Engineering, Management and 
Social Sciences, 2015, ISSN  2360 
– 2554, pp.125 -132;    

PDF 

  

2 
SIRIŢEANU C. LORENA-
ELENA căs. STĂNESCU 2017 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

O viziune comparatistă asupra 
acţiunii în răspundere 
precontractuală reglementată de 
noul Cod civil”, publicat în revista 
„Universul juridic” Premium, nr. 
147 / 08.07.2016, București, 
https://www.universuljuridic.ro/o-
viziune-comparatista-asupra-
actiunii-raspundere-precontractuala-
reglementata-de-noul-cod-civil/    

https://www.universuljuridic.ro/o-
viziune-comparatista-asupra-

actiunii-raspundere-
precontractuala-reglementata-de-

noul-cod-civil/ 

  

3 TUDOR I.V. IONUŢ 2018 
  

 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 
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”The principle of liability for breach 
of community law” apărută în 
volumul conferinței 
”Communication, context, 
interdisciplinarity”. Târgu-Mureș, 
oct. 2014 
https://www.eurofound.europa.eu/e
mire-dictionary    

https://www.eurofound.europa.eu/e
mire-dictionary  

  

4 
MANDEŞ V. GABRIELA căs. 
BALTAG 2017 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Organizaţia mondială a comerţului 
între deziderat şi realitate, UVT   

PDF 
  

5 
POP  T. L. CRISTINA-
TEODORA 2017 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

The Fundamental Right to 
Protection of Health”, publicat 
în Management Intercultural 
Volumul XVII, Nr. 1 (33), 2015, 
ISSN-L: 2286 – 0452    

VOLUMUL XVII (2015) | 
Numerele 33 si 34 

(seaopenresearch.eu). 

  

6 BENKE C. KÁROLY 2017 
  

 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Receptarea principiului 
proporţionalităţii în jurisprudenţa 
Curţii Constituţionale a României - 
influenţe constituţionale germane 
(în colectiv, împreună cu dna. dr. 
Mona-Maria Pivniceru, judecător la 
Curtea Constituţională) în Revista 
de Drept Constituţional nr.1/2015;   

PDF 

  

7 
SCURTU J. CARMEN-
NICOLETA căs. BĂRBIERU 2016 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Exercising the right to vote in the 
European Economic Interest 
Grouping, în Agora International 
Journal of Juridical Sciences,Vol. 8,  
No. 4, 2014 
http://www.juridicaljournal.univago
ra.ro/   

http://www.juridicaljournal.univag
ora.ro/ 

  

8 

GAVRILĂ C. AMALIA-
MIHAELA căs. LAZER-
GAVRILĂ 2016 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

https://mi.seaopenresearch.eu/volumul-xvii
https://mi.seaopenresearch.eu/volumul-xvii
https://mi.seaopenresearch.eu/volumul-xvii
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Perspective şi soluţii în 
reconfigurarea activităţii notariale 
publicat in volumul conferinţei 
Uniformizarea dreptului - efecte 
juridice si implicații sociale, politice 
si administrative, conferința 
internaționala Iasi, 23-25 octombrie 
2014, pag. 779-784.   

PDF 

  

9 IFTIME D. EMANUELA 2016 
  

 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Dreptul între modernizare şi tradiţie, 
Conferinţa internaţională, Bucureşti, 
2015   

PDF 
  

10 HOGAŞ G. DIANA-LOREDANA 2016 
  

 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

What does confidentiality inside the 
arbitration mean? Revista 
Românească pentru Educaţie 
Multiculturală, Vol. 6, Issue 1, June, 
2014, ISSN: 2066 – 7329 (print), 
ISSN: 2067 – 9270 (electronic), 
BDI ProQuest, Index Copernicus, 
Ebsco, Repec, p. 23-32. 
https://revistaromaneasca.ro/   

https://revistaromaneasca.ro/ 

  

11 VIERIU I. VLAD 2021 
  

 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Macovei Codrin, Vieriu, Vlad, ”O 
privire succesoral-memorială asupra 
conturilor de pe rețelele de 
socializare”, în Analele Științifice 
ale Universității ”Al. I Cuza” Iași, t. 
LXIII, Științe juridice, nr. 2, (2017), 
pp. 245-253   

PDF 

  

12 
OPREA Ş. ALEXANDRA-
TEODORA 2020 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Observații cu privire la efectele 
tratamentului diferențiat al 
protecției creditorilor în ipoteze 
particulare de divizare a 
societăților”, publicat în Analele 
Științifice ale Universității 
”Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 
Tomul LXVI/I, Științe Juridice, 
2020   

PDF 

  

13 TATARU Ş. ŞTEFAN-RĂZVAN 2020 
  

 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 
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Settlement Methods of International 
Trade Disputes in the 
Pharmaceutical Industry: A Short 
Legal Empirical Research publicat 
în Logos Universality Mentality 
Education Novelty: Law, 6(1), 41-
55 
https://lumenpublishing.com/journal
s/index.php/lumenlaw/article/view/1
116/pdf    

https://lumenpublishing.com/journ
als/index.php/lumenlaw/article/vie

w/1116  

  

14 
TINCU D. ANA-MARIA căs. 
GOLDAN 2021 

  
 B.3.1.1. 
Lucrari_publicat
e_doctori 

 

Rolul patern în viziunea 
judecătorilor europeni și impactul 
deciziilor acestora asupra 
jurisprudenței române,și a fost 
publicat în Analele Științifice ale 
Universității „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași – Seria Științe 
Juridice, TOMUL LXVI, NR. 
2/2020   

PDF 

  
 Lista cu articolele sau contribuțiile doctorilor se află în tabelul de la anexa B.3.1.1. 
Lucrari_publicate_doctori unde se regăsesc în format pdf și articolele. 

 
 
*B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi care și-au 

încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, 
expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în 
străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

 

Nume doctorand 
Anul 

susținerii 
tezei  

Anul 
acordării titlului de 
doctor 

Număr 
participări 
conferințe 

Gavrilă Amalia Mihaela 2016 2016 2 

Benke Karoly 2016 2017 4 
Pop Cristina Teodora 2016 2017 4 
Mandeș Gabriela 2016 2017 6 
Iftime Emanuela 2016 2016 6 
Hogaș Diana Loredana 2016 2016 5 
Scurtu Carmen Nicoleta 2016 2016 5 
Tudor Ionuț 2017 2018 9 

Sirițeanu Lorena Elena 2017 2017 1 
Ciocîntă Anda  2018 2018 6 

https://lumenpublishing.com/journals/index.php/lumenlaw/article/view/1116 
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/lumenlaw/article/view/1116 
https://lumenpublishing.com/journals/index.php/lumenlaw/article/view/1116 
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Tataru Ștefan Răzvan 2020 2020 6 
Vieriu Vlad 2020 2021 1 
Tincu Ana Maria  2020 2021 8 
Oprea Alexandra Teodora 2020 2020 6 

 
Studenții doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în ultimii 5 ani (2016-2020) 

sunt în număr de 14. Numărul prezentărilor la conferințe și alte manifestări științifice ale 
acestor studenți doctoranzi este de 69. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-
doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani) și numărul 
studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată este de 4,92. 
Prin urmare criteriul este îndeplinit. 

 
B.3.2. Şcoala doctorală apelează la un număr semnificativ de referenţi ştiinţifici 

externi în comisiile de susţinere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat  
*B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o 

instituţie de învăţământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depăşească două 
(2) pentru tezele coordonate de acelaşi conducător de doctorat, într-un an.  

 
În tabelul de mai jos se regăsesc referenții științifici care au făcut parte din comisiile 

de susținere publică a tezelor de doctorat în ultimii 5 ani. 
Lista referenților la tezele îndrumate de conducătorii de doctorat/abilitați de la IOSUD-UAIC 

în domeniul de doctorat Drept 

An 
universitar doctorand Conducător de 

doctorat 
Referenți științifici, 

Afiliere 

2016 
Gavrilă 
Amalia 
Mihaela 

Tudorel 
Toader 

prof. univ. dr. Ruxandra RĂDUCANU, 
Universitatea din Craiova 
- prof. univ. dr. Bogdan CIUCĂ, 
Universitatea "Dunărea de Jos" Galaţi 
- prof. univ. dr. Vasile PĂVĂLEANU, 
Universitatea "Ştefan cel Mare" 
Suceava 
 

2016 Benke 
Karoly 

Tudorel 
Toader 

- Prof. univ. dr. Valer DORNEANU, 
Universitatea "Nicolae Titulescu" din 
Bucureşti 
- Prof. univ. dr. Sebastian 
RĂDULEŢU, Universitatea din 
Craiova 
- Prof. univ. dr. Dan Claudiu 
DĂNIŞOR, Universitatea din Craiova  
 

2016 Pop 
Cristina 

Tudorel 
Toader 

- Prof. univ. dr. Sebastian 
RĂDULEŢU, Universitatea din 
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Teodora Craiova 
- Prof. univ. dr. Valerian CIOCLEI, 
Universitatea din Bucureşti 
- Prof. univ. dr. Dan Claudiu 
DĂNIŞOR, Universitatea din Craiova  
 

2016 Mandeș 
Gabriela Ioan Macovei 

Conf. univ. dr. Răzvan DINCĂ, 
Universitatea din Bucureşti 
- Prof. univ. dr. Brînduşa 
ŞTEFĂNESCU, Academia de Studii 
Economice Bucureşti 
 

2016 Iftime 
Emanuela Ioan Macovei 

- Prof. univ. dr. Sache Neculaescu, 
Universitatea "Valahia" Târgovişte 
- Prof. univ. dr. Elena Iftime, 
Universitatea "Ştefan cel Mare" 
Suceava 
 

2016 
Hogaș 
Diana 
Loredana 

Ioan Macovei 

- Prof. univ. dr. Sache Neculaescu, 
Universitatea "Valahia" Târgovişte 
- Prof. univ. dr. Elena Iftime, 
Universitatea "Ştefan cel Mare" 
Suceava 
 

2016 
Scurtu 
Carmen 
Nicoleta 

Ioan Macovei 

- prof. univ. dr. Sache Neculaescu, 
Universitatea "Valahia" Târgovişte 
- prof. univ. dr. Brînduşa Ştefănescu, 
Academia de Studii Economice 
Bucureşti 
 

2017 Tudor 
Ionuț Valeriu Ciucă 

- Prof. univ. dr. Sache Neculaescu, 
Profesor emeritus, Universitatea 
Valahia din Tîrgovişte  
- Prof. univ. dr. Mircea Dan Bob, 
Universitatea „Babeş-Bolyai” Cluj 
Napoca 
 

2017 
Sirițeanu 
Lorena 
Elena 

Valeriu Ciucă 

- Prof. univ. dr. Sache Neculaescu, 
Profesor emeritus, Universitatea 
Valahia din Tîrgovişte 
- Prof. univ. dr. Mircea Dan Bob, 
Universitatea „Babeş-Bolyai” Cluj 
Napoca 
 

http://drept.unibuc.ro/dyn_doc/cv/razvan-dinca-cv-iul-2014.pdf
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2018 Ciocîntă 
Anda 

Tudorel 
Toader 

Prof. univ. dr. Florin Streteanu, 
Universitatea „Babeş-Bolyai” Cluj 
Napoca  
Prof. univ. dr. Sebastian Răduleţu, 
Universitatea din Craiova 
 

2020 
Tataru 
Ștefan 
Răzvan 

Carmen 
Tamara 
Ungureanu 

Prof. univ. dr. Silvia Lucia Cristea, 
Academia de Studii Economice 
Bucureşti 
Conf. univ. dr. Ioana Crenguţa Leaua, 
Academia de Studii Economice 
Bucureşti 
 

2020 Vieriu 
Vlad Valeriu Ciucă 

Conf. univ. dr. Raluca Bercea, 
Universitatea de Vest din Timişoara 
Prof. univ. dr. Mircea Dan Bob, 
Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-
Napoca 
 

2020 
Tincu 
Ana 
Maria 

Valeriu Ciucă 

Conf. univ. dr. Raluca Bercea, 
Universitatea de Vest din Timişoara 
Prof. univ. dr. Mircea Dan Bob, 
Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-
Napoca 
 

2020 
Oprea 
Alexandra 
Teodora 

Valeriu Ciucă 

Prof. univ. dr. Radu Nicolae Catană, 
Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-
Napoca 
Conf. univ. dr. Ioana Crenguţa Leaua, 
Academia de Studii Economice 
Bucureşti 
 

 

Deciziile de numire a comisiilor de susţinere a tezelor de doctorat se găsesc în anexa 
B.3.1.2. Comisii susținere teza doctorat. 

Așa cum rezultă din tabelul de mai sus, numai într-un singur caz, un referent (Sache 
Neculaescu) a participat la evaluarea a 3 teze de doctorat în același an (2016). Având în 
vedere că acest criteriu de evaluare a școlilor doctorale a fost formulat pentru prima oară în 
Ordinul ministrului educației naționale nr. 5.403 din 1 noiembrie 2018 privind stabilirea 
Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, 
standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare, în 2016 nu era posibilă respectarea 
unei prevederi inexistente. Potrivit principiului constituțional al neretroactivității legilor, vom 
respecta această cerință pe viitor. 

https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/tataru/cv_membru_cristea_silvia.pdf
http://doctorat.ase.ro/Media/Default/Abilitare/LEAUA%20Ioana/CV_Europass_Crenguta%20Leaua.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/vieriu/cv_raluca_bercea_2020.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/vieriu/cv_mirceabob.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/vieriu/cv_raluca_bercea_2020.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/vieriu/cv_mirceabob.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/oprea/cv_catana_radu_nicolae.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/oprea/cv_europass_crenguta_leaua.pdf
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*B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent 

științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează 
susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de 
doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie sa fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația 
înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au 
fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

 
Având în vedere referenții științifici provenind din alte instituții de învățământ 

superior menţionaţi în tabelul de la punctul B.3.2.1. şi în anexa B.3.1.2. Comisii susținere teza 
doctorat, cerința raportului specificat la indicatorul B.3.2.2. este îndeplinită. În tabelul de mai 
jos este calculat raportul pe fiecare referent științific.  

 
 
 

Referenți științifici din alte instituții decât UAIC Număr 
teze/ref
erent 

Număr 
teze 
susținute 
2016-
2020 

Raport 

Prof. univ. dr. Ruxandra RĂDUCANU, Universitatea 
din Craiova 
 

1 14 0,07 

Prof. univ. dr. Bogdan CIUCĂ Universitatea "Dunărea 
de Jos" Galaţi 
 

1 14 0,07 

Prof. univ. dr. Vasile PĂVĂLEANU, Universitatea 
"Ştefan cel Mare" Suceava 

1 14 0,07 

Prof. univ. dr. Valer DORNEANU, Universitatea 
"Nicolae Titulescu" din Bucureşti 
 

1 14 0,07 

Prof. univ. dr. Sebastian RĂDULEŢU, Universitatea 
din Craiova 
 

3 14 0,21 

Prof. univ. dr. Dan Claudiu DĂNIŞOR, Universitatea 
din Craiova  
 

2 14 0,14 

Prof. univ. dr. Valerian CIOCLEI, Universitatea din 
Bucureşti 
 

1 14 0,07 

Conf. univ. dr. Răzvan DINCĂ, Universitatea din 
Bucureşti 
 

1 14 0,07 

Prof. univ. dr. Brînduşa ŞTEFĂNESCU, Academia de 2 14 0,14 

http://drept.unibuc.ro/dyn_doc/cv/razvan-dinca-cv-iul-2014.pdf
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Studii Economice Bucureşti 
 
Prof. univ. dr. Sache Neculaescu, Universitatea 
"Valahia" Târgovişte 
 

5 14 0,35 

Prof. univ. dr. Elena Iftime, Universitatea "Ştefan cel 
Mare" Suceava 
 

2 14 0,14 

Prof. univ. dr. Mircea Dan Bob, Universitatea „Babeş-
Bolyai” Cluj Napoca 

4 14 0,28 

Prof. univ. dr. Florin Streteanu, Universitatea „Babeş-
Bolyai” Cluj Napoca 

1 14 0,07 

Prof. univ. dr. Silvia Lucia Cristea, Academia de 
Studii Economice Bucureşti 
 

1 14 0,07 

Conf. univ. dr. Ioana Crenguţa Leaua, Academia de 
Studii Economice Bucureşti 
 

2 14 0,14 

Conf. univ. dr. Raluca Bercea, Universitatea de Vest 
din Timişoara 
 

2 14 0,14 

Prof. univ. dr. Radu Nicolae Catană, Universitatea 
„Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca 
 

1 14 0,07 

 
 
 
4.3. (C). MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
 
4.3.1. Sistemul de asigurare internă a calității 
 
C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a calității  
C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică o procedură pentru monitorizarea 

asigurării interne a calității, precum și politici de asigurare internă a calității relevante.  
C.1.1.1. Școala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de 

doctorat face dovada desfășurării constante a procesului de evaluare și asigurare internă a 
calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD, 
printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat; 
b) infrastructura și logistica necesare desfășurării activității de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile subsecvente pe baza cărora se organizează studiile 

doctorale; 
d) activitatea științifică a studenților doctoranzi; 

https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/tataru/cv_membru_cristea_silvia.pdf
http://doctorat.ase.ro/Media/Default/Abilitare/LEAUA%20Ioana/CV_Europass_Crenguta%20Leaua.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/vieriu/cv_raluca_bercea_2020.pdf
https://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/sustineri/oprea/cv_catana_radu_nicolae.pdf
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e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților 
doctoranzi. 

f) serviciile de sprijin social şi academic (inclusiv în privinţa participării la diferite 
manifestări, publicarea de articole ş.a.m.d.) şi de consiliere puse la dispoziţia studenţilor 
doctoranzi 

 
La nivel IOSUD-UAIC a fost aprobată Procedura operațională privind evaluarea și 

monitorizarea internă a școlilor doctorale din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași (https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/01/Procedura-privind-evaluarea-si-
monitorizarea-interna-a-scolilor-doctorale-din-UAIC.pdf). Aceasta stabilește modalitatea de 
evaluare internă a școlilor doctorale și a domeniilor studiilor universitare de doctorat în 
vederea acreditării și evaluării periodice a acestora conform Metodologiei de evaluare a 
studiilor universitare de doctorat elaborată în acord cu legislația în vigoare. Astfel prin 
aplicarea procedurii, materializată sub forma sintetică în Rapoartele anuale de evaluare 
realizate la nivelul SDD și totodată prin Regulamentul instituțional de organizare și 
funcționare a studiilor universitare de doctorat sunt stabilitate politici de asigurare internă a 
calității care se aplică unitar la nivelul tuturor școlilor doctorale din UAIC. Printre criteriile 
evaluate se regăsesc:  

Activitatea științifică a conducătorilor de doctorat se realizează în baza 
Regulamentului de recrutare, evaluare și promovare a personalului didactic și de cercetare 
(https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2013/12/4RegulamentRecrutareEvaluare.pdf).  

Școala Doctorală de Drept a elaborat 5 rapoarte de autoevaluare, pe anii  2011-2016, 
apoi pe fiecare an, 2017, 2018, 2019, 2020, urmărind o structură propusă de IOSUD, care 
analizează următoarele aspecte:  
- Informații referitoare la școala doctorală: conducători de doctorat și studenți doctoranzi, 
susțineri teze de doctorat și confirmări titluri de doctor, situația abilitărilor și afilierilor; 
- Spații amenajate și infrastructură de cercetare la care au acces studenții doctoranzi; 
- Acorduri bilaterale naționale și internaționale pentru teze coordonate în cotutelă; 
- Proiecte de cercetare în care sunt implicați studenții doctoranzi (proiecte de cercetare 
științifică cu instituții academice / mediul de afaceri / sectorul public / altele); 
- Valorificarea rezultatelor cercetărilor (articole, brevete, cărți, participări la manifestări 
științifice etc.); 
- Activități specifice pentru creșterea competitivității și vizibilității cercetării studenților 
doctoranzi; 
- Concluzii și propuneri de perspectivă. 
 Toate rapoartele de autoevaluare pot fi consultate pe site-ul Școlii Doctorale de Drept 
la adresa: https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/raport-de-autoevaluare-a-activitatii-scolii-doctorale  
și în anexa C.1.1.1. Rapoarte_de_autoevaluare la prezentul raport.   
 La nivelul IOSUD-UAIC rapoartele de evaluare internă a şcolilor doctorale stau la 
baza evaluării periodice a domeniilor de studii universitare de doctorat și a școlilor doctorale 
de către ARACIS. De asemenea, Raportul de evaluare internă a fiecărei şcoli doctorale stă la 
baza Raportului Prorectorului pentru programe de masterat şi studii doctorale. 

Operaţiunile necesare desfăşurării procedurii de evaluare și monitorizare internă a 
școlilor doctorale din cadrul IOSUD-UAIC sunt prezentate sintetic în tabelul de mai jos: 

https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/01/Procedura-privind-evaluarea-si-monitorizarea-interna-a-scolilor-doctorale-din-UAIC.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/01/Procedura-privind-evaluarea-si-monitorizarea-interna-a-scolilor-doctorale-din-UAIC.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2013/12/4RegulamentRecrutareEvaluare.pdf
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/raport-de-autoevaluare-a-activitatii-scolii-doctorale
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Operaţiunea Responsabil Termen de realizare 

Colectarea datelor Director Școală doctorală, secretar Școală 
doctorală, doctoranzi 5 decembrie  

Întocmirea Raportului de evaluare 
internă  Directori şcoală doctorală 10 decembrie 

Verificare conformitate  BMC 20 decembrie 
Aprobarea Raportului de evaluare 
internă  la nivelul şcolii doctorale CSD 10 ianuarie 

Transmiterea Raportului de evaluare 
internă către Directorul CSUD (letric) 
şi Prorectorului pentru programe de 
masterat şi studii doctorale (electronic) 

Directori şcoală doctorală 10 ianuarie 

Aprobarea Raportului de evaluare 
internă  la nivelul CSUD Director CSUD 20 ianuarie 

Întocmirea Raportului de evaluare 
internă a CSUD Director CSUD 21 ianuarie 

Aprobarea Raportului de evaluare 
internă a CSUD de către Senatul UAIC 

Comisia permanentă pentru programe de 
masterat și studii doctorale 

ședința Senatului din 
ianuarie/februarie 

 
 Pentru detalii, a se vedea Procedura operațională privind evaluarea și monitorizarea 
internă a școlilor doctorale din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, din 
anexa Procedura-privind-evaluarea-si-monitorizarea-interna-a-scolilor-doctorale-din-UAIC 
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/01/Procedura-privind-evaluarea-si-
monitorizarea-interna-a-scolilor-doctorale-din-UAIC.pdf   

În ceea ce privește PPUA (programul de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate) a studenților doctoranzi, acesta se desfășoară potrivit planurilor de învățământ și a 
fișelor disciplinelor, care au fost detaliat prezentate la punctul B.2.1.3. și care se regăsesc în 
anexele A.3.1.3. Planuri_invatamant_si_state_functii. La finalul perioadei de pregătire, care 
se întinde pe un semestru –primul semestru din cadrul studiilor doctorale – studenții 
doctoranzi sunt evaluați de titularul disciplinei asistat de un cadru didactic, care face parte din 
comisia de îndrumare a doctorandului. Data examenului este publicată pe site-ul SDD, iar 
notele obținute de doctoranzi apar în catalogul disciplinei. 

Sprijinul social și academic de care studenții doctoranzi ai SDD beneficiază în mod 
constant este vizibil în contextul evenimentelor (conferințe și seminarii științifice, workshop-
uri, școli de vară, activități de mentorat, etc.) planificate și desfășurate în cadrul SDD, al căror 
rol, printre altele, este de a iniția și sprijinii noii cercetători în procesul de dezvoltare 
profesională. În materie de publicații și conferințe, există o strânsă colaborare între studenții 
doctoranzi ai SDD și conducătorii de doctorat, respectiv membrii comisiilor de îndrumare, cei 
dintâi beneficiind de suportul și experiența acumulată în domeniul cercetării și bunele practici 
academice.  

Tot în acest context, la nivelul IOSUD-UAIC, în cadrul Departamentului Servicii 
pentru Studenți și Absolvenți (DSSA) (https://www.uaic.ro/studenti/cariera/) au fost 
organizate în perioada analizată traininguri gratuite, exemple relevante fiind: trainingul 
Doctorat 1.0. Cum să-ți organizezi activitatea pentru a fi eficient care ajută doctoranzii din 
primul an de studiu să afle cum să planifice activitatea din timpul studiilor doctorale, să 
identifice pașii pe care îi pot urma pentru a-și atinge obiectivele și să aplice strategii de 

https://www.uaic.ro/studenti/cariera/
https://spark.adobe.com/page/ikXpitPRP6tvQ/
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analiză a literaturii științifice, de redactare a unui articol, a bibliografiei și trainingul Doctorat 
2.0 prin intermediul căruia studenții doctoranzi pot afla modalități concrete de eficientizare a 
activității și de planificare a acesteia, studenții doctoranzi ai SDD fiind încurajați să participe 
la aceste tipuri de manifestări.  

 
 
*C1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate mecanisme 

de feedback din partea studenților doctoranzi prin care să se identifice nevoile acestora, 
precum și nivelul lor general de satisfacție față de programul de studii universitare de 
doctorat, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice și administrative. În urma 
analizei rezultatelor obţinute, se dovedesc elaborarea şi implementarea unui plan de măsuri 

 
Feedback-ul se concretizează în primul rând prin dialoguri față în față, încurajate de 

afirmarea unei atitudini deschise, binevoitoare și pozitive în interacțiunea conducător -  
doctorand, îndrumător/membru în comisia de îndrumare - doctorand și secretariat - doctorand. 
În vederea îmbunătăţirii continue a proceselor academice şi administrative, în cadrul 
susținerilor rapoartelor științifice sunt purtate discuții detaliate cu privire la rezultatele 
obţinute în materie de diseminare (participări la conferințe, workshop-uri, susţineri de teze, 
trimitere de materiale spre publicare, articole publicate etc.), greutățile întâmpinate și 
eventualele decalaje, comisia de îndrumare și conducătorul de doctorat formulând aprecieri 
vis-a-vis de comportamentul profesional al doctorandului și soluţii de îmbunătăţire acolo unde 
este cazul. 

De asemenea, există chestionare utilizate pentru identificarea nevoilor studenților 
doctoranzi, precum şi a nivelului lor de satisfacţie faţă de programul doctoral per ansamblu, în 
vederea îmbunătăţirii continue a serviciilor academice şi administrative oferite, ce pot fi 
consultate în anexa C.1.1.2. Feedback_studenți_doctoranzi.  

Acest mecanism a fost implementat începând cu anul 2019, studenților doctoranzi 
solicitându-li-se să evalueze situația SDD pe anul universitar precedent. Rezultatele obținute 
pot fi calificate ca fiind favorabile atât pentru SDD, cât și pentru cadrele didactice care predau 
disciplinele din cadrul PPUA. Rezultatele centralizate ale chestionarelor pot fi consultate în 
anexa C.1.1.2. Feedback_studenți_doctoranzi.  

Tot ca un mecanism de evaluare a nevoilor și un mod de a le face cunoscute în 
concordanță cu drepturile și obligațiile studenților doctoranzi stipulate în contractul de studii 
universitare de doctorat, doctoranzii sunt reprezentați în CSUD (Consiliul Studiilor 
Universitare de Doctorat) și în CSD (Consiliul Școlii Doctorale), așa cum se va arăta în 
continuare.  

 
4.3.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare 
 
C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare  
C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv 

informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic. 

https://spark.adobe.com/page/t6Q1dJaNIqC4M/
https://spark.adobe.com/page/t6Q1dJaNIqC4M/
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C.2.1.1. Școala doctorală, prin intermediul IOSUD, publică pe website-ul instituției 
organizatoare, cu respectarea reglementărilor generale cu privire la protecția datelor, 
informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere 

publică a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor 

de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 
h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 
i) linkuri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, 

precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea 
susținerii. 

 
Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi și informații de interes public  sunt 

disponibile spre consultare pe website-ul Universității  https://www.uaic.ro/studii/studii-
universitare-de-doctorat/ și pe pagina web a Școlii doctorale 
https://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente Școala Doctorală de Drept publică pe site-ul 
propriu toate informațiile la care se face referire mai sus.  
 În tabelul următor se regăsesc adresele la care sunt disponibile aceste informații: 
 
1. Regulamentul Școlii Doctorale de 

Drept 
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente  

2. Regulamentul de admitere http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere  
3. Regulamentul de finalizare a studiilor 

care să includă şi procedura de 
susţinere publică a tezei 

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente  

4. Conţinutul programelor de studii http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/planuri-de-
invatamant/fisele-disciplinelor  

5. Profilul ştiinţific şi interesele/temele 
de cercetare ale conducătorilor de 
doctorat din şcoală, precum şi date 
instituţionale de contact ale acestora 

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/prezentare  

6. Lista doctoranzilor din şcoală cu 
informaţiile de bază (anul 
înmatriculării; conducător) 

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/drept-
penal/doctoranzi-actuali   
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/drept-
privat-comparat/doctoranzi-actuali  
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/dreptul-
comertului-international/doctoranzi-actuali 

7. Informaţii despre standardele de http://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/ghid_de_

http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/admitere
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/regulamente
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/planuri-de-invatamant/fisele-disciplinelor
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/planuri-de-invatamant/fisele-disciplinelor
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/prezentare
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/drept-penal/doctoranzi-actuali
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/drept-penal/doctoranzi-actuali
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/drept-privat-comparat/doctoranzi-actuali
http://laws.uaic.ro/ro/doctorat/domenii/drept-privat-comparat/doctoranzi-actuali
http://laws.uaic.ro/files/docs/doctorat/ghid_de_redactare_a_lucrarii_de_doctorat_2019_final_ro.pdf
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elaborare ale tezei de doctorat (Ghidul 
de elaborare a tezei de doctorat) 

redactare_a_lucrarii_de_doctorat_2019_final_r
o.pdf  

 
 
C.2.2. IOSUD/Școala doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele 

necesare derulării studiilor doctorale. 
C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date 

academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.  
 
Pe lângă sursele oferite de Biblioteca  Centrală Universitară „Mihai Eminescu” din 

Iași, din noiembrie 2012 până în prezent, studenţii doctoranzi beneficiază de acces gratuit la 
cele mai importante resurse on-line de documentare științifică la nivel mondial, dintre care 
amintim: Clarivate Analytics (Web of Science+Derwent Innovation+Journal Citation Report), 
Science Direct, SCOPUS, MatSciNet, SciFinder, ScinceDirect Arhive naționale, ScinceDirect 
Arhive curente 2016 și cărți electronice.  

Accesul gratuit este permis ca urmare a participării UAIC în calitate de membru 
contributor în proiectul „Acces național electronic la literatura științifică pentru susținerea 
sistemului de cercetare și educație din ROMÂNIA – ANELIS PLUS 2020”. Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași a semnat cu Asociația Universităților, Institutelor de 
Cercetare-Dezvoltare și Bibliotecilor Centrale Universitare din România contractul de 
finanțare pentru implementarea acestui proiect, cu o durată de 60 de luni. Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în calitate de Contributor, plătește eșalonat, pe parcursul 
celor cinci ani de implementare a proiectului, suma de 303.228, 48 euro (informație 
disponibilă la adresa: http://www.uaic.ro/uaic-a-semnat-contractul-cu-anelis-plus-privind-
accesul-electronic-la-resurse-stiintifice-de-informare-si-documentare/)  

Universitatea asigură prin resursele proprii, financiare și expertiză științifică, 
publicarea a 56 de reviste științifice, majoritatea dintre acestea cu apariții anuale. 
(http://www.uaic.ro/cercetare/ publicatii-stiintifice/).   

Studenții –doctoranzi ai Școlii Doctorale de Drept au posibilitatea de a folosi două 
laboratoare juridice dotate cu echipamente performante.  Astfel, laboratorul de informatică 
juridică 1 este dotat cu 20 calculatoare HP Compaq Business Desktop 6000 pro, unde se 
asigură acces la Internet şi la soft juridic "Legis". Laboratorul de Informatică juridică 2 are în 
dotare 17 calculatoare HP dc5700 conectate la Internet. 

Totodată, în dotarea bibliotecii se află un număr de 10 calculatoare conectate la 
Internet şi cu soft legislativ instalat, precum şi baze de date cu cărţi în format electronic.  
Doctoranzii au acces la importante baze de date ştiinţifice precum, ProQuest, Oxford Journals, 
Cambridge Journals, Springer, Ebsco, Scopus, ScienceDirect, CEEOL. 

 
 
C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de 

verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente. 
 
Conform art. 67 alin. (2) lit. b) din Codul studiilor universitare de doctorat (aprobat 

prin H.G. nr. 681/2011 și modificat prin H.G. nr. 134/2016), ca o măsură împotriva 

http://www.uaic.ro/uaic-a-semnat-contractul-cu-anelis-plus-privind-accesul-electronic-la-resurse-stiintifice-de-informare-si-documentare/
http://www.uaic.ro/uaic-a-semnat-contractul-cu-anelis-plus-privind-accesul-electronic-la-resurse-stiintifice-de-informare-si-documentare/
http://www.uaic.ro/cercetare/%20publicatii-stiintifice/
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plagiatului, IOSUD realizează o analiză de similitudini, utilizând programe recunoscute de 
Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor 
Universitare (CNATDCU) sau și, suplimentar, programe dezvoltate la nivel naţional privind 
detecţia de similitudini. 

Astfel, IOSUD-UAIC a încheiat în 2016 și 2017 un contract cu societatea de 
naționalitate bulgară Ballistic Cell, prin care a achiziționat un program Blackboard, așa cum 
reiese din termenii contractelor ce pot fi consultate în anexa A.1.2.2. 
Program_informatic_similitudini 

În iunie 2016, BECA (Biroul Executiv al Consiliului de Administrație) UAIC a 
aprobat utilizarea softului SafeAssign, existent la UAIC-FEEA, pentru realizarea rapoartelor 
de similitudine, fiind un soft agreat oficial, dispunând și indicarea unei persoane responsabile 
pentru accesul la platforma educațională Blackboard, în persoana dlui. Pîrlogeanu Dan de la 
Biroul pentru studii universitare de doctorat. Documentul poate fi consultat în anexa A.1.2.2. 
Program_informatic_similitudini 

În octombrie 2018 IOSUD-UAIC a încheiat un contract cu societatea americană 
Turnitin, cu sediul în California, prin care beneficiază de un serviciu prestat de aceasta, care 
permite verificarea lucrărilor studenților, inclusiv doctoranzi, pentru a identifica posibile 
potriviri textuale cu propriile resurse disponibile pe Internet și propriile sale proprietăți de 
date, ca un instrument pentru detectarea și prevenirea plagiatului. Contractul poate fi consultat 
în anexa A.1.2.2. Program_informatic_similitudini. Contractul a fost reînnoit pentru anul 
2019 şi 2020, așa cum reiese din anexa A.1.2.2. Program_informatic_similitudini.  

 
C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică sau 

alte facilități în funcție de specificul domeniului/domeniilor din cadrul școlii doctorale, 
conform unor reglementări interne. 

 
La punctul A.2.1.1. a fost precizată infrastructura de cercetare la care au acces toți 

studenții-doctoranzi de la Școala Doctorală de Drept. 
 
C.3. Gradul de internaționalizare 
C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare 

a studiilor doctorale.  
*C.3.1.1. Domeniul de studii evaluat, prin intermediul IOSUD, are încheiate acorduri 

de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care 
desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a 
cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 
puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă 
formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează şi implementează politici şi planuri de măsuri care vizează creşterea numărului de 
studenţi doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puţin 20%, 
care este ţinta la nivelul Spaţiului European al Învăţământului Superior. 

 
În calitate de partener al programului Erasmus+, IOSUD-UAIC a încheiat acorduri de 

colaborare cu instituții de învățământ superior din diverse state. Programul Erasmus +este 
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parte componentă a programului Erasmus, finanţat de Uniunea Europeană. Obiectivul 
programului este intensificarea cooperării între Universităţile europene pe bază de 
parteneriate prin mobilităţi de studenţi-doctoranzi şi cadre didactice. 

Mobilităţile au ca scop beneficiul educaţional, lingvistic şi cultural din experienţa 
studierii în alte ţări europene.  

În prezent, Facultatea de Drept are parteneriate cu 34 Facultăţi de Drept din Franţa, 
Spania, Italia, Grecia, Finlanda, Germania, Polonia şi Turcia, Cehia, și altele dintre care 18 
prevăd și mobilități pentru ciclul III, studii doctorale (a se vedea Tabelul de la indicatorul 
A.1.3.3.). 

Informații cu privire la universitățile partenere se regăsesc pe site-ul Facultății de 
Drept la adresa: https://laws.uaic.ro/ro/cooperare-internationala/erasmus-studiu  
 
Situația studenților doctoranzi care au efectuat stagii doctorale în străinătate: 
 
Nr. 
Crt. 

Numele și 
prenumele 

Tipul mobilității Instituția / Țara Perioada Conducător de 
doctorat 

1. Poghirc V. 
Camelia căs. 
Mihăilă 

Mobilitate de 
studiu Erasmus+ 

Universitatea Jean 
Moulin Lyon III / 
Franța 

Septembrie 
2019 – iulie 
2020 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. Ciucă 

2. Poghirc V. 
Camelia căs. 
Mihăilă 

Stagiu de practică 
Erasmus+ 

Cabinet avocat 
Marius Badescu, 
Lyon / Franța 

Iulie 2020 – 
octombrie 
2020 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. Ciucă 

3. Tudor Ionuț Mobilitate de 
studiu Erasmus+ 

Universitatea Jean 
Moulin Lyon III / 
Franța 

11/01/2016 – 
31/05/2016. 
 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. Ciucă 

4. Șerban Andreea Stagiu de practică 
la Autoritatea 
Europeană pentru 
Protecția Datelor 
(European Data 
Protection 
Supervisor) 

Bruxelles, Belgia, 
prin programul 
oficial de 
traineeship al 
Comisiei Europene 

Octombrie 
2019-
Februarie 
2020 

Prof. dr. Carmen 
Tamara Ungureanu 

5. Stângaciu 
Ramona Daniela 

World Intellectual 
Property 
Organization, 
Advanced Course 
on Arbitration and 
Mediation 
Procedure under 
the WIPO Rules 

Curs absolvit la 
WIPO, USA 

2020 Prof. dr. Carmen 
Tamara Ungureanu 

6.  Tataru Ștefan-
Răzvan 

Certificat de 
participare la 
seminarul avansat 
“Big Data in the 
Pharmaceutical 
Sector between 
Protection and 
Transparency: 
Opportunities and 
Legal Challenges” 

Lexxion 
Verlagsgesellschaf
t mbH Juristische 
Fakultät der 
Universität Base 

27 februarie 
2019, Basel, 
Elveția 

Prof. dr. Carmen 
Tamara Ungureanu 

https://laws.uaic.ro/ro/cooperare-internationala/erasmus-studiu
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7. Tataru Ștefan-
Răzvan 

Certificat de 
absolvire – ECA – 
Pharmaceutical 
Contracts: GMP 
and Legal 
compliance 

ECA – European 
Compliance 
Academy 

18.02.2016 – 
20.02.2016, 
Berlin, 
Germania 

Prof. dr. Carmen 
Tamara Ungureanu 

8. Tincu Ana-Maria  
(căs. Goldan) 
 

Mobilitate de 
studiu Erasmus+ 

Université de 
Poitiers Franţa 

12 septembrie 
2019-21 
decembrie 
2019 
 
 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. Ciucă 

9. TOMA 
Alexandru 
 

Mobilitate de 
studiu Erasmus+ 

Université de 
Bourgogne Franţa 
 

01.02.2019- 
30.06.2019 
 

Prof. Univ. Dr. 
Valeriu M. Ciucă 

 
În perioada 2016-2020 la conferințe internaționale în străinătate au participat următorii 

doctoranzi:  
1. Tincu (căs. Goldan) Ana Maria, prezentarea articolului „The concept of mission” in 

the Orthodoxy: an approach based on migration experiences in the 21st century in Europe”, în 
cadrul Conferinței Internaționale „Green Pastures? Human Mobility and Christian 
Communities in Central and Eastern Europe”, organizată de Central and East-Europe Mission 
Studies, 10-13 May 2016, Osijek, Croația. Lucrarea a fost dată spre publicare în Revista  
ACTA MISSIOLOGIAE. Journal for reflection on missiological issues and mission practice 
in Central and Eastern Europe. 

2. Ștefănoaia M. Mihai, „Cazuistica traficului de ființe umane”, Conferința Științifică 
națională cu participare internațională: INTEGRARE PRIN CERCETARE ȘI INOVARE, 
CEP USM, Chișinău, ISBN 978-9975-71-815-8, 2016. 

3. Ștefănoaia  M. Mihai, „Traficul de ființe umane: instrumente de reglementare”, 
Conferința Științifică națională cu participare internațională: INTEGRARE PRIN 
CERCETARE ȘI INOVARE, CEP USM, Chișinău, ISBN 978-9975-71-815-8, 2016. 

Din rapoartele de autoevaluare disponibile online pe site-ul SDD, rezultă că în 2016 
erau 21 doctoranzi, în 2017 erau 20 doctoranzi, în 2018 erau 21 doctoranzi, în 2019 erau 29 
doctoranzi, iar în 2020 erau 32. Media doctoranzilor în ultimii 5 ani a fost de 24,6. Din datele 
de mai sus reiese că au fost 9 mobilități în străinătate și 3 participări la conferințe 
internaționale în străinătate, în total 11. Prin urmare, 11 din 24,6 (media sudenților doctoranzi 
din ultimii 5 ani) înseamnă că procentul mobilităților externe în ultimii 5 ani este de 
aproximativ 44%, deci indicatorul este îndeplinit. 
  

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim 
rang care să susțină cursuri/prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

 
În ceea ce privește programele de studii doctorale în cotutelă, situația studenților 

doctoranzi din cadrul Școlii Doctorale din cadrul Facultății de Drept este prezentată în tabelul 
de mai jos: 
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Nr.c
rt. 

Nume şi prenume doctorand 
 

An 
semnare acord 

Conducător ştiinţific 
SDD/UAIC 

Conducător ştiinţific 
Universitate parteneră 

1. Boacnă G. Cătălin 
 

2017 
cotutelă 

Prof. dr. Tudorel 
Toader 

Jean-Christophe Saint-
Pau, Universite de 
Bordeaux, Franța 

2. Bârsan V. Elena-Roxana 
 

2019  
co-directorat 

Prof. dr. Valeriu M. 
Ciucă 

Denis Mazeaud, 
Universitatea Paris II, 

Pantheon-Assas, Franţa 
 
 
C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută și 

prin alte măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de 
studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare 
sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

 
Studiile Doctorale de Drept, datorită specificului lor sunt urmate cu preponderență de 

studenți doctoranzi vorbitori de limbă română. De altfel, în Regulamentul SDD, la art. 11, se 
prevede că programul studiilor doctorale se desfășoară în limba română. Candidaţii 
internaţionali trebuie să se înscrie în anul pregătitor pentru învăţarea limbii române sau să 
prezinte documente de studii care să ateste cel puţin patru ani consecutivi de studii urmaţi în 
limba română ori să prezinte un atestat de cunoaştere a limbii române. Numai prin excepție, 
studiile doctorale se pot desfășura și într-o limbă de circulație internațională, în cazul 
doctoranzilor care provin din statele membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic 
European, Confederaţia Elveţiană sau care provin din universități din străinătate cu care 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași are raporturi de colaborare. În fiecare caz în 
parte, înainte de desfășurarea examenului de admitere, se cere acordul de principiu al 
conducătorului de doctorat vizat. 
 Deși SDD a avut solicitări pentru admiterea în cadrul SDD a unor candidați din alte 
state, cum au fost, de exemplu, situațiile candidaților care pot fi consultate în anexa C.3.1.3. 
Internationalizarea_SD_Drept, numai o mică parte dintre aceștia au fost admiși, fie datorită 
faptului că nu au arătat disponibilitate pentru învățarea limbii române, deși unii dintre ei 
obținuseră o bursă a statului român în acest scop, fie întrucât nu s-au ridicat la standardele 
științifice impuse de SDD. 
 În prezent, sub coordonarea dlui prof. Valeriu Ciucă, la specializarea Drept privat 
comparat realizează studii doctorale la SDD aflându-se în primul an de grație, Gilvarg 
Keidar I. Galit din Israel. Limba în care doctoranda efectuează cercetarea doctorală și 
prezintă rapoartele de cercetare, inclusiv teza de doctorat, este limba engleză.  

Deoarece rapoartele de cercetare ale studenților doctoranzi și tezele de doctorat sunt 
elaborate în limba română (cu excepția de mai sus), experții internaționali care nu vorbesc 
limba română nu pot face parte nici din comisiile de îndrumare, nici din comisiile de susținere 
publică a tezelor de doctorat. 

Pentru remedierea acestei situații și pentru asigurarea într-un grad mai mare a 
accesului candidaților străini la SDD, Biroul Consiliului Profesoral al Facultății de Drept a 
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constatat că sunt necesare acţiuni privind internaţionalizarea Şcolii Doctorale şi accesibilitatea 
informaţiilor pentru străini. În acest sens, a decis revizuirea şi actualizarea informaţiilor 
existente în cele două limbi de circulaţie internaţională deja utilizate, respectiv engleză şi 
franceză. Drept urmare, colegii din cadrul Departamentului Interdisciplinar Centrul de Studii 
Europene, titulari în domeniul limbilor străine, respectiv lect. dr. Iulia Elena Zup şi lect. dr. 
Carmen Ecaterina Ciobâcă, au asigurat actualizarea şi completarea informaţiilor în engleză şi 
franceză.  

 
4.4. Strategii și proceduri implementate la nivelul școlii doctorale ca măsuri de 
îmbunătățire continuă a calității programelor doctorale 

Strategiile Școlii Doctorale de Drept din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iași pentru perioada 2020-2024 se bazează pe analiza SWOT prezentată în tabelul de mai 
jos. Acest tip de abordare ne permite să apreciem într-o manieră realistă resursele existente, 
precum și potențialul intern, limitele și oportunitățile, dar și amenințările posibile din mediul 
extern. Informaţiile incluse în prezentul raport au permis o analiză punctuală a situaţiei 
actuale şi a problematicilor cu care se confruntă SDD, analiza SWOT evidențiind și alte 
aspecte importante, pe lângă cele referitoare la standardele minimale din anexa 2 din Ordinul 
ministrului educației naționale nr. 365 din 12.04.2021 privind aprobarea Metodologiei de 
evaluare a studiilor universitare de doctorat şi a sistemelor de criterii, standarde şi indicatori 
de performanţă utilizaţi în evaluare, precum managementul facilităţilor sociale, culturale, al 
resurselor de cercetare și al resurselor pentru asigurarea calităţii proceselor de educaţie, de 
formare şi cercetare pe fondul pandemiei SARS-CoV-2, ș.a. 

 
Analiza SWOT - SDD  

Puncte Tari (S) Puncte Slabe (W) 

- creșterea interesului pentru SDD, reflectată în 
creșterea numărului de candidați la examenele de 
admitere  
- calitatea studenților doctoranzi, probată prin 
realizările lor științifice 
- numărul și calitatea publicațiilor științifice în care 
sunt implicați membri ai comisiilor de îndrumare și 
studenții doctoranzi 
- atragerea de specialiști străini cu experiență în 
domeniul juridic, care susțin prelegeri, în special în 
cadrul conferințelor internaționale organizate în cadrul 
Facultății de Drept 
- asigurarea unei sincronicități a ariilor de cercetare 
științifică doctorală cu evoluția științei dreptului și cu 
provocările determinate de dezvoltarea tehnologică 
- compatibilizarea cu programele doctorale europene, 
prin procesul Bologna  
- admiterea la doctorat la SDD este deschisă şi 

- numărul mic de conducători de doctorat în domeniul 
Drept  
- deficiențe în realizarea unor proiecte de cercetare 
- numărul mic de studenți doctoranzi internaționali 
- numărul mic de teze de doctorat elaborate în 
cotutelă/ colaborare 
- dificultăţi în finalizarea tezelor de doctorat în trei ani, 
coroborate cu practici de depăşire a termenelor 
prevăzute în planul de realizare a cercetării şi 
redactare a tezei 
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candidaţilor cu studii superioare în domenii conexe  
- existenţa unei publicații, gestionată de Facultatea de 
Drept, Analele Științifice ale Universității „Alexandru 
Ioan Cuza”. Seria Științe Juridice,  indexată în 3 baze 
de date internaționale, în care studenții doctoranzi 
publică rezultatele cercetărilor lor în mod constant 

Oportunități (O) Amenințări (T) 

- existența cercurilor și a centrelor științifice 
(https://laws.uaic.ro/ro/cercetare/centre-si-cercuri-
stiintifice) și a Centrului de Studii Europene 
(https://cse.uaic.ro/) din cadrul Facultății de Drept 
pot crea cadrul realizării cercetării doctorale în 
colaborare cu întreg corpul profesoral juridic și cu 
specialiști din domenii conexe 
- gradul rapid de dezvoltare al sectorului IT și implicit 
al conexiunilor pe care le poate avea cu alte sectoare, 
inclusiv cu domeniul Drept, conduce la abordarea unor 
direcții de cercetare doctorală inovative inter- și 
multidisciplinare 
- dezvoltarea parteneriatelor existente și încheierea 
unora noi, în vederea susținerii activității de cercetare 
a studenților doctoranzi, inclusiv în domeniul practicii  
judiciare 
- explorarea unor noi direcții de cercetare, 
interdisciplinare, în colaborare cu specialiști din 
domenii tangente dreptului: economie, psihologie, 
informatică, ș.a.  

- obținerea atestatelor de abilitare de către potențialii 
candidați este extrem de dificilă, datorită condițiilor  
impuse la nivel legislativ 
- instabilitatea legislativă și lipsa de previzibilitate 
referitoare la criteriile minimale ce trebuie realizate de 
conducători de doctorat 
- aplicarea retroactivă a criteriilor minimale pentru  
conducătorii de doctorat, care au dobândit această 
calitate respectând alte prevederi legale 
-  migrarea potențialilor candidați la studiile doctorale 
în drept spre profesii din practica judiciară 
- ignorarea specificului domeniului Drept, în procesul 
de internaționalizare  
- rata de abandon şi de dezinteres şcolar (tot mai mulți 
adolescenți nereușind să finalizeze studiile de 
bacalaureat)  produce efecte în cascadă care afectează  
investiţia în sistemul universitar de licență, masterat și 
în final la nivel de doctorat 
 

 
Ca urmare a analizei derulate sunt conturate concluzii, propuneri de perspectivă și 

totodată provocări în actualul context epidemiologic, menite să aducă îmbunătățiri în sfera 
calității programului doctoral derulat în cadrul SDD și totodată să vizeze 
eliminarea/diminuarea punctelor slabe identificate în analiză. 

Astfel, motivul principal al numărului mic de conducători de doctorat în domeniul 
Drept (în prezent 4, dar, în perioada analizată, SDD a funcționat cu 3 conducători de doctorat) 
constă în aceea că Facultatea de Drept din Iași, deși este cea mai veche din țară, are un corp 
profesoral tânăr, schimbările economice și politice determinând o ruptură între generațiile de 
cadre didactice (pentru mulți ani nefiind scoase posturi la concurs). Deși corpul profesoral 
este tânăr, există o preocupare constantă pentru îndeplinirea standardelor impuse în vederea 
obținerii atestatului de abilitare. 

Instabilitatea legislativă și lipsa de predictibilitate în stabilirea criteriilor îngreuiază 
procesul de conformare la acestea. În pofida acestui fapt, din 2021 s-a afiliat la SDD dna conf. 
univ. dr. Ioana Maria Costea, un conducător de doctorat cu excelente abilități și competențe 
de cercetare în ramura dreptului financiar și în domenii conexe. Alte cadre didactice de la 
Facultatea de Drept pregătesc dosarele lor de abilitare, astfel încât într-un viitor  apropiat SDD 

https://laws.uaic.ro/ro/cercetare/centre-si-cercuri-stiintifice
https://laws.uaic.ro/ro/cercetare/centre-si-cercuri-stiintifice
https://cse.uaic.ro/
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se va împrospăta cu noi membri. De asemenea, SDD are întreaga disponibilitate de a admite 
afilierea și altor cadre didactice abilitate să conducă doctorate din țară sau din străinătate. 

Faptul că Facultatea de Drept are un corp profesoral tânăr constituie în același timp un 
avantaj, deoarece acesta este direct conectat la evoluțiile ce au loc la nivel mondial, provocate, 
mai ales, de dezvoltarea tehnologiei și arată o disponibilitate acută în realizarea de proiecte de 
cercetare, propuse la nivel național sau la nivelul Uniunii Europene. În prezent, se derulează 
mai multe proiecte în cadrul Facultății de Drept (ROSE, Jean Monnet, ș.a.), studenții 
doctoranzi fiind atrași în implementarea acestora. 

În sprijinul internaționalizării, SDD cu sprijinul IOSUD-UAIC are în vedere: 
● Dezvoltarea acțiunilor referitoare la mobilitatea studenţilor doctoranzi în străinătate (în 

special sub forma stagiilor de pregătire, dar și a participărilor la conferinţe, evenimente de 
profil, festivaluri, gale, workshopuri, internshipuri ș.a.) prin identificarea și exploatarea unor 
surse de finanţare extrabugetare, preocupare care se dovedește o reală provocare în actualul 
context epidemiologic în care închiderea frontierelor a împiedicat planurile de călătorie ale 
studenților, personalului didactic și administrativ deopotrivă. 

● Organizarea la nivelul IOSUD-UAIC, iar ulterior și între alte universități românești și 
din străinătate, a unor evenimente dedicate temelor de cercetare doctorală, care să favorizeze 
construirea de planuri de cercetare comună și de legături de cotutelă.  

● Creșterea numărului de studenți doctoranzi internaționali înscriși (din state ale UE și din 
afara acesteia), prin promovarea condițiilor de studiu, a formelor de finanțare și a altor detalii 
relevante pentru potențialii candidați internaționali de către personalul didactic din cadrul 
SDD în calitate de „ambasadori” ai acesteia la diverse evenimente internaționale de 
diseminare (conferințe, workshop-uri, târguri ocupaționale, ș.a.). Această preocupare se 
dovedește și ea o reală provocare în contextul în care pandemia de coronavirus a pus mulți 
studenți internaționali într-o situație complicată, mii de tineri rămânând de-a lungul anului 
2020 blocați, din cauza anulării zborurilor, în țări necunoscute, fără posibilități de cazare, bani 
și acces la servicii sociale. În aceste condiții, chiar dacă eforturile de promovare sunt 
constante, deciziile potențialilor candidați vor fi în mare măsură afectate de siguranța și 
stabilitatea mediului înconjurător.  
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Lista anexelor 
 

 
A.1.1.1 a  
Regulamentul de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat    
- 2013 (se aplică studenților doctoranzi înmatriculați în perioada 2013-2016) 
- 2017 (se aplică studenților doctoranzi înmatriculați începând cu anul universitar 
2017-2018) 
- 2018 (se aplică studenților doctoranzi înmatriculați începând cu anul universitar 
2018-2019) 
- 2019 (se aplică studenților doctoranzi înmatriculați începând cu anul universitar 
2019-2020) 
- 2020 (se aplică studenților doctoranzi înmatriculați începând cu anul universitar 
2020-2021) 
- Regulamente SD Drept 2013-2020 (două documente) 
- Regulamente SD Drept 2021-2022 
 
A.1.1.1 b 
Metodologia de desfășurare a alegerilor la nivelul CSUD/SDD și dovezi ale 
derulării acestora  
- 2014 – Decizie numire membru CSUD – student, pentru mandatul 2012-2016 
- 2016 – Metodologia de organizare a alegerilor și desemnare a membrilor CSUD și 

calendarul alegerilor membrilor CSUD 28.04.2016 
- Listă alegători - personal didactic 14.07.2016 
- Listă alegători – studenți doctoranzi 14.07.2016 
- Rezultatele votului doctoranzi 14.07.2016 
- Rezultatele votului cadre didactice 14.07.2016 
- Componența CSUD 28.07.2016 

- 2017 – Propuneri CSUD- numiri directori școli doctorale 
- Validare consilii școli doctorale 27.07.2017 (ptr. mandatul 2017-2022) 

  
- 2018 – Calendar alegeri CSUD- Student, membru ales  

- Anunț vacantare locuri CSUD 
- Proces verbal – alegeri studenți (turul I, II și III)  
- Hotărâre de senat - Validare membri CSUD – studenți doctoranzi  

 
- 2020 - Adresa SD alegeri membri CSUD 
 

- Calendar alegeri CSUD 
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- Lista electorale alegeri CSUD_Drept 
- Metodologie alegeri membri CSUD 
- Senat – modificare metodologie alegeri CSUD 
 

- Alegeri SDD - adresa alegeri CSD Drept drd Rusu TM 
- Metodologie alegeri si dovezi desfășurare  
- decizia BECA D34_11_08_2020 validare Rusu Tudor 
- Propuneri studenți doctoranzi in CSUD 
- PV alegeri doctoranzi CSD Drept 

 

A.1.1.1 c 
Metodologia de desfășurare a concursului pentru funcția de director CSUD și 
dovezi ale derulării acestuia  
- 2016 – Metodologie alegeri director CSUD 28.04.2016 

   - Anunț pe site-ul UAIC – concurs post director CSUD 
          - Nominalizări comisie de concurs și comisie de contestații 
          - Decizie comisie de concurs și comisie de contestații 
          - Rezultat concurs director CSUD 
    - Decizie numire director CSUD  

- 2018 – Decizie numire director interimar 
- Metodologie de desfășurare a concursului 25.10.2018 
- Anunț Monitorul Oficial – concurs post director CSUD 
- Anunț pe site-ul UAIC – concurs post director CSUD 
- Decizie comisie de concurs 
- Decizie comisie de contestații 

- 2020 – HS sept 2020 director CSUD 

   - Metodologie alegeri director CSUD 
 
 
 

A.1.1.1 d 
Metodologii de organizare și desfășurare a studiilor de doctorat (de admitere a 
studenților, de finalizare a studiilor de doctorat) 
- Metodologie de admitere – 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020 
- Metodologie de finalizare a studiilor – inclusă în Regulamentul instituțional de 

organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat – Capitolul III – 
Desfășurarea studiilor universitare de doctorat 
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A.1.1.1 e 
Existența unor mecanisme de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de 
echivalare a doctoratului obținut în alte state 
- Procedura de recunoaștere a calității de conducător de doctorat  
- Procedură de recunoaștere a diplomei de doctor și a titlului de doctor 

 
A.1.1.1 f 
Structuri de conducere funcționale – IOSUD/ CSUD/ CSD (regularitatea 
convocării ședințelor)   
IOSUD  - Regulament de organizare și funcționare a Senatului universitar (art. 8, 
alin (6) – regularitatea convocării ședințelor) 
 - Regulament de organizare și funcționare a Consiliului de administrație 
(Cap. II,  art. 4 – regularitatea convocării ședințelor) 
 - Procedură operațională BECA (pct. 8.1.2. – regularitatea convocării 
ședințelor) 
CSUD  - Codul studiilor universitare de doctorat – (art. 9, alin (13) – regularitatea 
convocării ședințelor) 
 - Concluzii ședință 02.03.2016 
 - Convocator ședință 07.12.2015 
 - Convocator ședință 18.02.2015 
 - Convocator ședință 09.05.2018 
 - Convocator ședință 27.06.2018 
 - Proces verbal 12.10.2016 
 - Concluzii ședință 02.03.2016 
 - Convocator ședință 23.03.2016 
 - MINUTA 28.11.2018 
CSD  - PV CSD Drept 2019 
 - PV CSD Drept 2020-2021 (selecţie) 
 
A.1.1.1 g 
Contractul de studii universitare de doctorat 
- 2015 
- 2016  
- 2017 
- 2018 + act adițional 
- 2019 
- 2020 

A.1.1.1.h 
Proceduri tematica doctorat 
- Regulament de organizare si funcționare facultate 
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A.1.2.1 
Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidența 
studenților doctoranzi și a parcursului lor didactic 
- Contract finanțare proiect 
- Indicatori de monitorizare și evaluare 
- Protocol finalizare proiect 
- Manual de utilizare eSIMS 
- Dosar de analiză preliminară – etapa I 
- Dosar cu specificațiile sistemului eSIMS – etapa II (Proiectarea obiectuală UML a 

sistemului) 
- Dosar analiză eSIMS – etapa III (Proiectarea, dezvoltarea și implementarea 

modulului privind managementul studenților) 
- Dosar analiză eSIMS – etapa IV (Proiectarea, dezvoltarea și implementarea 

modulului privind situația taxelor) 
- Dosar analiză eSIMS – etapa V (Proiectarea, dezvoltarea și implementarea 

aplicației Web și diseminarea rezultatelor)  
- Solicitare din partea Departamentul Statistica si Informatizare  – desemnare 

persoane din cadrul fiecărei facultăți pentru participarea la testarea funcționalității 
aplicației 

- OM 3714 din 21.05.2018 privind platforma RMU 
A.1.2.2 
Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale pentru 
verificarea procentului de similitudini în toate tezele de doctorat 
- Contract Ballistic Cell pentru programul Blackboard (2016) 
- Cerere utilizare Blackboard- SafeAssign (aprobată) (2016) 
- Contract Ballistic Cell pentru programul Blackboard (2017) 
- Contracte TURNITIN (2018, 2019, 2020) 

A.1.3.1 
Existența granturilor 
- Contract POCU_Iluca Despina 
- Contract ROSE_Iluca Despina 
- Contract ROSE_Tincu A 

A.1.3.2 
Finanțare doctoranzi din alte surse 
- Doctoranzi cu bursa UAIC 2019-2020 

A.1.3.3. Cheltuieli doctoranzi 
- adresa alocare sume pentru doctoranzi 
A.1.5. Comisii calitate 2017-2021 
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A.1.7. HS 18/28.01.2021_afiliere Costea 
A.3.1.1. Fisele standarde minimale pentru conductorii de doctorat 
A.3.1.2. Adeverinte titulari 
- Adeverințe conducători de doctorat de la IOSUD 
- adeverințe titulari discipline PPUA 
- Adeverințe conducători de doctorat de la DERU 
 
A.3.1.3. Planuri invatamant si state functii 
- minute CFD aprobări planuri state 2016-2020 
- Orar Scoala doctorala 2020-2021 
- Planuri de invatamant PPUA 2015-2020 
- State de funcții SD Drept 2013-2020 
A.3.1.4. Conducatori doctorat si doctoranzi 
- Conducători de doctorat si doctoranzi coordonați 2013-2018, 2019-2020, 2020-2021 
A.3.2.1. CV conducatori si realizari relevante 
- CV-uri conducători doctorat 
- realizări relevante conducători doctorat 
B.1.1.1. Lista candidati admitere 2015-2020 
B.1.1.2. Programe de sprijin 
- Regulamentul-Serviciilor-pentru-Studenti-modificat-27-05-2014 
B.1.2.2. Tabel exmatriculări 
B.2.1.2. Fisele disciplinelor 2018-2019 şi 2020-2021 
B.2.1.4. Activitate comisii de indrumare 
- PV ședințe comisii îndrumare 2014-apr 2021 
- 2019-12-09 PV CSD aprobare înlocuire Ungureanu cu Balan 
- Componenta comisiilor de îndrumare 
B.3.1.1. Lucrari publicate doctori 
- CV 13 doctori 2016-2020 
- Publicații relevante 14 doctori 2016-2020 
- Absolvenți - articole_lucrări publicate 2016-2020 
- Lista doctorilor din perioada 2014-2018 
- Lista doctorilor din perioada 2019-2020 
 
B.3.1.2. Comisii susținere teza doctorat 
- comisii susținere teza doctorat 2016_2020 
C.1.1.1. Rapoarte de autoevaluare 2011-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 
2019-2020, 2020-2021 
C.1.1.2. Feedback studenți doctoranzi 
- Centralizare - evaluare Scoala Doctorala 2018 
- Centralizare - evaluare titulari discipline 2018 
- Chestionar studii doctorale - discipline Drept 
- Chestionar studii doctorale Drept 
- Chestionare completate - evaluare 2019 şi 2020 
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C.3.1.1. Participări Internationale 
C.3.1.3. Internaționalizarea SD Drept 
- Acorduri Erasmus studiu 2018-2019, 2020-2021, 2021-2022 
- Acorduri instituționale si Erasmus  cu universităţi cf OM 5462 din 12 11 2018 
- doctoranzi plecați cu mobilităţi Erasmus 
- Hotărâre Birou Consiliu 
- Solicitări doctoranzi internaționali 
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